PODRECZNIK PRODUKTU (z ksigzkg kontrolng) ?

Wciggnik tancuchowy ABUS
ABUCompact GM2, GM4, GM6, GM8

Montaz i podtgczanie wciggnika fancuchowego:
strona 17

Sprawdzanie zuzycia tancucha: strona 36

Wymiana fancucha i krgzka tancuchowego
gniazdkowego: strona 47

Regulacja hamulca: strona 71
Wymiana tarczy hamulcowej: strona 75

AN 120116PL0012
2023-06-14

Oryginalna instrukcja obstugi



WCIAGNIK LANCUCHOWY: ROZNE
TYPOWIELKOSCI, WARIANTY | OPCJE

Niniejszy podrecznik produktu odnosi sie do wciggnikow tancuchowych, w najrézniejszych typach konstrukgii,
typowielkosciach, wersjach i opcjach. Opisane operacje robocze i dane techniczne sg rézne dla réznych
typowielko$ci, wariantéw i opcji wciggnika fancuchowego. Czesci podrecznika produktu, ktére nie odnoszg sie do
wszystkich wciggnikow tancuchowych, lecz odnosz3 sie tylko do niektérych warunkéw, sg ujete w kreskowane ramki.
Na poczagtku ramki jest zawsze podana informacja, do ktorych typowielkosci, wariantéw i opcji odnosi sie dany punkt..

TABLICZKA ZNAMIONOWA

Typowielkos¢ maksymalny udzwig (w kg)  predko$¢ podnoszenia
(w m/min.)

LICZBA CIEGIEN (WARIANT)

Jjednociegnowy dwuciegnowy



ELEKTRONICZNY WYLACZNIK GRANICZNY PODNOSZENIA (OPCJA)

Bez elektronicznego wytgcznika granicznego Z elektronicznym wytgcznikiem granicznym podnoszenia
podnoszenia

STEROWNIK (WARIANT)

sterowanie bezpos$rednie sterowanie elektroniczne sterowanie zewnetrzne



Spis tresci

SPIS TRESCI

OGOLNE INFORMACUE...................... 5
Najpierw...ooooiii 5
Zasady bezpieczenstwa ................... 7
Wciggnik tancuchowy ....................... 7

Transport wciggnika tancuchowego . 14

Zatadunek i wytadunek wciggnika
tancuchowego .........ccovvviiiiiiiennnnnn. 14

Utylizacja wciggnika tancuchowego .15

MONTAZ | PODLACZANIE ................ 16
Kontrola spetnienia warunkow......... 16
Przeglad montazu.......................... 17

Montowanie wciggnika tancuchowego17
Podtgczanie wciggnika tancuchowego19
Montaz pojemnika tancucha............ 21
Smarowanie tancucha .................... 22

Ustawianie punktow przesterowania
w mechanicznym wytgczniku
granicznym podnoszenia ................ 23

Ustawianie punktow przesterowania
w elektronicznym wytaczniku
granicznym podnoszenia ................ 26

Ustawianie posredniego punktu
przesterowania w elektronicznym
wytgczniku granicznym podnoszenia 30

KONTROLE.....ccooiiiiieieee e 32
Najpierw ... 32
Zakres badan..........ooooiiiiiiiiiiin 33
Sprawdzenie haka tadunkowego...... 34

Sprawdzenie patgka wieszakowego . 34

Sprawdzenie haka zaczepowego lub
haka z automatycznym

zabezpieczeniem..............ooiiii 35
Sprawdzenie stanu tancucha........... 35
Sprawdzanie zuzycia tancucha........ 36

Sprawdzenie sprzegta poslizgowego 37

Kontrola hamulca wciggnika
tancuchowego ..........cooiiiiiiiiil 38

Ksigzka kontrolna.......................... 41

KONSERWACJA........eieeeieeeeee, 45
Zasady bezpieczenstwa przy
KONSEerwacji...cooovvviiiii i iiiiaeaenns 45
Wymiana bezpiecznikdw ................. 46
Wymiana tancucha i krgzka
tancuchowego gniazdkowego. ......... 47
Smarowanie tancucha .................... 60

Wzorcowanie elektronicznego
granicznego wytgcznika podnoszenia63

Kasowanie wszystkich punktow
przesterowania w elektronicznym
wytgczniku granicznym podnoszenia 66

Przejezdzanie punktéw
przesterowania w elektronicznym
wytgczniku granicznym podnoszenia 67

Smarowanie tancucha .................... 69
Demontaz zblocza dolnego ............. 69
Montaz zblocza dolnego ................. 70
Ustawianie luzu na hamulcu............ 71
Wymiana tarczy hamulcowej ........... 75

Regulacja sprzegta poslizgowego ....79

Demontaz przektadni...................... 80
Montaz przektadni.......................... 83
Dostepny osprzet..............oooooiiiiil. 88
SMaAry oo 89
Przeglagd momentéw obrotowych

dokrecania $rub............... 92
Serwis ABUS ... 95
Usuwanie bteddéw we wciggniku

tancuchowym..........oiiiiiiii e, 96
Schematy ideowe..............coooiien e 98

Deklaracja zgodnosci, deklaracja
wbudowania ... 111



Ogdlne informacje | Najpierw

OGOLNE INFORMACJE

DOTYCZY KAZDEGO, KTO PRACUJE SUWNICA, PRZY SUWNICY LUB W JEJ
POBLIZU.

NAJPIERW TYLKO W PRZYPADKU...

Obramowany kreskowang linig obszar dotyczy
tylko okreslonych typéw konstrukcji, wariantéw lub

KORZYSTAC Z NINIEJSZEGO opcji. Warunek waznosci tego punktu wymaga
PODRECZNlKA PRODUKTU podania na poczatku tytutu , Tylko w przypadku... .

W niniejszym podreczniku produktu zastosowano

nastgpujace symbole: WSKAZOWKI DOTYCZACE
NINIEJSZEGO PODRECZNIKA
ZAGROZENIE DLA LUDZI! PRODUKTU
Niniejsze ostrzezenie opisuje
zagrozenia ludzi. Przed przystgpieniem do pracy przeczytaj uwaznie
podrecznik produktu. W kazdym przypadku

przestrzegac takze innych podrecznikdéw produktu,

NIEBEZPIECZENSTWO dotyczgcych osprzetu i komponentow.
PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO! Po tym podrecznik produktu przechowywaé w poblizu
Niniejsze ostrzezenie opisuje dzwignicy. Podrecznik musi by¢ dostepny dla

zagrozenia ludzi, jakie moga kazdego, kto pracuje suwnicg lub przy dzwignicy.

wystqpic'; wskutek nieprawidtowego Podrecznik produktu przekazaé wraz z suwnicg, jezeli
obchodzenia sig z urzadzeniami jest sprzedawana, wynajmowana itp,
elektrycznymi i elektrycznymi.

NIEBEZPIECZENSTWO UPADKU
LADUNKU!
Te wskazowki ostrzegawcze
pokazujg zagrozenia, jakie mogag
spowodowac upadek tadunku.

c' OSTRZEZENIE O MOZLIWOSCI
USZKODZENIA!
Ta informacja opisuje sytuacje, w
ktérych moze dojs¢ do uszkodzenia
czesci.

¥ Jestto instrukcja dziatania, wzywajgca do
wykonania okreslonej czynnosci robocze;.

® To jest wynik dziatania, informujacy, co dzieje
sie w urzgdzeniu.

— Tojest wyliczenie.




Ogdlne informacje | Najpierw

UZYCIE ZGODNE Z
PRZEZNACZENIEM.

Wciggnik tancuchowy jest przeznaczony do
podnoszenia i opuszczania prawidtowo zawieszonych
tadunkow.

Wciggnik fancuchowy jest przeznaczony do
wymienionych nizej zastosowan.

— Samodzielnie jako stacjonarny wciggnik
fancuchowy do stacjonarnego podnoszenia i
opuszczania tadunkow.

— Na mechanizmie jezdnym na dwuteowniku do
liniowego przemieszczania tadunkow.

— W Zurawiu warsztatowym (z mechanizmem
jezdnym wézka) do przemieszczania tadunkéw
po okregu.

— System dzwignicowy HB do powierzchniowego
przemieszczania Izejszych tadunkow.

— Na suwnicy pomostowej (z mechanizmem
jazdy wozka) do powierzchniowego
przemieszczania fadunkow.

— W eksploatacji uwzglednia¢ klasyfikacje wg
FEM, czas wigczenia (przy pracy przerywanej)
i czestotliwosé wigczania.

— Wociagnika tancuchowego nalezy uzywac tylko
w teoretycznym okresie uzytkowania.

— Nie eksploatowa¢ w Srodowisku agresywnym.

— Stata eksploatacja tylko w srodowiskach
zabezpieczonych przed dziataniem czynnikow
atmosferycznych. Mozliwa jest krétkotrwata
praca na wolnym powietrzu podczas opadéw
deszczu lub $niegu, najlepiej ze sterowaniem
elektronicznym.

PRZEPISY

W momencie wyprodukowania urzgdzenie jest
zbudowane i sprawdzone zgodnie ze wszystkimi
europejskimi normami i przepisami. Ktore zasady
stanowig podstawe konstruowania i budowy, podano
w deklaracji zgodnosci lub w deklaracji wigczenia.
Zasady te muszg by¢ przestrzegane takze przy
montazu, w eksploataciji, kontroli i utrzymaniu; dotyczy
to takze obowigzujgcych przepiséw bezpieczenstwa
pracy.

ZAGROZENIE DLA LUDZI!
Nieprzestrzeganie przepiséw moze
spowodowac smierc¢ ludzi lub ciezkie
wypadki.

Bezpieczna praca wymaga
starannego instruktazu w zakresie
niniejszego podrecznika produktu i
obowigzujgcych przepisow.

Ktore z tych przepiséw znajdujg zastosowanie w
danym przypadku, zalezy gtéwnie od warunkéw
eksploatacji dzwignicy i od krajowych przepisow.
Nalezy zapozna¢ sie z obowigzujgcymi, aktualnymi
przepisami i zasadami bezpieczenstwa pracy oraz
przestrzegac ich! Patrz takze deklaracja zgodnosci lub
deklaracja wbudowania.

GWARANCJA

— ABUS nie odpowiada za szkody,
spowodowane uzyciem niezgodnym z
przeznaczeniem, niedostatecznymi
kwalifikacjami personelu, nieprawidtowym
wykonywaniem prac, zmianami, przebudowami
i innymi zmianami w obrebie dzwignicy lub ich
komponentéw, na ktére firma ABUS nie
udzielita zgody.

— Roszczenia gwarancyjne przepadajg w razie
samowolnego wprowadzenia zmian w obrebie
dzwignicy i jej komponentow, w przypadku
montazu, uzytkowania i konserwowania
urzgdzenia w sposaéb inny, niz opisany w
niniejszym podreczniku produktu, a takze w
razie korzystania z innych czesci zamiennych
niz oryginalne czesci ABUS.

— Bezpieczna praca suwnicy i jej komponentow
jest zagwarantowana tylko pod warunkiem
stosowania oryginalnych czesci zamiennych
ABUS.



ZASADY BEZPIECZENSTWA

Ogolne informacje | Zasady bezpieczenstwa

WCIAGNIK LANCUCHOWY

Przestrzegaé tych wskazéwek dla bezpiecznego

obchodzenia sie z dzwignicg. Szczegdlne informacje o

zagrozeniach sg podane w odpowiednim punkcie, w
ktérym dane zagrozenie wystepuje.

— Upadek tadunku: zawieszony tadunek moze
upas¢, powodujgc smier¢ lub obrazenia ludzi.
Nie przebywac¢ pod zawieszonym tadunkiem!

— Nie przekracza¢ maksymalnego udzwigu!

— Nie ciggnaé tadunkdéw po skosie, nie rozrywaé
ani nie holowac!

— Nie transportowac¢ ludzi razem z tadunkiem!

— Nie wolno obracac¢ tadunku zawieszonego na
haku fadunkowym i nie dopuszcza¢ do

upadania fadunku na hak tadunkowy. Rozmach

moze spowodowac upadek tadunku lub
wciggnika tancuchowego a w konsekwencji
$mier¢ lub obrazenia ludzi.

— Uzywacé wciggnika tancuchowego tylko, jezeli
nie ma w nim widocznych uszkodzen.

— Podczas pracy za pomocg wciggnika
tancuchowego przestrzega¢ aktualnych
przepiséw bezpieczenstwa pracy.

DO
@D

OPIS URZADZENIA

: Pokrywa silnika

: patgk wieszakowy

: obudowa z silnikiem podnoszenia
: Przektadnia

: tancuch, pierwsze ciegno

: tancuch, drugie ciegno (wariant)

: Zblocze dolne

I
© N o o~ w N

: hak tadunkowy

— 9: Kaseta sterownicza

— 10: Przewdd sterowniczy
— 11: pojemnik tancucha

— 12: przewdd przytgczeniowy ze ztgczka
bagnetowg



Ogdlne informacje

Wciggnik tancuchowy

CECHY UZYTKOWE

Wciggnik tancuchowy

Wciaggnik fancuchowy ma matg i duzg predkosé
podnoszenia.

Wociggnik faricuchowy jest sterowany z kasety
sterowniczej ,ABUCommander*. Zaleznie od
wariantu kaseta sterownicza jest zawieszona
bezposrednio na wciggniku tancuchowym lub
na ruchomym uktadzie sterowania (wariant).

Alternatywnie wciggnik tancuchowy moze by¢
wyposazony w sterownik radiowy "ABURemote
AC". Odbiornik jest przy tym montowany
bezposrednio na wciggniku tancuchowym.

Jednociegnowy wciggnik tancuchowy: wciggnik
fancuchowy jest wyposazony w obrotowe
zblocze hakowe ze statym hakiem
fadunkowym. Dzieki temu hak tadunkowy moze
by¢ prowadzony za pomoca zblocza
hakowego.

Wciggnik fancuchowy jest wyposazony w
tancuch z profili stalowych.

Wciggnik tancuchowy jest montowany z
patgkiem wieszakowym, ktéry dla utatwienia
montazu moze by¢ odchylony lub zdjety.
Opcjonalnie mozna wykorzysta¢ sktadany hak
zaczepowy.

Wciggnik fancuchowy jest wyposazony w
regulowane sprzegto poslizgowe. Jest ono
ustawione fabrycznie na 1,3 do 1,4-krotnosci
maksymalnego udzwigu. Stuzy ono jako
awaryjny wytgcznik krancowy oraz jako
zabezpieczenie przed sporadycznym
przecigzeniem mechanicznym. We
wciggnikach tancuchowych o maksymalnym
udzwigu ponad 1000 kg sprzegto poslizgowe
peti funkcje bezpiecznika przecigzeniowego.
Odpowiada ono przy tym bezposredniemu
bezpiecznikowi przecigzeniowemu wg DIN EN
14492-2.

Wociggnik faricuchowy ma konstrukcje
modutowg. Umozliwia to tatwy demontaz i
wymiane przektadni i obudowy.

Wciggnik fancuchowy ma wyciggang
prowadnice tancucha i krgzek tancuchowy
gniazdkowy. Umozliwia to szybkg wymiane
czesci zuzywajacych sie.

Wciggnik faricuchowy moze by¢ wyposazony w
ABULiner do ptynnej regulacji predkosci
podnoszenia (opcja).

Dotyczy tylko wciggnika tancuchowego ze
sterowaniem elektronicznym: wciggnik
fancuchowy moze by¢ wyposazony w licznik
godzin pracy (opcja).

Wciggnik fancuchowy GM2 i GM4

Patgk wieszakowy moze by¢ obracany o 90°.

Wociggnik fancuchowy GM2, GM4 i GM6

Wciggnik fancuchowy jest wyposazany seryjnie
w sterowanie bezposrednie 400 V / 50 Hz.

Tylko przy sterowaniu bezposrednim bez

elektrycznej jazdy wozka oraz sterowaniu
bezposrednim z elektryczng jazdg wozka:
wciggnik tancuchowy jest zabezpieczony

zintegrowanymi bezpiecznikami na trzech
biegunach.

Wciggnik fancuchowy moze by¢ wyposazony w
sterowanie elektroniczne wykonane w
bezobstugowej technologii potprzewodnikowej
na napiecie sterujgce 48 V (opcja).

Wciggnik fancuchowy GM8

Wciggnik fancuchowy jest wyposazony w
sterowanie elektroniczne wykonane w
bezobstugowej technologii potprzewodnikowej
na napiecie sterujgce 48 V.

Wciggnik fancuchowy ze sterowaniem elektronicznym

Wciggnik fancuchowy moze by¢ wyposazony w
sterownik radiowy ABURemote AC (opcja).

W wersji z mechanicznym wytgcznikiem granicznym
podnoszenia:

Wciggnik faricuchowy moze by¢ wyposazony w
mechaniczny graniczny wytgcznik podnoszenia
(opcja).

Za pomocg mechanicznego wytgcznika
granicznego podnoszenia mozna ustali¢ gérny
i dolny punkt przesterowania. Gdy hak
fadunkowy dojdzie do jednego z punktéw
przesterowania, wciggnik tancuchowy
wyhamowuje i zatrzymuje sie.

Punkty przesterowania mechanicznego
wytgcznika granicznego podnoszenia moze
by¢ wykorzystywany we wspétpracy ze
sterowaniem stycznikowym jako wytgcznik
krancowy podnoszenia.

Dojazd do punktéw przesterowania zgodnie z
trybem pracy jest dozwolony. Jezeli
mikroprzetgczniki wytgcznika granicznego
podnoszenia zuzyjg sie wskutek regularnego
uzywania, wowczas jako urzgdzenie do
zatrzymania awaryjnego stuzy sprzegto
poslizgowe wciagnika tancuchowego.



Wersja z elektronicznym wytgcznikiem granicznym
podnoszenia

Wciaggnik fancuchowy moze by¢ wyposazony w
elektroniczny programowany graniczny
wytgcznik podnoszenia (opcja).

Za pomocg elektronicznego wytgcznika
granicznego podnoszenia mozna ustali¢ goérny
i dolny punkt przesterowania. Gdy hak
fadunkowy dojdzie do jednego z punktéw
przesterowania, wciggnik fancuchowy
wyhamowuje i zatrzymuje sie.

Opcjonalnie miedzy obydwoma punktami
przesterowania moze wystepowac dodatkowy
punkt przesterowania jako posredni punkt
przesterowania. Jezeli ten dodatkowy punkt
jest zaprogramowany, wciggnik tancuchowy
wyhamowuje, gdy tylko hak tadunkowy dojdzie
do tego punktu posredniego i zatrzymuje sie w
tym miejscu. Mozliwe jest wowczas
przejechanie punktu przesterowania przez
puszczanie przycisku
podnoszenia/opuszczania i jego ponowne
wciskanie (Stop-and-go).

Punkty przesterowania w elektronicznym
wytgczniku granicznym podnoszenia sa
programowane za pomocg dostarczonego w
komplecie modutu programowania,
podtgczonego zamiast kasety sterowniczej.

Alternatywnie moze by¢ dostarczona kaseta
sterownicza z dodatkowym przyciskiem
programowania.

W wersji z ABURemote AC funkcje
programowania mozna obstugiwa¢ drogg
radiowg (opcja).

Ogdlne informacje

DANE TECHNICZNE

Wciggnik tancuchowy

Podtaczenie elektryczne

GM2 (wszystkie warianty)

Napigcie robocze 220 - 380 — 460 -
240V 415V 500 V
Czestotliwos¢ 50 Hz 50 Hz 50 Hz
sieciowa
Czas pracy 60 % 60 % 60 %
CzestosCtgczen 360c/h 360c/h 360 c/h
Moc znamionowa 0,09 kW 0,09 kW 0,09 kW
0,35 kW 0,35kW 0,35 kW
Prad rozruchowy 1,77 A 1,02 A 0,85A
1A 570A 3,30A 2,75A
cos @ A 0,85 0,85 0,85
0,93 0,93 0,93
Prad znamionowy 1,35 A 0,80 A 0,65A
IN 1,90A 1,14A 092A
cos N 0,56 0,56 0,56
0,71 0,71 0,71

GM 2 (wszystkie warianty)

Napiecie robocze 208 — 360 — 440 —
230V 400 V 480 V
Czestotliwosé 60 Hz 60 Hz 60 Hz
sieciowa
Czas pracy 60 % 60 % 60 %
Czestos¢taczen 360c/h  360c/h 360c/h
Moc znamionowa 0,11 kW 0,11 kW 0,11 kW
0,42 kW 0,42kW 0,42 kW
Prad rozruchowy 1,77 A 1,02 A 0,85 A
IA 570A 3,30A 2,75A
cos @ A 0,85 0,85 0,85
0,93 0,93 0,93
Prad znamionowy 1,35A 0,80A 0,65A
IN 1,90A 1,14A 092A
cos @ N 0,56 0,56 0,56
0,71 0,71 0,71




Ogodlne informacije

Wciggnik tancuchowy

GM4 (wszystkie warianty)

Napiecie robocze 220 — 380 - 460 —
240V 415V 500 V
Czestotliwos¢ 50 Hz 50 Hz 50 Hz
sieciowa
Czas pracy 60 % 60 % 60 %
CzestosCtgczen 360c/h  360c/h 360 c/h
Moc znamionowa 0,22 kW 0,22 kW 0,22 kW
0,90 kW 0,90 kW 0,90 kW
Prad rozruchowy 4,80 A 2,80 A 2,30 A
1A 20,0 A 11,5A 960A
cos @ A 0,85 0,85 0,85
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 2,60 A 1,50 A 1,30 A
IN 360A 210A 1,80 A
cos N 0,70 0,70 0,70
0,80 0,80 0,80

GM 4 (wszystkie warianty)

Napiecie robocze 208 — 360 — 440 -
230V 400 V 480 V
Czestotliwos¢ 60 Hz 60 Hz 60 Hz
sieciowa
Czas pracy 60 % 60 % 60 %
Czestos¢ taczen 360c/h  360c/h 360 c/h
Moc znamionowa 0,26 kW 0,26 kW 0,26 kW
1,10 kW 1,10 kW 1,10 kW
Prad rozruchowy 4,80 A 2,80 A 2,30 A
1A 20,0 A 11,5A 960A
cos @ A 0,85 0,85 0,85
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 2,60 A 1,50 A 1,30 A
IN 360A 2,10A 1,80 A
cos N 0,70 0,70 0,70
0,80 0,80 0,80

10

GM6 (wszystkie warianty)

Napiecie robocze 220 — 380 — 460 —
240V 415V 500 V
Czestotliwos¢ 50 Hz 50 Hz 50 Hz
sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 %
CzestosCtgczen 300c/h  300c/h 300 c/h
Moc znamionowa 0,40 kW 0,40 kW 0,40 kW
1,70kW 1,70 kW 1,70 kW
Prad rozruchowy 7,80 A 450 A 3,75 A
1A 29,8 A 17,2 A 143 A
cos @ A 0,70 0,70 0,70
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 3,80 A 2,20 A 1,80 A
IN 830A 480A 4,00A
cos N 0,84 0,84 0,84
0,93 0,93 0,93

GM 6 (wszystkie warianty)

Napiecie robocze 208 — 360 — 440 —
230V 400V 480V
Czestotliwosé 60 Hz 60 Hz 60 Hz
sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 %
Czestos¢taczen 300c/h  300c/h 300c/h
Moc znamionowa 0,50 kW 0,50 kW 0,50 kW
2,00 KW 2,00 kW 2,00 kW
Prad rozruchowy 7,80 A 450 A 3,75 A
IA 29,8 A 17,2 A 14,3 A
cos @ A 0,70 0,70 0,70
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 3,80 A 2,20 A 1,80 A
IN 830A 480A 4,00A
cos @ N 0,84 0,84 0,84
0,93 0,93 0,93




GM8 800.8-1i 1600.4-2

Napigcie robocze 220 - 380 — 460 -
240V 415V 500 V
Czestotliwos¢ 50 Hz 50 Hz 50 Hz
sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 %
CzestosCtgczen 300c/h  300c/h  300c/h
Moc znamionowa 0,2kW  0,2kW 0,2 kW
1,30 kW 1,30 kW 1,30 kW
Prad rozruchowy 6,00 A 3,50 A 2,90 A
1A 43,30 A 25,00A 20,80A
cos @ A 0,75 0,75 0,75
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 4,30 A 1,40 A 2,10 A
IN 104A 430A 500A
cos¢g N 0,56 0,56 0,56
0,70 0,70 0,70

GM 8 800.8-1, 1600.4-2

Napiecie robocze 208 — 360 — 440 —
230V 400 V 480 V
Czestotliwosé 60 Hz 60 Hz 60 Hz
sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 %
CzestosCtgczen 300c/h  300c/h  300c/h
Moc znamionowa 0,24 kW 0,24 kW 0,24 kW
1,60 kW 1,60 kW 1,60 kW
Prad rozruchowy 6,00 A 3,50 A 2,90 A
1A 43,30 A 25,00 A 20,80A
cos @ A 0,75 0,75 0,75
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 4,30 A 1,40 A 2,10 A
IN 104A 430A 500A
cos¢g N 0,56 0,56 0,56
0,70 0,70 0,70

11

Ogdlne informacje

Wciggnik tancuchowy

GM8 800.10-1, 1000.8-1,

1600.5-2 i 2000.4-2

Napigcie robocze 220 - 380 — 460 -
240V 415V 500 V
Czestotliwos¢ 50 Hz 50 Hz 50 Hz
sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 %
Czestosctgczen 300c/h  300c/h 300 c/h
Moc znamionowa 0,3 kW  0,3kW 0,3 kW
1,60 kW 1,60 kW 1,60 kW
Prad rozruchowy 6,00A 3,50A 290A
1A 43,30 A 25,00A 20,80A
cos @ A 0,75 0,75 0,75
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 4,30 A 1,60 A 2,10 A
IN 104A 450A 500A
cos¢g N 0,56 0,56 0,56
0,72 0,72 0,72

GM 8 800.10-1, 1000.8-1,

1600.5-2, 2000.4-2

Napiecie robocze 208 — 360 — 440 —
230V 400 V 480 V
Czestotliwos¢ 60 Hz 60 Hz 60 Hz
sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 %
Czestosctgczen 300c/h  300c/h 300 c/h
Moc znamionowa 0,36 kW 0,36 kW 0,36 kW
1,90 kW 1,90 kW 1,90 kW
Prad rozruchowy 6,00A 3,50A 290A
1A 43,30 A 25,00A 20,80A
cos A 0,75 0,75 0,75
0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 4,30 A 1,60 A 2,10 A
IN 104A 450A 500A
cos g N 0,56 0,56 0,56
0,72 0,72 0,72




Ogdlne informacje | Wciagnik tancuchowy

GM8 800.12-1, 1000.10-1, GM8 800.16-1, 1000.12-1,
1250.8-1, 1600.6-2, 2000.5-2 i 1250.10-1, 1600.8-1, 1600.8-2,
2500.4-2 2000.6-2, 2500.5-2 i 3200.4-2
Napigcie robocze 220 — 380 — 460 - Napigcie robocze 220 — 380 — 460 -
240V 415V 500 V 240V 415V 500 V
Czestotliwos¢ 50 Hz 50 Hz 50 Hz Czestotliwos¢ 50 Hz 50 Hz 50 Hz
sieciowa sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 % Czas pracy 40 % 40 % 40 %
Czestos¢ taczen 300c/h  300c/h  300c/h Czestos¢ taczen 240 c/h 240c/h 240c/h
Moc znamionowa 0,33 kW 0,33 kW 0,33 kW Moc 0,4 0,4 0,4
2,00 kW 2,00 kW 2,00 kW znamionowa 2,50 2,50 2,50
Prad rozruchowy 6,00A 3,50A 290A Prad rozruchowy 6,00 A 350A 290A
1A 43,30 A 2500A 20,80A IA 43,30A 25,00A 20,80A
cos A 0,75 0,75 0,75 cos @A 0,75 0,75 0,75
0,90 0,90 0,90 0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 4,30 A 1,90 A 2,10 A Prad 430 A 2,20 A 2,10 A
IN 104A 480A 500A znamionowy IN 10,4 A 530A 500A
cos¢o N 0,57 0,57 0,57 cos¢g N 0,59 0,59 0,59
0,75 0,75 0,75 0,79 0,79 0,79
GM 8 800.12-1, 1000.10-1, GM 8 800.16-1, 1000.12-1,
1250.8-1, 1600.6-2, 2000.5-2, 1250.10-1, 1600.8-1, 1600.8-2,
2500.4-2 2000.6-2, 2500.5-2 i 3200.4-2
Napiecie robocze 208 — 360 - 440 — Napiecie robocze 208 — 360-  440-
230V 400V 480V 230V 400V 480V
Czestotliwo$é 60Hz 60Hz 60 Hz Czestotliwosc¢ 60 Hz 60Hz 60 Hz
sieciowa sieciowa
Czas pracy 50 % 50 % 50 % Czas pracy 40 % 40 % 40 %
Czestosétaczen 300c/h  300c/h 300 c/h Czestos¢tgczen 240c/h  240c/h  240c/h
Moc znamionowa 0,4 kW 0,4 kW 0,4 kW Moc znamionowa 0,48 kW 0,48 kW 0,48 kW
2,40 kW 2,40 kW 2,40 kW 3,00 kW 3,00 kW 3,00 kW
Prad rozruchowy 6,00 A 3,50A 290A Prad rozruchowy 6,00A  3,50A 2,90 A
IA 4330 A 25,00A 20,80A IA 43,30 A 25,00A 20,80 A
cos ¢ A 0,75 0,75 0,75 cos ¢ A 0,75 0,75 0,75
0,90 0,90 0,90 0,90 0,90 0,90
Prad znamionowy 4,30A 190A 2,10A Prad 430A  220A 210A
IN 104A 480A 500A znamionowy IN 10,4 A 530A 5,00A
cos ¢ N 0,57 0,57 0,57 cos ¢ N 0,59 0,59 0,59
0,75 0,75 0,75 0,79 0,79 0,79

12



Ogdlne informacje | Wciaggnik tancuchowy

Warunki otoczenia w trakcie eksploataciji:

GM8 800.20-1, 1000.16-1,
1250.12-1, 1600.10-1, 2000.8-1

1600.10-2, 2000.8-2, 2500.6-2, Temperatura otoczenia (do -10°C do +40 °C
3200.5-2 i 4000.4-2 normalnej eksploatacji)
Napiecie robocze 220 — 380 — 460 — Temperatura otoczenia (przy  +40°C do +80 °C
240V 415V 500 V skréconym czasie pracy)
Czestotliwo$é 50 Hz 50 Hz 50 Hz Obudowa IP 55
sieciowa Klasa izolacji F
Czas pracy 40 % 40 % 40 %
CZQStOéé ’faczeh 240 c/h 240 c/h 240 c/h NIEBEZPIECZENSTWO W RAZIE
Moc 05 05 05 ZAKLOCEN FUNKCJI!
znamionowa 3,00 3,00 3,00 Jezeli wciggnik tancuchowy jest
Prad rozruchowy 6,00 A 350A 290A ek3p|oatowany w tem_pere}turze
IA 4330 A 2500A 20,80 A otoczenia przekraczajgcej 55°C,
005 @ A 0.75 0.75 0.75 moga spc_)radyczp_le wystepowaé
0,90 0,90 0,90 zaktocenia funkgji.
Prad 130A  250A 210A Skréci¢ czas pracy wciggnika
ra ) , , "
znamionowy IN 10,4 A 6,00 A 5,00 A *anCUChowego'
cos @ N 0,65 0,65 0,65
0,85 0,85 0,85
Bezpieczniki:
— 3x bezpieczniki topikowe rurkowe ceramiczne
GM 8 800.20-1, 1000.16-1, 32x6,3
1250.12-1, 1600.10-1, 2000.8-1 10 A, zwloczne

1600.10-2, 2000.8-2, 2500.6-2,
3200.5-2, 4000.4-2

Napiecie robocze 208 — 360 — 440 -
230V 400 V 480V Emisja hatasu
Czestotliwo$é 60 Hz 60Hz 60 Hz @ o -
sieciowa o g o S > %
8 SQ. 3T
Czas pracy 40 % 40 % 40 % X 5530 € g
[} —~ 0 —
. - s ESLO £ 8L
Czestos¢ taczen 240 c/h 240c/h  240c/h 3 SE@mo S£m
S 528 S22
Moc 0,6 kW 0,6 kW 0,6 kW - O wEo 0O w©E
zZnamionowa 3,60 kW 3,60 kW 3,60 kW GM2 55 72
Prad rozruchowy 6,00 A 3,50 A 2,90 A
IA 4330A 2500A 20,80 A GM4 55 2
cos ¢ A 0,75 075 0,75 GMé 61 8
0,90 0,90 0,90 GM8 62 79
Prad 430 A 2,50 A 2,10 A Tabela: Emisja hatasu wg DIN 45635, cze$¢ 61
znamionowy IN 10,4 A 6,00 A 5,00 A metodg podstawiania z wtasnym zrédtem mocy
akustycznej
cos¢o N 0,65 0,65 0,65

0,85 0,85 0,85

W tabeli podany jest poziom cisnienia akustycznego
LP w odlegtosci 3 m od wciggnika tancuchowego. Na
podstawie poziomu mocy akustycznej LW mozna
obliczy¢ poziom cisnienia akustycznego dla dowolnej
odlegtosci.

13



Ogolne informacje | Transport wciggnika tancuchowego

TRANSPORT WCIAGNIKA ZAt ADUNEK | WYLADUNEK
LANCUCHOWEGO WCIAGNIKA LANCUCHOWEGO
ZDEJMOWANIE POJEMNIKA Przetadunek wciggnika tancuchowego w
L ANCUCHA oryginalnym opakowaniu
Wciggnik faricuchowy nie zawsze jest umieszczony
sworznie centralnie w oryginalnym kartonie.

Oznaczenie $rodka
ciezkosci

pojemnik tanicucha Y o
=  Pierscienie sprezyste zabezpieczajgce SL (1x . G

lub 2x) zdjac ze sworznia. =» Podczas zatadunku i wytadunku zwracac

Przytrzymac¢ pojemnik taricucha i wyciggngc uwage na oznaczenie $rodka ciezkosci na
sworzen (1x lub 2x). kartonie.

7

- 4 Zdja¢ pojemnik tancucha.

-»> Pojemnik fancucha ustawi¢ luzem obok
wciggnika tancuchowego.

OCHRONA ZtACZ WTYKOWYCH

gniazdo wtykowe

osfona transportowa

-> Zatozy¢ ostone transportowg (z oryginalnego
opakowania, np. sztywnego kartonu) na
gniazdo wtykowe.

-> Uwazag, aby nie uszkodzi¢ gérnej czesci
gniazda wtykowego i osadzi¢ wciggnik
fancuchowy.

14



Ogdlne informacje

UTYLIZACJA WCIAGNIKA
LANCUCHOWEGO

Jezeli wciggnik tahcuchowy nalezy
ztomowac:

e 4
e 4

Wociggnik fancuchowy zdemontowac na ile to
mozliwe.

Przestrzegac lokalnych przepiséw dotyczacych
usuwania odpadow i recyklingu.

Poszczegélne czesci posortowaé wedtug
rodzajow materiatow i utylizowac zgodnie z
zasadami ochrony srodowiska.

Spuscic olej z przektadni i utylizowa¢ zgodnie z
zasadami utylizacji smarow.

Zdemontowa¢ oktadziny hamulcowe i oktadziny
sprzegta poslizgowego i utylizowa¢ jako
materiaty wielokomponentowe (odpady
specjalne).

Czesci elektroniczne utylizowac jako ztom
elektroniczny.

Obudowe, krazek tancuchowy gniazdkowy,
prowadnice tancucha, tancuch, patgk
wieszakowy, przekfadnie i hak tadunkowy
utylizowac jako ztom metalowy.

Lakierowane dodatkowo czesci wciggnika
fancuchowego nalezy utylizowa¢ zgodnie ze
wskazéwkami producenta lakieru.

Przewody, ztgcza wtykowe i kasety
sterownicze utylizowa¢ jako ztom
elektroniczny.

Ten produkt lub urzgdzenie elektryczne nie
moze by¢ po wyeksploatowaniu utylizowany
razem z odpadami komunalnymi.

15

Utylizacja wciggnika tancuchowego



Montaz i podtgczanie | Kontrola spetnienia warunkéw

MONTAZ | PODLACZANIE

DOTYCZY KAZDEGO, KTO WYKONUJE PRACE PRZY DZWIG.

Uzytkownik dzwignicy jest odpowiedzialny za dobdr i
odpowiednie kwalifikacje personelu
przeprowadzajgcego uruchomienie.

ZAGROZENIE DLA LUDZI!
Nieprawidtowe uruchomienie
dzwignicy moze spowodowac
obrazenia ludzi.

Jezeli wykonanie kontroli zostanie
powierzone innym osobom niz
personel firmy ABUS, uzytkownik
odpowiada za uruchomienie
dzwignicy przez osoby o
wystarczajgcych kwalifikacjach.
Doktadnie przestrzegac opisanych
tu procedur.

Przyktady odpowiednio wykwalifikowanych oséb:

— Osoby posiadajgce obszerng wiedze opartg na
wyksztatceniu zawodowym w zakresie budowy
maszyn oraz elektrycznych instalacji suwnic.

— Osoby posiadajgce wystarczajgce
doswiadczenie w zakresie eksploataciji,
montazu i konserwacji dzwignic.

— Osoby dysponujgce kompleksowa znajomoscig
odnosnych regut techniki, dyrektyw i przepiséw
bezpieczenstwa, obowigzujgcych w kraju
uzytkowania dzwignicy.

— Osoby regularnie szkolone przez firme ABUS.

ABUS nie odpowiada za szkody spowodowane
wykonaniem uruchomienia niefachowo lub przez
osoby nie majgce odpowiednich kwalifikacji.

ABUS zaleca powierzenie wykonywania uruchomienia
zespotowi monterskiemu firmy ABUS.

SPRAWDZENIE UDZWIGU

KONTROLA SPELNIENIA
WARUNKOW

Aby mozliwe byto zamontowanie fancuchowego
wciggnika, muszg by¢ spetnione nastepujace warunki.

— Konstrukcja nosna (konstrukcja stalowa,
budynek, urzadzenie dzwignicowe), do ktorej
ma by¢ zawieszony wciggnik fancuchowy, musi
mie¢ wystarczajgcy udzwig.

Udzwig konstrukcji nosnej sktada sie z ciezaru
wciggnika tancuchowego, maksymalnego udzwigu
wciggnik tancuchowego i ewentualnie ciezaru
mechanizmu jezdnego oraz ewentualnie dodatkowego
ciezaru fancucha.

-> Ciezar wciggnika tancuchowego jest podany w
tabeli.

=>» Jezeli skok roboczy haka wciggnika
fancuchowego jest dtuzszy niz 3 m: dodaé
dodatkowy ciezar ftancucha.

metr skoku roboczego

mechanizmu jezdnego
Dodatkowy ciezar ma
haka, gdy skok

Liczba ciegien
roboczy haka
przekracza 3 m

Typowielkos¢
Ciezar bez

GM2 jednociegnowy 22 kg 0,34 kg

GM2 dwuciegnowy 25kg 0,68 kg

GM4  jednociegnowy 30 kg 0,65 kg

GM4 dwuciegnowy 34kg 1,30kg

GM6 jednociegnowy 57 kg 1,24 kg

GM6 dwuciegnowy 63 kg 2,48 kg

GM8 jednociegnowy 94 kg 2,27 kg

GM8 dwuciegnowy 108 kg 4,54 kg

Tabela: ciezar wciggnikéw tancuchowych.
Dane odnoszg sie do skoku roboczego haka
réwnego 3 m.

Doda¢ maksymalny udzwig.

vV

Dotyczy tylko mechanizmu jezdnego: dodaé
ciezar mechanizmu jezdnego.

-> Sprawdzi¢ catg konstrukcje nosng, czy
wytrzyma przewidywane obcigzenie.



PRZEGLAD MONTAZU

Ponizsze punkty opisujg montaz wciggnika
fancuchowego.

— Najpierw przygotowuje sie patgk wieszakowy
wciggnika tancuchowego i umieszcza wciggnik
tancuchowy na konstrukcji nosnej. Patrz
strona 17.

— Nastepnie podigcza sie wtyczke bagnetowg do
przewodu przytgczeniowego a przewod
przytaczeniowy do wciggnika tancuchowego.
Patrz strona 19.

— Nastepnie zamontowac¢ pojemnik fancucha.
Patrz strona 21.

— Na zakonczenie nasmarowac fancuch. Patrz
strona 22.

— Dotyczy tylko wciggnika taricuchowego z
wyfgcznikiem granicznym podnoszenia: na
zakonczenie ustawiane sg punkty
przesterowania mechanicznego wytgcznika
granicznego podnoszenia (strona 23) lub
elektronicznego wytgcznika granicznego
podnoszenia (strona 26) oraz w razie potrzeby
posredni punkt przesterowania elektronicznego
wyfgcznika granicznego podnoszenia
(strona 30).

17

Montaz i podtgczanie | Przeglad montazu

MONTOWANIE WCIAGNIKA
LANCUCHOWEGO

DOTYCZY TYLKO MODELI GM2 |
GM4

OBROCENIE PALAKA
WIESZAKOWEGO O 90° LUB
ZDJECIE

Zaleznie od miejsca montazu patgk wieszakowy
mozna w razie potrzeby obréci¢ o 90°.

patgk wieszakowy

'll_/_/ #A@

)
L7

sworznie

Na sworzniach (2x) zwolni¢ pierscienie
sprezyste zabezpieczajgce SL.

Wyciggng¢ sworzen.

Wyja¢ patagk wieszakowy i wiozy¢ z
powrotem po obréceniu o 90°.

Wsung¢ sworznie.

L X A

Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniami
sprezystymi zabezpieczajgcymi SL (po 1
szt.).



Montaz i podtgczanie | Montowanie wciggnika tancuchowego

Zt OZENIE PALAKA WIESZAKOWEGO
I ZALOZENIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

sworznie patgk wieszakowy

Na jednym sworzniu zwolni¢ pierscien
sprezysty zabezpieczajacy SL.

Wyciggnaé sworzen.
Roztozy¢ patak wieszakowy.

Podniesc¢ wciagnik tancuchowy i umiesci¢ pod
konstrukcja no$na, pod mechanizmem
jezdnym lub pod dzwignica.

Patak wieszakowy roztozy¢ na odpowiednie
mocowanie lub sworznie mechanizmu
jezdnego.

Wsuna¢ sworznie.

L7 20 R 2

Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL.

' DOTYCZY TYLKO HAKOW
' ZACZEPOWYCH

I W_ciagnik tancuchowy mozna w razie potrzeby
. zamontowac z opcjonalnym hakiem zaczepowym.

hak zaczepowy

sworznie
Osadzi¢ hak zaczepowy.

Wsunaé sworznie. (2x)

v

Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (2x).

18

konstrukcja nosna

) Tt
AR
bezpiecznik hak zaczepowy
=» Zluzowaé bezpiecznik i odchyli¢ hak

zaczepowy.

=» Podniesé wciggnik fancuchowy i umiescic
pod konstrukcja nosng, pod mechanizmem
jezdnym lub pod dzwignica.

=»  Hak zaczepowy roztozy¢ na odpowiednie
mocowanie lub sworznie mechanizmu
jezdnego.

' DOTYCZY TYLKO MODELU GM8

' PROSTOWANIE DRUGIEGO
' CIEGNA

punkt staty tancucha drugie ciegno
-> Sprawdzi¢ punkt staty fancucha: drugie |
ciegno powinno przebiegaé prostoliniowo do |
zblocza dolnego i nie moze by¢ skrecone. |

1 W razie potrzeby

=» Obrécié punkt staty fancucha.



Montaz i podtgczanie | Podtgczanie wciggnika ftancuchowego

PODLACZANIE WCIAGNIKA
LANCUCHOWEGO

NIEBEZPIECZENSTWO
PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO!
Nieprawidtowe wykonanie robét
elektrycznych moze spowodowaé
porazenie elektryczne.

Roboty na instalacjach
elektrycznych i ich czesciach mogg
by¢ wykonywane tylko przez
wykwalifikowanego elektryka a
instalacja/czesci nie mogg
znajdowac sie pod napieciem.

TYLKO W WERSJI ZE
STEROWANIEM ELEKTRONICZNYM
LUB PRZETWORNICA
CZESTOTLIWOSCI ABULINER

WYBOR WYLACZNIKA
OCHRONNEGO PRADOWEGO

=2 Jezeli stosowany jest wytgcznik ochronny
pradowy jako zabezpieczenia ludzi przed
porazeniem elektrycznym, nalezy
koniecznie stosowac¢ uniwersalny wytgcznik
ochronny pragdowy.

W czasie pracy wciggnik tancuchowy moze
odprowadzac¢ prady, ktére mogg spowodowac
zadziatanie wytgcznika ochronnego prgdowego.

Jezeli prady robocze powodujg
zadziatanie wyfgcznika ochronnego
pradowego

e 2 miare mozliwosci wymieni¢ wytgcznik
ochronny pradowy na wytgcznik 0,3 A. Nie
gwarantuje to jednak zabezpieczenia ludzi
przed porazeniem elektrycznym.

-> Alternatywnie mozna zastosowac¢ pragdowy
filtr kompensacyjny.

19

PODLACZANIE ZL ACZKI
BAGNETOWEJ DO PRZEWODU
PRZYLACZENIOWEGO

obudowa ztgcza
wtykowego Nakretka bagnetowa

. Q:\W’

-> Wsung¢ nakretke bagnetowg na przewod
przytaczeniowy.

e 4 Wsung¢ obudowe ztgcza wtykowego na
przewod przytgczeniowy.

koncéwka tulejkowa
przewodu przewdd ochronny

N

. '4 .

=>  Przewsd ochronny zostawi¢ troche dtuzszy niz
inne zyly i podtaczy¢ wyprzedzajgco.

=

=>»  Koncowki tulejkowe przewodéw wcisngé na
zyly.

o-ring gruby

wktadka tulejkowa o-ring cienki
- Wsung¢ o-ringi na wktadke tulejkowa.



Montaz i podtgczanie

-> Uwzgledni¢ prawidtowe wykorzystanie stykéw
(na rysunku widok z przodu) i podtgczy¢ zyty
do wkiadki tulejkowe;j.

wktadka tulejkowa

przewigzka kablowa

odcigg

-> Wsung¢ odcigg na przewdd przytgczeniowy
tak, aby zachowaé¢ 26 mm odstepu miedzy
odciggiem i wktadkg tulejkowa.

=» Zamocowaé odcigg przewigzkami kablowymi
(2x).

Podtgczanie wciggnika tancuchowego

wktadka tulejkowa

Nakretka bagnetowa

obudowa ztgcza wtykowego

e 4 Wcisng¢ obudowe ztgcza wtykowego na
wktadke tulejkowa.

- Przesung¢ nakretke bagnetowa.

PODLACZANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

20

ztgczka bagnetowa  wtyczka bagnetowa
przewodu przewodu

przytgczeniowego sterowniczego
Zatozy¢ ztgczke bagnetowg przewodu
przytaczeniowego i wtyczke bagnetowg
przewodu sterowniczego. Naciety karb
zapewnia, ze ztgcza wtykowe moga byé
potgczone tylko w jednej pozyciji.

e 4 Nasungc¢ i obréci¢ nakretki bagnetowe.



MONTAZ POJEMNIKA LANCUCHA

' TYLKO DLA GM2, GM4 | GM6 (GM6
Z POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
TWORZYWA SZTUCZNEGO)
llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM6. Montaz do

wciagnika tancuchowego GM2 lub GM4 odréznia
sie nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

pierscien sprezysty

sworznie zabezpieczajgcy SL

pojemnik tancucha
Witozyé tancuch do pojemnika tancucha.

>

=»  Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(skosnym bokiem na zewnatrz).

>

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika fancuchowego.

— W GM2 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego.

— W GM4 i pojemniku fancucha z jednym
otworem: Pojemnik tancucha przymocowaé
do wciggnika trzpieniem.

— W GM4 i przy pojemniku tancucha z dwoma
otworami: pojemnik tancucha przymocowac
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory pojemnika fancucha. Zewnetrzne
otwory pozostajg wolne.

— W GM®6 pojemnikach na tancuch ze
sztucznego tworzywa: pojemnik tancucha
przymocowac do wciggnika dwoma
sworzniami.

> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (jednym
lub dwoma).

Montaz i podtgczanie

21

Montaz pojemnika tancucha

' DOTYCZY TYLKO MODELU GMS8

PRZYMOCOWAC ZDERZAK

naktadki do
zawieszania

zderzak sworznie
=» Obréci¢ zderzak wg rysunku (zaokraglonym
bokiem do wewnatrz).

=»  Zderzak wsung¢ miedzy naktadki do
zawieszania na wciggniku fancuchowym.

=»  Krotki sworzen przesungc¢ przez zewnetrzne
otwory naktadki do zawieszania i zderzaka.



Montaz i podtgczanie

' DOTYCZY TYLKO GM6 (GM6 Z
POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
METALOWA RAMA) | GM8

llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM8. Montaz do
wciagnika tancuchowego GM6 odréznia sie
nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

Smarowanie tancucha

sworznie

wewnetrzny otwor

pojemnik taricucha  pierscien sprezysty
zabezpieczajgcy SL
Wiozy¢ tancuch do pojemnika tancucha.

Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(mostkiem na zewnatrz).

v vV

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika fancuchowego.

— W GM6 i przy pojemniku tancucha z
metalowg ramkg pojemnik tancucha
przymocowacé przy pomocy sworznia do
wciagnika tancuchowego. Wykorzysta¢
wewnetrzne otwory nakfadek do
zawieszania. Zewnetrzne otwory naktadek
pozostajg wolne.

— W GM8 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzystaé wewnetrzne
otwory naktadek do zawieszania. Do
zewnetrznych naktadek przymocowaé
zderzak.

-> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (2x).

22

SMAROWANIE LtANCUCHA

Dobrze smarowany fancuch zuzywa sie znacznie
wolniej i moze by¢ eksploatowany dtuzej. Przed
uruchomieniem tancuch nalezy nasmarowac.

=» Wcisnaé przycisk HEBEN (do géry) i pozwolié
na ruch fancucha i jego pojemnika. Na biegu
nakfada¢ na tancuch smar.

Smar: ,Chainlife S*. Szczegodty patrz ,Smary*
strona 89.

=» Dodatkowo smarowaé fancuch w stanie
nieobcigzonym w pojemniku, aby smar mogt
wptyng¢ do przegubow ogniw tancucha.



Montaz i podtgczanie | Ustawianie punktéw przesterowania w mechanicznym wytgczniku
granicznym podnoszenia

USTAWIANIE PUNKTOW

PRZESTEROWANIA W ODKRECANIE POKRYWY SILNIKA
MECHANICZNYM WYLACZNIKU OD OBUDOWY
GRANICZNYM PODNOSZENIA
Sruby z them
walcowym

' DOTYCZY TYLKO WERSJI Z
MECHANICZNYM WYtACZNIKIEM
GRANICZNYM PODNOSZENIA
Ten punkt dotyczy tylko wciggnikow tarncuchowych

z mechanicznym wytgcznikiem granicznym
podnoszenia typowielkosci GM4, GM6 i GM8.

Przeglad:
B3
g _§ = Pokrywa silnika
= 8 § © c E -> Odkreci¢ pokrywe silnika od obudowy.
N c - i
o & ﬁ g S S E 2 Sruby z tbem walcowym sg zabezpieczone
8 ; e *g,-)‘ 8 sg (_CD’ pieréciepiami typu O-Riqg, dzieki temu nie
QO S > - N >S—= >0 wypadajg z pokrywy silnika
D 2 N c 9 = NE NOGQ®
o D O NS o o O @9 . , o
% g b Q> © 8 £ SwN - 4 Zabezpieczy¢ pokrywe silnika.
= e & N °B8 2eR¢T _— .
g2 8 3 % 2 & - = 2 = §‘_§ Podczas ustawiania punktow
S § 2 oS @ E 20 S{d przesterowania musi by¢ wigczone zasilanie
F O o = o TEwn- wal elektryczne.
GM4 1 s8m GPK48.2 28 58 14
29m GPK2052 118 251 58
G4 2 <4m GPK482 14 29 7
25m GPK205.2 59 126 29
GM6 1 <10m GPK48.2 34 72 17
211m GPK205.2 145 310 72

GM6 2 sbm GPK482 17 36 8
26m GPK205.2 73 155 36

GM8 1 <14m GPK48.2 49 103 24
215m GPK205.2 207 440 103

GM8 2 s7Tm GPK482 25 52 12
28m GPK205.2 104 220 51

Zewnetrzna biata $ruba  Srodkowa biata $ruba

ustawcza ustawcza
(dolny punkt (g6rny punkt
przesterowania) przesterowania)

Czarna $ruba ustawcza
(requlacja zespolona)

23



Montaz i podtgczanie
granicznym podnoszenia

USTAWIANIE GORNEGO PUNKTU
PRZESTEROWANIA

-> Przesung¢ hak tadunkowy do pozadanego
punktu przesterowania.

— Zblocze dolne i osprzet haka nie moga
dotyka¢ obudowy.

— Nie moze zadziata¢ sprzegto poslizgowe.

Srodkowa
Sruba ustawcza

Krzywka sterujgca

Mikrowytgcznik

— Goérny punkt przesterowania ustawia sie
srodkowg $rubg ustawcza.

=2 W razie potrzeby: obraca¢ srube ustawcza
tak dtugo, az krzywka sterujgca znajdzie sie
na lewo od mikrowytgcznika. Krzywka nie
moze znajdowac sie na prawo od
mikrowytgcznika ani nie moze by¢é
ustawiona dokfadnie na mikrowytgczniku.

-> Srube ustawczg pokrecaé tak diugo w lewo,
az krzywka zatgczajgca w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara
naci$nie na mikrowytgcznik i bedzie stychaé
kliknigcie.

— Obracanie $ruby ustawczej w prawo
(wodzik rozdzielczy obraca sie w kierunku
ruchu wskazéwek zegara) przesuwa punkt
przesterowania do gory.

— Obracanie $ruby ustawczej w lewo (wodzik
rozdzielczy obraca sie w kierunku ruchu
wskazoéwek zegara) przesuwa punkt
przesterowania do gory.

KONTROLA USTAWIENIA

-> Opusci¢ hak tadunkowy w dot.

=» Podnosi¢ hak tadunkowy z matg i duzg
predkoscig podnoszenia, sprawdzajac, czy
hak tadunkowy zatrzymuje sie w
prawidtowym potozeniu.

® Gorny punkt przesterowania jest ustawiony.

24

Ustawianie punktow przesterowania w mechanicznym wytgczniku

USTAWIANIE DOLNEGO PUNKTU
PRZESTEROWANIA

-> Przesung¢ hak tadunkowy do pozadanego
dolnego punktu przesterowania.

— Hak tadunkowy nie moze dotkng¢ podfoza
hali.

— tancuch nie moze luzno zwisaé.

— Ogranicznik fancucha w pojemniku
tancucha nie moze stykac¢ sie z obudowag.

Spowodowatoby to zadziatanie sprzegta
poslizgowego a nastepnie uszkodzenie
wskutek regularnego najezdzania.

— Droga haka (odstep pomigdzy najwyzszym
potozeniem haka (odlegtos¢ miedzy
najwyzszym i najnizszym potozeniem haka)
nie moze przekroczy¢ wartosci podanej na
tabliczce znamionowe;j.

Zewnetrzna
Sruba ustawcza

Krzywka sterujgca

— Dolny punkt przesterowania ustawia sie
zewnetrzng biatg $rubg ustawczg.

=» W razie potrzeby: srubg ustawczg nalezy
pokrecac tak dtugo, az krzywka sterujgca
znajdzie sie na prawo od mikrowytgcznika.
Krzywka sterujgca nie moze znajdowac sie
na lewo od mikrowytgcznika ani nie moze
by¢ ustawiona doktadnie na
mikrowytaczniku.

-> Srube ustawczg obracaé w prawo tak dtugo,
az krzywka sterujgca nacisnie w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara na
mikrowytacznik i bedzie stychac klikniecie.

— Obracanie $ruby ustawczej w prawo
(wodzik rozdzielczy obraca sie w kierunku
ruchu wskazéwek zegara) przesuwa punkt
przesterowania do gory.

— Obracanie $ruby ustawczej w lewo (wodzik
rozdzielczy obraca sie w kierunku ruchu
wskazéwek zegara) przesuwa punkt
przesterowania do gory.



Montaz i podtgczanie | Ustawianie punktéw przesterowania w mechanicznym wytgczniku
granicznym podnoszenia

KONTROLA USTAWIENIA ZAMYKANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

-> Podciggng¢ hak tadunkowy do gory.

- Opuszczaé hak tadunkowy z matg i duzg
predkoscig podnoszenia, sprawdzajac, czy
hak tadunkowy zatrzymuje sie w
prawidtowym potozeniu.

dtugie Sruby z krotka Sruba z them
tbem walcowym walcowym

® Dolny punkt przesterowania jest ustawiony.

' DOTYCZY TYLKO WERSJI Z
MECHANICZNYM WYtACZNIKIEM Ztgczka bagnetowa  Pokrywa silnika
GRANICZNYM PODNOSZENIA =»  Przylozy¢ pokrywe silnika do obudowy.

-> Uwzgledniajgc rézne dtugosci $rub, wkrecié
Sruby z fbem walcowym.

WSPOL[\IE PRZESUWANIE OBU
PUNKTOW PRZESTEROWANIA

O
1]
(REGULACJA ZESPOLONA) 2 3 g
. . 3 X o © gg o
Jezeli oba punkty przesterowania sg przesuwane o 29 ? S 5%
rébwnomiernie, mozna je przestawiac tgcznie. ~ =3 = =070
GM2 M5x65 3x 4 Nm
GM2 M5x45 1x 4 Nm
Czarna
Krzywka sterujgca $ruba ustawcza GM4 M5x60 3x 4 Nm
GMv4 M5x50 1x 4 Nm
GM6 M8x110 3x 15 Nm
GM6 M8x60 1x 15 Nm

GM8 M10x95 3x 20 Nm
GM8 M10x50 1x 20 Nm

-> Czarna $rube ustawczg obracaé w lewo lub
w prawo, aby tgcznie ustawi¢ oba punkty
przesterowania.

— Obracanie $ruby ustawczej w prawo
(wodzik rozdzielczy obraca sie w kierunku
ruchu wskazéwek zegara) przesuwa punkt
przesterowania do gory.

— Obracanie $ruby ustawczej w lewo (wodzik
rozdzielczy obraca sie w kierunku ruchu
wskazéwek zegara) przesuwa punkt
przesterowania do gory.

25



Montaz i podtgczanie
granicznym podnoszenia

USTAWIANIE PUNKTOW
PRZESTEROWANIA W
ELEKTRONICZNYM WYLACZNIKU
GRANICZNYM PODNOSZENIA

TYLKO W WERSJI Z
ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYLACZNIKIEM PODNOSZENIA

Punkty przesterowania elektronicznego wytgcznika
granicznego podnoszenia des mozna ustawia¢ bez
otwierania wciggnika fancuchowego. Konieczny
jest do tego dostarczony w komplecie modut
programowania albo odbiornik radiowy
ABURemote AC z funkcjg programowania.

Nie ma koniecznosci ponownego przestawiania
punktow przesterowania po wymianie tancucha i
kragzka fancuchowego gniazdkowego. Po wymianie
tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego
konieczne jest tylko ponowne ustawienie punktu
referencyjnego. Patrz ,Wymiana tancucha i krgzka
tancuchowego gniazdkowego.” strona 47.

PRZEJEZDZANIE
DOTYCHCZASOWEGO PUNKTU
PRZESTEROWANIA

Jezeli nowy dolny i gérny punkt przesterowania
znajduje sie w obszarze, do ktérego dojazd jest
uniemozliwiany przez dotychczasowy punkt
przesterowania, konieczne jest najpierw
przejechanie dotychczasowego punktu
przesterowania.

Przejezdzanie punktu przesterowania

-> Dojecha¢ do dotychczasowego punktu
przesterowania az hak sie zatrzyma.

— Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterowniczg,
podtgczyé modut programowania, odczekac
5 sek., zdjg¢ modut programowania,
podtgczy¢ kasete sterownicza.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisna¢ i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatka)
nacisngc¢ i przytrzymaé wecisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

-> Przesung¢ hak tadunkowy do goéry lub na

dot poza dotychczasowy punkt
przesterowania.

® Dotychczasowy punkt przesterowania zostat
przejechany.

26

Ustawianie punktow przesterowania w elektronicznym wytgczniku

USTAWIANIE GORNEGO PUNKTU
PRZESTEROWANIA

(ponizej doktadny opis)

— Dojecha¢ do nowego punktu
przesterowania.

— Ostatnim poleceniem jazdy przed
procedurg programowania musi by¢
wcisniecie przycisku ,Podnoszenie”.

— Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterownicza,
podtgczy¢ modut programowania, odczekac
5 sek, zdjg¢ modut programowania,
podtaczy¢ kasete sterowniczg.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisng¢ i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatkg)
nacisngc¢ i przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.



Montaz i podtgczanie | Ustawianie punktéw przesterowania w elektronicznym wytgczniku

Dojechaé do punktu przesterowania.

-> Przesung¢ hak tadunkowy do pozadanego

punktu przesterowania.

Zblocze dolne i osprzet haka nie moga
dotyka¢ obudowy.

Nie moze zadziata¢ sprzegto poslizgowe.

Nowy punkt przesterowania nie moze by¢
potozony zbyt blisko (ok. 10 cm) od
dotychczasowego punktu przesterowania.
jezeli jest zbyt blisko, nastepujgca po tym
procedura jest interpretowana jako funkcja
+Przejechanie dotychczasowego punktu
przesterowania“.

Jezeli ma by¢ ustawiony nowy punkt
przesterowania na tym obszarze, nalezy
najpierw ustawi¢ bardziej oddalony punkt
przesterowania a dopiero potem ustawi¢
punkt przesterowania w pozgdanym
potozeniu haka.

Punkt przesterowania nie moze znajdowac
sie powyzej punktu referencyjnego,
poniewaz haka tadunkowego nie mozna
przesung¢ do gory powyzej punktu
referencyjnego.

Normalnie ta sytuacja nie powinna wystgpic,
poniewaz normalnie punkt referencyjny jest
zaprogramowany w najwyzszym potozeniu
haka (dolne zblocze lub osprzet haka tuz
pod obudowg), wskutek czego hak
tadunkowy nie moze przejechac jeszcze
wyzej.

Na zakonczenie nacisng¢ krétko przycisk
,Podnoszenie®.

Przed rozpoczeciem procedury
programowania nalezy nacisng¢ przycisk
,Podnoszenie®, jezeli ma by¢ ustawiany
gorny punkt przesterowania.

27

granicznym podnoszenia

PODLACZANIE MODULU
PROGRAMOWANIA

Przewdd sterowniczy Nakretka bagnetowa

-
e

N

Modut programowania
Zdja¢ kasete sterowniczg.

£ 3
=5s

Podtaczy¢ modut programowania.
Poczekaj co najmniej 5 sekund.
Zdja¢ modut programowania.

vV by

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: zamiast
podtgczenia modutu programowania
wcisng¢ przycisk programowania i
przytrzymac przez 5 sek.

7

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
przyciskiem programowania: zamiast
podtaczenia modutu programowania
wcisngc przycisk przytrzymacé przez 5 sek.
przycisk szybkiego dostepu do
programowania "Programowanie" (T ze
strzatka).



Montaz i podtgczanie | Ustawianie punktéw przesterowania w elektronicznym wytgczniku

granicznym podnoszenia

PODLACZANIE KASETY
STEROWNICZEJ

Przewdd sterowniczy Ztgczka bagnetowa

Przycisk zatrzymania Kaseta sterownicza
awaryjnego
-> Tylko w wersji z modutem programowania:
podtgczyé kasete sterownicza.

-> Tylko w wersji z modutem programowania:
zwolni¢ przycisk zatrzymania awaryjnego.

® Gorny punkt przesterowania zostat
zapisany.

28

USTAWIANIE DOLNEGO PUNKTU
PRZESTEROWANIA

(ponizej doktadny opis)

— Dojecha¢ do nowego punktu
przesterowania.

— Ostatnim poleceniem jazdy przed
procedurg programowania musi by¢
wcisniecie przycisku ,Opuszczanie®.

— Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterownicza,
podtgczy¢ modut programowania, odczekac
5 sek, zdjg¢ modut programowania,
podtagczy¢ kasete sterowniczg.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisng¢ i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatkg)
nacisngc¢ i przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.



Montaz i podtgczanie

Dojezdzanie do dolnego punktu
przesterowania:

>

Przesung¢ hak tadunkowy do dotu, do
pozgdanego punktu przesterowania.

Hak tadunkowy nie moze dotknagé¢ podioza
hali.

tancuch nie moze luzno zwisac.

Ogranicznik fancucha w pojemniku
tancucha nie moze stykac¢ sie z obudowag.

Spowodowatoby to zadziatanie sprzegta
poslizgowego a nastepnie uszkodzenie
wskutek regularnego najezdzania.

Droga haka (odstep pomiedzy najwyzszym
potozeniem haka (odlegtos¢ miedzy
najwyzszym i najnizszym potozeniem haka)
nie moze przekroczy¢ wartosci podanej na
tabliczce znamionowe;.

Nowy punkt przesterowania nie moze by¢
potozony zbyt blisko (ok. 10 cm) od
dotychczasowego punktu przesterowania.
jezeli jest zbyt blisko, nastepujgca po tym
procedura jest interpretowana jako funkcja
+Przejechanie dotychczasowego punktu
przesterowania“.

Jezeli ma by¢ ustawiony nowy punkt
przesterowania na tym obszarze, nalezy
najpierw ustawi¢ bardziej oddalony punkt
przesterowania a dopiero potem ustawi¢
punkt przesterowania w pozgdanym
potozeniu haka.

Na zakonczenie nacisng¢ krétko przycisk
,Opuszczanie®.

Przed rozpoczeciem procedury
programowania nalezy nacisng¢ przycisk
,Opuszczanie®, jezeli ma by¢ ustawiany
dolny punkt przesterowania.

29

Ustawianie punktow przesterowania w elektronicznym wytgczniku

granicznym podnoszenia

PODLACZANIE MODULU
PROGRAMOWANIA

vove vy

7

Przewdd sterowniczy Nakretka bagnetowa

-
&

e

Modut programowania
Zdja¢ kasete sterowniczg.

A
=5s

Podtaczy¢ modut programowania.
Poczekaj co najmniej 5 sekund.
Zdja¢ modut programowania.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: zamiast
podtgczenia modutu programowania
wcisng¢ przycisk programowania i
przytrzymac przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
przyciskiem programowania: zamiast
podtaczenia modutu programowania
wcisngc przycisk przytrzymacé przez 5 sek.
przycisk szybkiego dostepu do
programowania "Programowanie" (T ze
strzatka).



Montaz i podtgczanie
wytgczniku granicznym podnoszenia

PODLACZANIE KASETY
STEROWNICZEJ

Przewdd sterowniczy Ztgczka bagnetowa

Przycisk zatrzymania Kaseta sterownicza
awaryjnego
-> Tylko w wersji z modutem programowania:
podtgczy¢ kasete sterownicza.

-» Tylko w wersji z modutem programowania:
zwolni¢ przycisk zatrzymania awaryjnego.

® Dolny punkt przesterowania zostat
zapisany.

30

Ustawianie posredniego punktu przesterowania w elektronicznym

USTAWIANIE POSREDNIEGO
PUNKTU PRZESTEROWANIA W
ELEKTRONICZNYM WYLACZNIKU
GRANICZNYM PODNOSZENIA

TYLKO W WERSJI Z
ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYLACZNIKIEM PODNOSZENIA Z
POSREDNIM PUNKTEM
PRZESTEROWANIA

Ten punkt dotyczy tylko wciggnika tancuchowego z
elektronicznym wytgcznikiem granicznym
podnoszenia razem z kaseta sterowniczg z
przetagcznikiem obrotowym ,Posredni punkt
przesterowania“ lub razem ze sterownikiem
radiowym z funkcjg ,Posredni punkt
przesterowania“.

Funkcja Posredni punkt przesterowania umozliwia
w normalnym cyklu pracy dojazd do dowolnego
potozenie haka miedzy gérnym i dolnym punktem
przesterowania.

Posredni punkt przesterowania elektronicznego
wytgcznika granicznego podnoszenia mozna
ustawia¢ bez otwierania wciggnika tarncuchowego.
Konieczny jest do tego dostarczony w komplecie
modut programowania albo odbiornik radiowy
ABURemote AC z funkcjg programowania.

Nie ma koniecznosci ponownego ustawiania
posredniego punktu przesterowania po wymianie
tancucha i kragzka tarncuchowego gniazdkowego.
Po wymianie tancucha i krgzka fancuchowego
gniazdkowego konieczne jest tylko ponowne
ustawienie punktu referencyjnego. Patrz ,Wymiana
tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.”
strona 47.



Montaz i podtgczanie | Ustawianie posredniego punktu przesterowania w elektronicznym

Ustawianie posredniego punktu
przesterowania:

Przetgcznik obrotowy

Przetacznik obrotowy w kasecie
sterowniczej ustawi¢ na ,1“

Funkcja ,Ustawianie posredniego punktu
przesterowania“ jest aktywna.

Ustawi¢ posredni punkt przesterowania
zgodnie z tg samg procedurg jak dla
gornego lub dolnego punktu
przesterowania. Patrz ,Ustawianie punktéw
przesterowania w elektronicznym
wytaczniku granicznym podnoszenia“
strona 26.

Dojecha¢ do po sredniego punktu
przesterowania.

Ostatnie polecenie jazdy przed procedurg
programowania moze by¢ dowolne.

Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterowniczg,
podtgczyé modut programowania, odczekac
5 sek, zdjg¢ modut programowania,
podtgczyé kasete sterownicza.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisna¢ i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatka)
nacisng¢ i przytrzymac wecisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

31

wytgczniku granicznym podnoszenia

Kasowanie posredniego punktu
przesterowania:

S3 dwie mozliwosci spowodowania, aby hak
tadunkowy nie zatrzymywat sie¢ w po$rednim
punkcie przesterowania:

=» Skasowaé wszystkie punkty
przesterowania. Patrz ,Kasowanie
wszystkich punktéw przesterowania w
elektronicznym wytgczniku granicznym
podnoszenia“ strona 66. Spowoduje to
takze skasowanie zapisanego posredniego
punktu przesterowania.

-> Zaprogramowac od nowa posredni punkt
przesterowania, jednoczes$nie programujgc
potozenie haka poza punktami
przesterowania, czyli na przyktad pod
dolnym punktem przesterowania. W tym
celu podczas ustawiania konieczne jest
przejechanie gérnego lub dolnego punktu
przesterowania. Patrz ,Ustawianie punktow
przesterowania w elektronicznym
wytgczniku granicznym podnoszenia“
strona 26.

Dojazd do posredniego punktu
przesterowania:

Przetacznik obrotowy jest potrzebny tylko do
ustawiania posredniego punktu przesterowania.

W normalnym trybie pracy wciggnik tancuchowy
wyhamowuje, gdy hak tadunkowy dojedzie do
posredniego punktu przesterowania i zatrzyma sie
w tym miejscu. Mozliwe jest wéwczas przejechanie
posredniego punktu przesterowania przez
puszczanie przycisku podnoszenia/opuszczania i
jego ponowne wciskanie (Stop-and-go).



Kontrole | Najpierw

KONTROLE

DOTYCZY KAZDEGO, KTO WYKONUJE BADANIA | ODBIORY SUWNICY
ZGODNIE Z PRZEPISAMI BEZPIECZENSTWA PRACY.

Wciggnik fancuchowy musi byé okresowo badany, aby
zapewnic¢ jego bezpieczng eksploatacje.
Odpowiedzialno$¢ za te okresowe badania ponosi
eksploatator urzgdzenia.

NAJPIERW

OKRES MIEDZY KOLEJNYMI
KONTROLAMI

Kontrola okresowa musi by¢ przeprowadzana nie
rzadziej niz raz na rok.

W okre$lonych warunkach moze by¢ konieczne
czestsze wykonywanie kontroli okresowej. Powody
moga by¢ nastepujace.

— Czesta praca z udzwigiem znamionowym.
— Praca w systemie wielozmianowym.

— Czeste uzywanie.

— Zapylone lub agresywne srodowisko.

Uzytkownik odpowiada za sprawdzenie warunkow i
ustalenie okreséw miedzy kolejnymi kontrolami. W
razie watpliwosci firma ABUS jest do Panstwa
dyspozyc;ji.

32

WYMAGANIA, JAKIE MUSI SPEELNIAC
KONTROLER

Uzytkownik suwnicy jest odpowiedzialny za dobor i
odpowiednie kwalifikacje kontrolera.

ZAGROZENIE DLA LUDZI!
Nieprawidtowe przeprowadzenie
kontroli moze spowodowac
obrazenia ludzi.

Jezeli wykonanie kontroli zostanie
powierzone innym osobom niz
personel firmy ABUS, uzytkownik
odpowiada za uruchomienie
dzwignicy przez osoby o
wystarczajgcych kwalifikacjach.

Przyktady odpowiednio wykwalifikowanych oséb:

Osoby posiadajgce obszerng wiedze opartg na
wyksztatceniu zawodowym w zakresie budowy
maszyn oraz elektrycznych instalacji suwnic.

Osoby posiadajgce wystarczajgce
doswiadczenie w zakresie eksploataciji,
montazu i konserwacji dzwignic.

Osoby dysponujgce kompleksowg znajomoscig
odnosnych regut techniki, dyrektyw i przepiséw
bezpieczenstwa, obowigzujgcych w kraju
uzytkowania dzwignicy.

Osoby regularnie szkolone przez firme ABUS.



ZAKRES BADAN

Odpowiednio przygotowana osoba, przeprowadzajaca
badanie wciggnika tancuchowego, odpowiada za
zakres i rodzaj przeprowadzanego badania.

PRZEGLAD: KONTROLA WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

Oprécz wymienionych tu punktéw nalezy sprawdzi¢
takze wszystkie punkty, opisane w innych,

dostarczonych w komplecie podrecznikach produktéw.

Decyzja, czy wciagnik tancuchowy jest w
nienagannym stanie, nalezy wytgcznie do kontrolera.
Stwierdzone braki muszg zostac¢ naprawione lub
uzupetnione. Kontroler decyduje, czy wciagnik
tancuchowy musi by¢ potem ponownie przebadany.

Jezeli obowigzujgce przepisy lokalne wymagajg
dodatkowych badan, nalezy je takze wykonywad.

33

Kontrole | Zakres badan

Dodatkowo sprawdzi¢ co najmniej nastepujgce
punkty.

-> Sprawdzenie haka tadunkowego. Patrz
~Sprawdzenie haka fadunkowego.” strona 34.

Sprawdzenie patgka wieszakowego. Patrz
~Sprawdzenie patgka wieszakowego*
strona 34.

Sprawdzenie stanu i zuzycia tancucha. Patrz
~Sprawdzenie stanu tancucha“ strona 35 i
~Sprawdzanie “ strona 36.

Sprawdzenie sprzegta poslizgowego. Patrz
~Sprawdzenie sprzegta poslizgowego*

strona 37.

Sprawdzanie szczeliny powietrznej i grubosci

oktadziny hamulcowej. Patrz ,Kontrola hamulca
wciggnika tancuchowego® strona 38.

L 22N T T T

Sprawdzenie smarowania tancucha. tancuch
nie moze by¢ suchy, na jego powierzchni musi
by¢ widoczny smar. W przeciwnym razie
nalezy nasmarowac tancuch. Patrz
»Smarowanie tancucha“ strona 69.

7

Sprawdzenie montazu tancucha. tancuch nie
moze by¢ skrecony. W przeciwnym razie
nalezy wyjg¢ tancuch i zamontowac go bez
skretu.

-> Sprawdzi¢ ogranicznik tancucha. Musi by¢
obecny i zamontowany na przedostatnim lub
trzecim od kornca ogniwie tancucha tak, aby w
stanie zamontowanym otwor byt ustawiony w
kierunku ciegna wewnetrznego (obcigzanego
przez tadunek). W przeciwnym razie nalezy
zamontowac¢ ogranicznik tancucha.

-> Sprawdzenie punktu statego fancucha.
Sworzen musi by¢ wsuniety i zabezpieczony.
W przeciwnym razie wsungé sworzen i
zabezpieczy¢ pierécieniem sprezystym
zabezpieczajgcym SL.

-> Sprawdzi¢ tozysko osiowe kulkowe zwykte na
haku tadunkowym. Musi dac¢ sie obracaé bez
oporéw i nie moze by¢ uszkodzone. W
przeciwnym razie wymieni¢ fozysko osiowe
kulkowe zwykte.

Dokumentowanie kontroli:

> Jezeli wciggnik tancuchowy stanowi czesc¢
urzgdzenia dzwignicowego: wyniki kontroli
udokumentowac w ksigzce kontrolnej
urzgdzenia dzwignicowego.

=2 Jezeli wciggnik tancuchowy jest eksploatowany
samodzielnie: wyniki kontroli udokumentowac
w ksigzce kontrolnej. Patrz ,Ksigzka kontrolna“
strona 41.



Kontrole

Sprawdzenie haka tadunkowego.

SPRAWDZENIE HAKA
LADUNKOWEGO.

7

Zmierzy¢ rozmiar gardzieli ,e’ haka
fadunkowego.

Zmierzy¢ wysoko$¢ haka ftadunkowego przy
podstawie ,f.

Zmierzone wartosci nie mogg odbiegac od
wartosci podanych w tabeli.

o
53 ©

S 3

< N

c @ [&]

> X N >

i) © » N—=

£ £ o a E

s T °  gE&

T =S g N

~ = () B < o

) n 2 S 3= .

D c o 2 >3 &

o o x . = ® =

=< X C g = . ® )

s 23 2E 28 3

S £8 =E 58 =

012 Pojedynczy 26,4 18,1 STE 355
025 Pojedynczy 30,8 22,8 STE 355
05 Pojedynczy 37,4 29,9 34 CrMo 4
1 Pojedynczy 44,0 38,0 34 CrMo 4
1,6 Pojedynczy 49,6 45,6 34 CrMo 4

Jezeli rozwarcie haka tadunkowego jest
wieksze niz dozwolone lub wysokos$¢ haka przy
podstawie jest mniejsza od dozwolonej,
wymieni¢ hak tadunkowy.

Jezeli hak tadunkowy jest odksztatcony
(rowniez gdy zachowane sg podane wyzej
wymiary): przeprowadzi¢ badanie rys
powierzchniowych.

SPRAWDZENIE PALAKA
WIESZAKOWEGO

34

=» Zdemontowaé patak wieszakowy. Patrz
.Montowanie wciggnika fancuchowego*
strona 17.
-> Zmierzy¢ wysoko$¢ patgka wieszakowego ,h’.
=» Zaleznie od wysokosci patgka ,h‘ wybrac
odpowiedni wiersz tabeli.
-> Zmierzy¢ grubosc¢ patgka wieszakowego ,g'.
=» Zmierzona warto$é ,g’ nie moze by¢ mniejsza
od wartosci ,g’ podanej w tabeli.
Wysokos$¢ Min. grubos¢ Typowielkos¢
patgka ,h’ patgka ,g’
87 mm 18 mm GM2
97 mm 18 mm GM4
90 mm 22,8 mm GM6
132 mm 22,8 mm GM6
138 mm 26,6 mm GM8
173 mm 31,3 mm GM8
=2 Jezeli grubos¢ patgka jest mniejsza niz

dozwolona, wymienic patgk wieszakowy.



Kontrole | Sprawdzenie haka zaczepowego lub haka z automatycznym zabezpieczeniem

SPRAWDZENIE HAKA SPRAWDZENIE STANU £ANCUCHA
ZACZEPOWEGO LUB HAKA zZ
AUTOMATYCZNYM

-> Sprawdzenie smarowania tancucha.

ZABEZPIECZENIEM

— kancuch musi by¢ catkowicie nasmarowany.

— Zwr6ci¢ uwage przede wszystkim na obszar

' DOTYCZY TYLKO HAKA - przegubow.
ZACZEPOWEGO LUB HAKA Z =»  Sprawdzi¢ korozje taricucha.
AUTOMATYCZNYM Nie moga wystepowaé widoczne slady korozji.
ZABEZPIECZENIEM e 4 Sprawdzi¢, czy nie ma uszkodzen

powierzchniowych na ogniwach tancucha i

Ta operacja robocza obowigzuje tylko, gdy zamiast ) '
miedzy przegubami.

patgka wieszakowego uzywany jest hak

zaczepowy lub gdy zamiast zwyktego haka Nie mogg by¢ widoczne zadne uszkodzenia,
tadunkowego stosowany jest hak z automatycznym jak karby, zwezenia lub otarcia.
zabezpieczeniem. X _

-> Sprawdzi¢ caty tancuch, czy nie ma

uszkodzen. Przedstawione tu i podobne
uszkodzenia nie mogg by¢ widoczne na
tancuchu.

Przyktadowe uszkodzenia

Hak z automatycznym zabezpieczeniem (z

lewej strony) i hak zaczepowy (z prawej

strony) sprawdza sie wg tej samej

procedury.

Zmierzy¢ wysokos$¢ przy podstawie ,H haka

zaczepowego lub haka z automatycznym

zabezpieczeniem.

Zmierzy¢ szczeling ,A' miedzy

zabezpieczeniem gardzieli haka i korpusem

haka.

Zmierzy¢ przesuniecie boczne ,B* miedzy

ﬁaﬁezpieczeniem gardzieli haka i korpusem Mechaniczne uszkodzenie ogniwa faricucha.
aka.

Zmierzone wartosci nie mogg odbiega¢ od
wartosci podanych w tabeli.

L 2 T

=» Jezeli na tancuchu widoczne sg uszkodzenia

K = S lub korozja, wymieni¢ tancuch i krgzek
« % < 22 £ 2 E tancuchowy gniazdkowy. Patrz ,Wymiana
o 2 Tg ©om 208 tancucha i krazka tancuchowego
82 €< ES 2 T2Q— gniazdkowego.” strona 47.
xc o= g ESZE
53  E3E £89 £2RE
=0 =05 =88 =%a= .
ﬁ‘ NIEBEZPIECZENSTWO UPADKU
BKT 6-10 2,2 3,5 17,1 LADUNKU!
BKT 7-10/8 2,7 4,5 20,7 Uszkodzenia i korozja zmniejszajg
BKT 10-10 3 6 26 1 udzwig tancucha i mogg
: doprowadzi¢ do jego pekniecia.

BKT 13-10 3,3 7 34,2

Uszkodzony tancuch nalezy

niezwtocznie wymieniac!

=>» Jezeli rozwarcie haka fadunkowego jest

wieksze niz dozwolone lub wysoko$¢ haka
przy podstawie jest mniejsza od
dozwolonej, wymieni¢ hak tadunkowy.

35



Kontrole | Sprawdzanie zuzycia tancucha

SPRAWDZANIE ZUZYCIA LANCUCHA

W celu sprawdzenia zuzycia tancucha nalezy
zmierzy¢ dtugosé jego jedenastu ogniw. Zaleznie od
dostepnej suwmiarki i wciggnika tarncuchowego
mozna to zrobi¢ bezposrednio lub w trzech etapach.

=»  Unies¢ nieco lekki fadunek, aby troche
naprezy¢ tancuch.

Pomiar bezposredni

Zmierzy¢ dtugos¢ fancucha ,I' na 11 ogniwach
(miedzy zewnetrznymi krawedziami).
Poréwna¢ wynik pomiaru z tabelg (patrz

strona 37. Wynik pomiaru nie moze
przekraczac I’ max.

Zmierzy¢ ponownie w kilku miejscach i
poréwnac.

L 20K N

Jezeli dtugos¢ przekracza podang wartosé,
fancuch ulegt zbyt mocnemu wydtuzeniu w
czasie pracy. Wymieni¢ tancuch i krgzek
fancuchowy gniazdkowy. (patrz ,Wymiana
fancucha i krgzka tancuchowego
gniazdkowego.“ strona 47)

36

Pomiar etapowy

v ¥

v b VY

3 ogniwa fancucha 5 ogniw fanicucha

3 ogniwa farcucha
3 ogniwa fancucha zmierzy¢ od zewnatrz ,I1°.

5 ogniw tancucha zmierzy¢ od wewnatrz ,12’.
Nie mierzy¢ catych pieciu ogniw tancucha
catkowicie od wewnatrz, lecz przyktada¢
suwmiarke tylko do kolejnego ogniwa.

3 ogniwa fancucha zmierzy¢ od zewnatrz ,I3'.
Zsumowac wyniki pomiaréw.

Poréwnac wynik pomiaru z tabelg. Wynik
pomiaru nie moze przekraczac¢ ,I' max.

Zmierzy¢ ponownie w kilku miejscach i
poréwnac.

Jezeli dlugos¢ przekracza podang wartosc,
fancuch ulegt zbyt mocnemu wydtuzeniu w
czasie pracy. Wymieni¢ tancuch i krgzek
fancuchowy gniazdkowy. (patrz ,Wymiana
fancucha i krgzka faricuchowego
gniazdkowego.“ strona 47)



Kontrole | Sprawdzenie sprzegta poslizgowego

Typowielkos¢ ~ GM2 GM4 GM6 GM8 SPRAWDZENIE SPRZEGLA

Oznaczenie HEP- HEP-5 HEP-7 HEP- POSLIZGOWEGO

normowe 3,7x12 x14,3 x 21 9,6 x 30

tancucha DATC ~ DATC ~ DATC  DATC Do sprawdzenia sprzegta poslizgowego konieczny jest
Grubosé w 37mm 5mm  7mm  96mm kontroler sity poslizgu. Koniecznie stosowac sig do
przegubie ,dm’ instrukcji obstugi producenta kontrolera sity poslizgu.
zadana

Gruboséw ~~ 33mm 45mm 63mm  86mm =» Kontroler sity poslizgu zawiesi¢ na faricuchu
przegubie ,dm ok. 20 cm pod wciggnikiem tancuchowym.

min.

: =» Podnosi¢ z matg szybkoscig podnoszenia az
Podziatka 12 14,3 21 30 kontroler sity poslizgu dojdzie do wciggnika
jednostkowa mm mm mm mm tancuchowego i zadziata sprzegto poslizgowe.
wewn. I’ zadana

- -> Odczyta¢ wynik pomiaru na kontrolerze sity
Podziatka 12,5 149 218 312 poslizgu
jednostkowa mm mm mm mm -) ’

wewn. ,t' maks. Jezeli wskazywana wartos$¢ odbiega od 1,3- do

1,4-krotnosci maksymalnego udzwigu:

Dlugos€na 11 142,2 170,7 249,9 356,2 wyregulowac sprzegto poslizgowe, patrz

ogniwach mm mm mm mm . " «
lagl"]CIuWCha I .Regulacja sprzegta poslizgowego* strona 79.
maks. =» Zawiesic i podnies¢ obcigzenie pomiarowe

Powierzchnia ocynkowana galwanicznie odpowiadajace maksymalnemu udzwigowi

wciggnika tancuchowego.

Materiat stal specjalna tarncuchowa
Udzwig na 320kg 630 kg 1250 kg 2000 kg
ciegno maks.

Produkcyjna sita 12,5kN 22,3kN 43,5kN 82,5kN
kontrolna min.

Sita rozrywajaca 20 kN 35, 7kN 70 kN 132 kN
min.

Wydtuzenie przy 10 %
zerwaniu min.

Ciezar jednego 0,34 0,65 1,24 2,27
metra kg/m kg/m kg/m kg/m

Pieczec H 16

37



Kontrole | Kontrola hamulca wciggnika tancuchowego

KONTROLA HAMULCA WCIAGNIKA OTWIERANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO tANCUCHOWEGO

W celu sprawdzenia hamulca nalezy z jednej strony
zmierzy¢ szczeling powietrzng miedzy korpusem
cewki hamulca i ptytg kotwowg a z drugiej strony
grubos¢ oktadziny hamulca.

Przeglad:
szczelina powietrzna
(miedzy korpusem cewki grubo$c oktadziny
hamulca a ptytg kotwowg) hamulcowej

Nakretka bagnetowa Pokrywa silnika

=» Poluzowaé nakretki bagnetowe.
-> Zdjg¢ przewdd przytgczeniowy i przewdd
sterowniczy.
V \ -> Odkreci¢ pokrywe silnika od obudowy.
® Sruby z tbem walcowym sg zabezpieczone
korpus cewki hamulca i tarcza hamulcowa z pierscieniami typu O-Ring, dzigki temu nie
ptyta kotwowa okfadzing hamulcowg wypadajg z pokrywy silnika
-> Zdjac¢ ztaczki silnika podnoszenia i hamulca ze
sterownika w pokrywie silnika.
g 2
© = © © ©
i g5, fg5 Lg%
= = S = = =
3 R2E a2 ER2 ODStANIANIE HAMULCA
g 83T s¥: £l
= » 3R =0a S8 a
GM2 0,25 mm 0,6 mm 0,2 mm pierscien przeciwpytowy
GM4 0,3 mm 0,6 mm 0,2 mm
GM6 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm
GM8 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm

Wraz z postepujacym zuzyciem oktadziny hamulcowej
podczas wyhamowywania silnika, tarcza hamulcowa
staje sie ciensza. Wskutek tego podczas hamowania
ptyta kotwowa jest popychana coraz dalej w kierunku
do tarczy hamulcowej i szczelina powietrzna staje sie
szersza. Po osiggnieciu maksymalnej dopuszczalnej
szerokosci szczeliny powietrznej ogranicznik szczeliny
zapobiega dalszemu popychaniu ptyty kotwowej,
zapewniajgc w ten sposob luzowanie ptyty kotwowe;.
Po zadziataniu ogranicznika szczeliny stabnie
skuteczno$¢ hamulca.

-> Sciggnaé pierécien przeciwpytowy.

Najpdzniej w tym momencie nalezy wyregulowaé
szczeline powietrzng. Jesli zostata osiggnieta
minimalna grubosé materiatu, tarcze hamulcowg
nalezy wymienic.

Jezeli szerokos$¢ szczeliny powietrznej miesci sie w
dozwolonym zakresie, ale z doswiadczenia wiadomo,
ze przed kolejng obstugg techniczng szczelina
kontrolna bedzie wieksza od dozwolonej: szczeline
powietrzng wyregulowac juz teraz.

38



Kontrole

POMIAR SZCZELINY POWIETRZNEJ

Sruba z thbem

szeSciokatnym korpus cewki hamulca

e

I'\.I

szczelinomierz ptyta kotwowa
- Wsung¢ szczelinomierz obok jednej ze $rub z
tbem szesciokatnym w szczeling powietrzng
miedzy korpusem cewki hamulca i ptytg
kotwowa i wykona¢ pomiar.

Jezeli szczelina powietrzna osiggnie
maksymalng szerokos$¢ obszaru roboczego:
wyregulowa¢ hamulec. Patrz ,Ustawianie luzu
na hamulcu“ strona 71.

O

8 ] g (0] ]
X ot ©

@ E8, EZN $EE
5 0SS OO EOO
S N5% S85 S83
[ »naN =4 a S8
GM2 0,25mm 0,6 mm 0,2 mm
GM4 0,3 mm 0,6 mm 0,2 mm
GM6 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm
GM8 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm

Jezeli szerokos¢ szczeliny powietrznej miesci
sie w dozwolonym zakresie, ale z
doswiadczenia wiadomo, ze przed kolejng
obstugg techniczng szczelina kontrolna bedzie
wieksza od dozwolonej: szczeline powietrzng
wyregulowac juz teraz.

-> Powtoérzy¢ te czynnosci dla wszystkich srub z
tbem szesciokgtnym (3x).

-> Caty hamulec oczy$ci¢ sprezonym powietrzem.

Kontrola hamulca wciggnika tancuchowego

POMIAR GRUBOSCI OKLADZINY
HAMULCOWEJ

tarcza hamulcowa
=  Grubosé oktadziny hamulcowej zmierzy¢

suwmiarkg.
3 g —
g 2. ¢ 2q
o) o 23 o 23 £
E 883 SNSE
g SEE SSEE
et O GS8EE
GM2 7,5 mm 4,5 mm
GM4 8,5 mm 5,5 mm
GM6 10,5 mm 7,5 mm
GM8 10,5 mm 7,5 mm

=2 Jezeli grubos¢ tarczy hamulcowej jest mniejsza
niz dopuszczalna: wymienic tarcze hamulcowa.
Patrz ,Wymiana tarczy hamulcowej“ strona 75.

OSLANIANIE HAMULCA

pierscien
przeciwpytowy

-> Naciagng¢ pierscien przeciwpytowy na
hamulec.

39



Kontrole | Kontrola hamulca wciggnika tancuchowego

PODLACZANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO

-> Ztgczki silnika podnoszenia i hamulca natozy¢
na listwy kotkowe sterownika w pokrywie
silnika.

Sktadaé ze sobg tylko ztgczki i listwy kotkowe
tego samego koloru (pomaranczowy i szary).

Przeznaczenie stykéw patrz ,Schematy
ideowe" strona 98.

-2 w elektronicznym granicznym wytgczniku
podnoszenia: wtyczke wetkngé do ptytki uktadu
scalonego granicznego wytgcznika
podnoszenia.

40

ZAMYKANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

dtugie Sruby z
tbem walcowym

krotka Sruba z them
walcowym

Ztgczka bagnetowa

Pokrywa silnika
> Przytozy¢ pokrywe silnika do obudowy.

-> Uwzgledniajgc rézne dtugosci srub, wkrecié
Sruby z tbem walcowym.

O

2 o
= 5 - >c
T By 553
= 22 3 S 5%
[ =3 = =0T
GM2 M5x65 3x 4 Nm
GM2 M5x45 1x 4 Nm
GM4 M5x60 3x 4 Nm
GM4 M5x50 1x 4 Nm
GM6 M8x110 3x 15 Nm
GM6 M8x60 1x 15 Nm
GM8 M10x95 3x 20 Nm
GM8 M10x50 1x 20 Nm

-> Zatozy¢ ztgczke bagnetowg przewodu
przytaczeniowego i wtyczke bagnetowg
przewodu sterowniczego. Naciety karb
zapewnia, ze ztgcza wtykowe moga byé

potgczone tylko w jednej pozyciji.

-> Nasung¢ i obréci¢ nakretki bagnetowe.



Kontrole | Ksigzka kontrolna

KSIAZKA KONTROLNA

Deklaracja zgodnosci lub deklaracja wbudowania: patrz ,Deklaracja zgodnosci, deklaracja wbudowania“ strona 111.

KONTROLA PRZED PIERWSZYM URUCHOMIENIEM LUB
KONTROLA PO ISTOTNYCH ZMIANACH

Zataczona deklaracja zgodnosci potwierdza spetnienie wymagan konstrukcyjnych i wykonawczych wg dyrektywy
WE 2006/42/WE.

Kontrola przed pierwszym uruchomieniem wedtug obowigzujacych przepiséw BHP

O Deklaracja zgodnosci jest U Deklaracja wbudowania jest

Kontrole przed pierwszym uruchomieniem przeprowadzono. Uruchomienie

O nie budzi zastrzezen O budzi zastrzezenia (patrz karta badania)

Dodatkowe badanie

U nie jest wymagane U jest wymagane

Miejscowosé, data Podpis kontrolera Ew. nr BG-Z.

Badanie dodatkowe

Miejscowosé, data Podpis kontrolera Ew. nr BG-Z.

41



Kontrole

Ksigzka kontrolna

BADANIA OKRESOWE

sprawdzono Uwagi Pozostaty okres eksploatacji
dnia wciagnika tancuchowego
Wykonawca

W godzinach

Wyznaczanie
(patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

U Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

O Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

U Nie stwierdzono zadnych wad.
U Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

U Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

O Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

O Nie stwierdzono zadnych wad.
U Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

U Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

O Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

U Nie stwierdzono zadnych wad.
U Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

U Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

O Nie stwierdzono zadnych wad.
U Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

O Nie stwierdzono zadnych wad.
U Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

U Nie stwierdzono zadnych wad.
O Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

Badanie okresowe zostato przeprowadzone.

O Nie stwierdzono zadnych wad.
U Stwierdzono wady (patrz zatgcznik)

42



Kontrole | Ksigzka kontrolna

HAK tADUNKOWY | PALAK WIESZAKOWY

Oznaczenie haka DIN 15401 (patrz ,Sprawdzenie haka tadunkowego.” strona 34)
Typ konstrukgcji pojedynczy hak tadunkowy

Maksymalny udzwig patrz etykieta na przedzie

Klasyfikacja wg normy FEM patrz etykieta na przedzie

Materiat (patrz ,Sprawdzenie haka tadunkowego.“ strona 34)

Okres miedzy kolejnymi badaniami nie rzadziej niz raz na rok

Maksymalny wymiar gardzieli haka (patrz ,Sprawdzenie haka fadunkowego." strona 34)

Minimalna wysokos¢ haka przy podstawie  (patrz ,Sprawdzenie haka fadunkowego.* strona 34)

Minimalna grubos$¢ pataka (patrz ,Sprawdzenie patgka wieszakowego*“ strona 34)

Data badania Oznaczenie Wymiar e’ Wymiar, f  Wymiar,g’ Udzwig [kg] Uwagi
Wykonawca [mm] [mm] [mm]

43



Kontrole | Ksigzka kontrolna

KONTROLA tANCUCHA

Dane fancucha patrz ,Sprawdzanie zuzycia ftancucha® strona 36. Dla kazdego tancucha nalezy utworzy¢ osobng
karte!

Data badania Pomiar na 11 ogniwach  Wymiar ,t*  Wymiar, Udzwig [kg] Uwagi
Wykonawca taricucha [mm] [mm] dm’ [mm]

44



Konserwacja

KONSERWACJA

Zasady bezpieczenstwa przy konserwacji

DOTYCZY KAZDEJ OSOBY, KTORA WYKONUJE PRACE ZWIAZANE Z
KONSERWACJA, NAPRAWAMI LUB PRZEBUDOWA DZWIGNICY.

Uzytkownik dzwignicy jest odpowiedzialny za dobor i
odpowiednie kwalifikacje personelu utrzymania ruchu.

ZAGROZENIE DLA LUDZI!
Nieprawidtowa obstuga techniczna
suwnicy moze spowodowac
obrazenia ludzi.

Jezeli naprawa zostanie powierzona
innym osobom niz personel firmy
ABUS, to uzytkownik odpowiada za
naprawe dzwignicy przez osoby o
wystarczajgcych kwalifikacjach.
Doktadnie przestrzegac opisanych
tu procedur.

Przyktady odpowiednio wykwalifikowanych oséb:

— Osoby posiadajgce obszerng wiedze opartg na
wyksztatceniu zawodowym w zakresie budowy
maszyn oraz elektrycznych instalacji suwnic.

— Osoby posiadajgce wystarczajgce
doswiadczenie w zakresie eksploataciji,
montazu i konserwacji dzwignic.

— Osoby dysponujgce kompleksowa znajomoscig
odnosnych regut techniki, dyrektyw i przepiséw
bezpieczenstwa, obowigzujgcych w kraju
uzytkowania dzwignicy.

— Osoby regularnie szkolone przez firme ABUS.

ABUS nie odpowiada za szkody spowodowane
wykonaniem konserwacji niefachowo lub przez osoby
nie majgce odpowiednich kwalifikacji.

ABUS zaleca powierzenie wykonywania konserwac;ji
serwisowi firmy ABUS.

Uzywac tylko oryginalnych czesci zamiennych ABUS.
W przeciwnym razie przepadajg roszczenia z tytutu
gwarancji.

45

ZASADY BEZPIECZENSTWA PRZY
KONSERWACJI

Nastepujgcych zasad bezpieczenstwa nalezy
przestrzegaé podczas wykonywania wszelkich prac na
wciggniku tancuchowym.

— Wytgczy¢ wytgcznik zasilania sieciowego.
Zabezpieczy¢ wytgcznik przed przypadkowym
wigczeniem.

— Wiyczke odtgcznika sieci wyciagnaé z gniazda
wtykowego skrzynki stycznikow suwnicy.
Wtyczke zabezpieczy¢ ktddka, zeby
uniemozliwi¢ przypadkowe wetkniecie.

— Uzywac¢ odpowiedniego pomostu roboczego i
zabezpieczenia przed upadkiem.

— Ogrodzi¢ w wystarczajgcej odlegtosci obszar
wokét pomostu roboczego.

— Dodatkowe suwnice pracujgce na tym samym
torze jezdnym lub suwnice pracujgce nad lub
pod konserwowang suwnicg wytgczy¢ za
pomocg tej suwnicy. Zabezpieczy¢ wytgcznik
przed przypadkowym witgczeniem. W
przeciwnym razie inne suwnice mogtyby
wywrdci¢ platforme podnoszong lub uderzyé w
naprawiang suwnice.

— Poinformowacé osoby przebywajace w poblizu o
wykonywaniu naprawy.

— Prace na instalacji elektrycznej
zurawia/suwnicy mogg by¢ wykonywane tylko
przez wykwalifikowanych elektrykow!

— Takze po uzyciu przycisku zatrzymania
awaryjnego na wciggniku tancuchowym
wystepujg nadal wysokie napiecia, ktére moga
spowodowaé $mierc¢.



Konserwacja | Wymiana bezpiecznikdéw

WYMIANA BEZPIECZNIKOW

' DOTYCZY TYLKO MODELI GM2,

GM4 | GM6 ZE STEROWANIEM
BEZPOSREDNIM
OTWIERANIE WCIAGNIKA
t ANCUCHOWEGO
ks un’

Nakretka bagnetowa  Pokrywa silnika

Poluzowa¢ nakretki bagnetowe.

Zdja¢ przewdd przytgczeniowy i przewod
sterowniczy.

Odkreci¢ pokrywe silnika od obudowy.

e ¥ VWV

Sruby z tbem walcowym sg zabezpieczone
pierscieniami typu O-Ring, dzieki temu nie
wypadajg z pokrywy silnika

7

Zdja¢ ztgczki silnika podnoszenia i hamulca
ze sterownika w pokrywie silnika.

WYMIANA BEZPIECZNIKOW

osfona

podstawa
bezpiecznika

-> Ostone podstawy bezpiecznika $ciggna¢ do
gory.
e 4 Wymieni¢ bezpiecznik.

bezpiecznik

Zastosowac 3 bezpieczniki rurkowe
ceramiczne 32x6,3, 10 A, zwloczne.

-> Ostone zatkng¢ na podstawie bezpiecznika i
zatrzasnac.

46

PODLACZANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO

-> Ztgczki silnika podnoszenia i hamulca
natozy¢ na listwy kotkowe sterownika w
pokrywie silnika.

Sktadac ze sobg tylko ztgczki i listwy
kotkowe tego samego koloru
(pomaranczowy i szary).

Przeznaczenie stykow patrz ,Schematy
ideowe" strona 98.

-2 w elektronicznym granicznym wytgczniku
podnoszenia: wtyczke wetknagé do ptytki
uktadu scalonego granicznego wytgcznika
podnoszenia.

ZAMYKANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

krétka sruba z them
walcowym

b\
B

dtugie $ruby z
tbem walcowym

Ztgczka bagnetowa Pokrywa silnika
-> Przytozy¢ pokrywe silnika do obudowy.

-> Uwzgledniajgc rézne dtugosci $rub, wkrecié
Sruby z fbem walcowym.

Typowielkos¢ Wielkos¢ llos¢ Moment

i dlugosé obrotowy
dokrecania
GM2 M5x65  3x 4 Nm
GM2 M5x45 1x 4 Nm
GM4 M5x60 3x 4 Nm
GM4 M5x50 1x 4 Nm
GMe6 M8x110 3x 15 Nm
GMe6 M8x60  1x 15 Nm
GM8 M10x95 3x 20 Nm
GM8 M10x50 1x 20 Nm

-> Zatozy¢ ztgczke bagnetowg przewodu
przytaczeniowego i wtyczke bagnetowg
przewodu sterowniczego. Naciety karb
zapewnia, ze ztgcza wtykowe mogg by¢
potaczone tylko w jednej pozyciji.

-> Nasungc i obréci¢ nakretki bagnetowe.



Konserwacja

WYMIANA LANCUCHA | KRAZKA
L ANCUCHOWEGO GNIAZDKOWEGO.

Jezeli fancuch ma $lady zuzycia lub w wyniku
eksploatacji ulegt zbyt duzemu wydtuzeniu (patrz
»~Sprawdzenie stanu tancucha“strona 35), musi on
zostaé wymieniony.

tancuch, krazek fancuchowy gniazdkowy i
prowadnica tancucha stanowig czesci zuzywajace sie
pod wptywem obcigzenia. W trakcie pracy zuzywajg
sie wzajemnie w wyniku tarcia. Dlatego tancuch,
krazek tancuchowy gniazdkowy i prowadnica tancucha
powinny by¢ zawsze wymieniane w komplecie.

Dzieki modutowej konstrukcji wciggnika tancuchowego
przektadnia nie musi by¢ demontowana w celu
wymiany prowadnicy fancucha i krgzka fancuchowego
gniazdkowego. Wystarczy $ciggng¢ przekfadnie,
odstaniajac w ten sposéb krazek tancuchowy
gniazdkowy.

ZDEJMOWANIE POJEMNIKA
tANCUCHA

sworznie

pojemnik taficucha
=¥  Pierscienie sprezyste zabezpieczajgce SL (1x
lub 2x) zdjaé ze sworznia.

¥

Przytrzymac¢ pojemnik taricucha i wyciggngc
sworzen (1x lub 2x).

-» Zdjac¢ pojemnik fancucha.

47

Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

DOTYCZY TYLKO MODELI GM2,
GM4 | GM8

Ogranicznik faricucha

&

L

tuleja rozprezna
zaciskana
v 4 Tuleje rozprezng zaciskang wybic z
ogranicznika tancucha.

DOTYCZY TYLKO MODELU GM6

Sruba z them
walcowym M6x30 Or_anicznik tancucha

-> Odkreci¢ srube z tbem walcowym M6x30 (2
szt.)

e 4 Zdja¢ z tancucha potoéwki ogranicznika
tancucha.



Konserwacja

OTWIERANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

Nakretka bagnetowa
Poluzowac¢ nakretki bagnetowe.

Pokrywa silnika

Zdjac¢ przewdd przytgczeniowy i przewdd
sterowniczy.

Odkreci¢ pokrywe silnika od obudowy.

e ¥ V¥

Sruby z tbem walcowym sg zabezpieczone
pierscieniami typu O-Ring, dzigki temu nie
wypadajg z pokrywy silnika

7

sterownika w pokrywie silnika.

Zdjac ztaczki silnika podnoszenia i hamulca ze

48

Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

' TYLKO W WERSJI Z

ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYtACZNIKIEM PODNOSZENIA

Ta czynnos¢ jest konieczna tylko, gdy w obudowie
wida¢ ptytke drukowang granicznego wytgcznika
podnoszenia:

Obudowa

Ptytka drukowana
granicznego wytgcznika
podnoszenia

DEMONTAZ GRANICZNEGO
WYLACZNIKA PODNOSZENIA

Ptytka drukowana granicznego
wytgcznika podnoszenia

Sruby z tbem walcowym z
Zzebrami M5x10
-> Wyciagnaé wtyczke z ptytki drukowane;j
granicznego wytgcznika podnoszenia

-> Woykreci¢ Sruby z tbem walcowym z zebrami
M5x10 (3 szt.).

-> Ptytke drukowang granicznego wytacznika
podnoszenia wyciggna¢ z wciggnika
tancuchowego.



Konserwacja | Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

Magnetyczny wspornik granicznego wytacznika ' DOTYCZY TYLKO MODELU GM4

| podnoszenia jest trwale skrecony z watem I

| wyjsciowym przektadni. Musi zosta¢ wykrecony,
poniewaz w przeciwnym razie przy scigganiu

Sruba ryglujgca
| przektadni uszkodzono by elementy konstrukcyjne. | i 2\

Sruby z tbem walcowym
Wykreci¢ sruby z tbem walcowym (3x).

v ¥

Zostawi¢ dokrecong srube ryglujaca.

Zabezpieczy ona pozniej przed
wypadnieciem przektadnie.

wspornik magnetyczny
-> Wykreci¢ wspornik magnesu.

' DOTYCZY TYLKO MODELU GM6
WYCIAGANIE PROWADNICY |
t ANCUCHA Sruba ryglujaca

' DOTYCZY TYLKO MODELU GM2

Sruba ryglujgca

Sruby z tbem walcowym
-> Wykrecic sruby z tbem walcowym (3x).
=» Zostawié dokrecong srube ryglujgca.

Zabezpieczy ona pozniej przed
wypadnigciem przektadnie.

Sruby z them walcowym
Wykrecic $ruby z tbem walcowym (3Xx).
Zostawi¢ dokrecong srube ryglujaca.

L 27

Zabezpieczy ona pdzniej przed
wypadnieciem przektadnie.

49



Konserwacja

DOTYCZY TYLKO MODELU GM8

Prowadnica tancucha, tancuch i przektadnia
wciagnika tancuchowego sg bardzo ciezkie.
Dlatego wciagnik fancuchowy nalezy odtozy¢ a
prowadnice tancucha demontowac¢ w pozyciji
lezgce;.

Sruby z tbem walcowym

Sruba ryglujgca
-> Wykrecié sruby z tbem walcowym (3x).
=» Zostawi¢ dokrecong Srube ryglujaca.

Zabezpieczy ona pdzniej przed
wypadnieciem przektadnie.

OSTROZNIE,
NIEBEZPIECZENSTWO
OBRAZEN!

Przy scigganiu przektadni
prowadnica tarncucha moze opasc i
spowodowac obrazenia ludzi.
Prowadnice tancucha nalezy
przytrzymac lub zabezpieczyc!

Obudowa

Przektadnia

prowadhnica tancucha
-> Przytrzymac¢ prowadnice fancucha!

-> Sciggnaé przektadnie z obudowy.

Srubg ryglujaca zabezpieczyé przektadnie, nie
ma potrzeby catkowicie jej zdejmowac.

® Prowadnica fancucha jest teraz zwolniona.

-> Kompletng prowadnice tancucha wyjg¢ do dotu
z obudowy.

50

Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

DOTYCZY TYLKO
JEDNOCIEGNOWYCH
WCIAGNIKOW tANCUCHOWYCH

DEMONTAZ HAKA t ADUNKOWEGO

Zblocze hakowe
-> Rozkreci¢ zblocze hakowe.

potéwka zamka tozysko osiowe
fancucha kulkowe zwykte
- Zsuna¢ do gory trzyczesciowe tozysko
osiowe kulkowe zwykte.

-> Zdja¢ z tancucha obie potéwki zamka
tarcucha.

-> Zaznaczy¢ usytuowanie tozyska osiowego
kulkowego i zdjg¢ je z tancucha.



Konserwacja

' DOTYCZY TYLKO ,
DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
tANCUCHOWYCH GM2 | GM4

DEMONTAZ ZBLOCZA DOLNEGO |
PUNKTU STALEGO £tANCUCHA

Tarcza fozyskowa
hamulca
W

sworznie

drugie ciegno

podktadka ustalajgca

Odkreci¢ podktadke ustalajgcg od tarczy
tozyskowej hamulca.

v oV

Przytrzymac drugie ciegno i wyciggnac
sworzen.

tancuch jest teraz zwolniony.

Ve

Wyciagna¢ tancuch z dolnego zblocza na
haku fadunkowym.

51

Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

' DOTYCZY TYLKO

DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
t ANCUCHOWYCH GM6

DEMONTAZ ZBLOCZA DOLNEGO |
PUNKTU STALEGO £tANCUCHA

podktadka ustalajgca

sworznie

drugie ciegno
Odkreci¢ podktadke ustalajgca.

V¥

Przytrzymac drugie ciegno i wyciggnac
sworzen.

tancuch jest teraz zwolniony.

Ve

Wyciggngc¢ tancuch z dolnego zblocza na
haku tadunkowym.



Konserwacja

DOTYCZY TYLKO )
DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
tANCUCHOWYCH GM8

DEMONTAZ ZBLOCZA DOLNEGO |
PUNKTU STALEGO tANCUCHA

tuleja z wierncem
-> Wyjaé tuleje z wiencem z obudowy.

potowki zamka
tancucha

tuleja z wienncem
Zsung¢ do dotu tuleje z wiencem.

vV

Zdja¢ z tancucha obie potéwki zamka
tancucha.

-> Wyciggna¢ tancuch z dolnego zblocza na
haku fadunkowym.

52

Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

MONTAZ NOWEJ PROWADNICY
LANCUCHA

Krazek tancuchowy

gniazdkowy kotki walcowe

prowadhnica faficucha zgarniacz
-> Nowy krazek fancuchowy gniazdkowy
nasmarowac¢ wedtug rysunku.

smar: ,High-Lub LT1 EP*. Szczegdty patrz
~Smary“ strona 89.

e 4 Krazek tancuchowy gniazdkowy osadzi¢ w
nowej prowadnicy tancucha.

7

Wsung¢ zgarniacz od dotu w prowadnice
fancucha.

=»  Whbi¢ kotek walcowy (1x lub 2x).

WCIAGANIE NOWEGO tANCUCHA

Uzywa¢ wytgcznie oryginalnego tancucha
wymiennego ABUS. Dane techniczne tancucha patrz
~Sprawdzanie zuzycia tancucha“ strona 36.

ustawione pionowo
ogniwo farnicucha
=» Obrécié tancuch wg rysunku. Pierwsze ogniwo

fancucha powinno by¢ wciaggniete w
prowadnice tancucha pionowo (na sztorc).

Nie ma koniecznosci uwzgledniania potozenia
zgrzewu ogniwa tancucha (do wewnatrz lub na
zewnatrz).

-> Wciggna¢ tancuch w prowadnice tancucha.



Konserwacja | Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

DOTYCZY TYLKO )
Zamocowac przewigzke kablowg lub drut na koncu DWUCIEGNOWYCH WCIA GNIKOW
tancucha i przeciggna¢ za nig fancuch przez tANCUCHOWYCH
prowadnice.

MONTAZ ZBLOCZA DOLNEGO

drugie ciegno

Zaleznie od skoku roboczego haka, nowy tahcuch
moze by¢ bardzo ciezki.

Montaz mozna utatwi¢, przestrzegajac
nastepujgcych zasad.

stary tancuch

anills S

przewigzka kablowa Zblocze dolne
=» Zamocowaé przewigzke kablowg na korcu
drugiego ciegna.

-> Wyprostowac drugie ciegno i przeciaggngc¢
tancuch przewigzka kablowg przez zblocze

dolne.
Drugie ciegno nie moze by¢ wciggane pod
dolne zblocze w stanie skreconym.

nowy fanicuch ceowe ogniwo
fancucha

e A starego tancucha odcig¢ okoto pot metra i
ten krotki kawatek wciggng¢ w prowadnice
fancucha wedtug opisu a nastepnie
zamontowac prowadnice tancucha.

-> Gdy wciggnik tancuchowy znéw zacznie
dziata¢, za pomocg nacietego ceowo ogniwa
potgczy¢ nowy fancuch z resztkg starego i
powoli wciggng¢ nowy tancuch.

53



Konserwacja | Wymiana tafncucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

' DOTYCZY TYLKO )
DWUC/EGNOWYCH WC/AGNIKOW ! A NIEBEZPIECZENSTWO
| tANCUCHOWYCH GM2 | GM4 I UPADKU LADUNKU!
[ Wibracja moze spowodowaé
I MONTAZ PUNKTU STALEGO I obluzowanie sworznia. Moze to
Y ANCUCHA I spowodowac opadnigcie fancucha
. i tadunku i w konsekwencji Smierc
. lub obrazenia ludzi.
punkt staty taricucha
. Przykreci¢ podktadke ustalajgca!

Tarcza fozyskowa
sworznie hamulca

drugie ciegno
-> Wyprostowac fancuch i wsung¢ drugie
ciegno od dotu w punkt staty tancucha.

tancuch nie moze by¢ wsuwany w punkt

staty tancucha w stanie skreconym. podktadka ustalajaca. |

-> W’razie potrzeby: u_syn_a'lé jedno ogniV\{o | I -> Wsunaé sworznie.
tancucha, aby umozliwi¢ wprowadzenie o )
drugiego ciegna w stanie prostym. I ® Drugie ciegno jest teraz przytrzymywane

przez sworzen.

-> Przykreci¢ podkfadke ustalajgcg srubg z
tbem walcowym do tarczy tozyskowe;j
hamulca.

Typowielkos¢ Typ i dlugos¢ Moment

obrotowy
dokrecania
GM2 M5x20 4 Nm
GMv4 M5x20 4 Nm

54



'DOTYCZYTYLKO

Konserwacja

' DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
' tANCUCHOWYCH GM6

MONTAZ PUNKTU STALEGO

' EANCUCHA

>

>

punkt staty taricucha

drugie ciegno
Wyprostowac fancuch i wsung¢ drugie
ciegno od dotu w punkt staty tancucha.

tancuch nie moze by¢ wsuwany w punkt
staty tancucha w stanie skreconym.

W razie potrzeby: usunaé jedno ogniwo
tancucha, aby umozliwi¢ wprowadzenie
drugiego ciegna w stanie prostym.

55

Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

NIEBEZPIECZENSTWO
UPADKU £ADUNKU!

Wibracja moze spowodowaé
obluzowanie sworznia. Moze to
spowodowac opadniecie farncucha
i tadunku i w konsekwencji Smierc
lub obrazenia ludzi.

Przykreci¢ podktadke ustalajgca!

podktadka ustalajgca

sworznie
Wsung¢ sworznie.
Drugie ciegno jest teraz przytrzymywane
przez sworzen.

Przykreci¢ podkfadke ustalajgcg Srubg z
tbem walcowym M5x10. 3°Nm.



Konserwacja | Wymiana tafncucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

' DOTYCZY TYLKO ,
' DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
' tANCUCHOWYCH GM8

I MO,NTAZ PUNKTU STALEGO
| tANCUCHA

potéwki zamka
fancucha

tuleja z wiericem
-> Wsuna¢ tuleje z wiencem na drugie ciegno
tancucha.

=»  Potéwki zamka taricucha zatozy¢ z obu
stron na ostatnie ogniwo tancucha i wsung¢
na nie tuleje z wienncem.

tuleja z wierncem
-> Wsung¢ tuleje z wiencem do obudowy.

56

MONTAZ PROWADNICY tANCUCHA

wieniec zebaty

potowki sprzegta
-> Sprawdzi¢ potozenie potdwek sprzegta. Pazury

muszg by¢ ustawione tak, aby doktadnie
zazebialy sie z wiencem zebatym.

W razie potrzeby

=» Obracaé potéwke sprzegta na przektadni az
pazury znajda sie w prawidtowym potozeniu.

-> Wsung¢ prowadnice taricucha od dotu w
obudowe i przytrzymac.



Konserwacja | Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

' DOTYCZY TYLKO
JEDNOCIEGNOWYCH
WCIAGNIKOW t ANCUCHOWYCH

MONTAZ ZBLOCZA HAKOWEGO

-»> Wsung¢ przektadnie w obudowe. Pociggaé
przy tym lekko za tancuch az wat wyjsciowy
przektadni zazebi sie z krgzkiem fancuchowym

gniazdkowym.
-> Przykrecic¢ $ruby z tbem walcowym (3x) w
obudowie.
Typowielkos¢ Wielkos$¢ i Moment
diugos¢ obrotowy wewnetrzny koniec
dokrecania farcucha
GM2 M6x85 7 Nm =» Do zamontowania haka tadunkowego uzyc
wewnetrznego konca fancucha.
GM4 M6x105 7 Nm
GM6 M8x110 18 Nm
GM8 M10x140 25 Nm pierscien tozyska

kulkowego (duza koszyczek tozyska
Srednica wewnetrzna) kulkowego

pierscien tozyska
kulkowego (mata
Srednica wewnetrzna)

-> tozysko osiowe kulkowe zwykte zatozy¢
prawidtowo na fancuch: najpierw nasung¢
pierscien tozyska kulkowego o wiekszej
Srednicy wewnetrznej (oszlifowany),
nastepnie koszyczek tozyska kulkowego,
potem wsungc pierécien tozyska kulkowego
0 mniejszej srednicy (nie oszlifowany).

=» Potéwki zamka fancucha zatozy¢ z obu
stron na tancuch.

57



Konserwacja

fozysko osiowe
kulkowe zwykte

potéwki zamka faricucha

-> Przesuna¢ tozysko osiowe kulkowe zwykte
przez potéwki zamka tancucha.

=» Nasmarowaé fozysko osiowe kulkowe
zwykte.

smar: ,High-Lub LT1 EP“. Szczegoty patrz
~omary“ strona 89.

tozysko osiowe
kulkowe zwykte z
potéwkami zamka
fancucha.

Zblocze hakowe
-> tozysko osiowe kulkowe zwykte z
potéwkami zamka tancucha. wtozy¢ w jedng
potéwke osprzetu haka.

-> Ztozy¢ osprzet haka.

=» Zblocze hakowe skreci¢ $rubg z tbem
walcowym i nakretkami
samozabezpieczajgcymi (2x).

Typowielkos¢ Wielkos¢i Moment
diugos¢ obrotowy
dokrecania
GM2 M6x25 10 Nm
GM4 M6x25 10 Nm
GM6 M6x45 12 Nm
GM8 M8x50 30 Nm

58

Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

' TYLKO W WERSJI Z

ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYtACZNIKIEM PODNOSZENIA

MONTAZ WSPORNIKA
MAGNETYCZNEGO

wspornik
magnetyczny

Posmarowac¢ gwint magnetycznego
wspornika lakierem do zabezpieczania Srub
(stabym).

-> Wkreci¢ magnetyczny wspornik. 6 Nm.

MONTAZ PLYTKI DRUKOWANEJ
GRANICZNEGO WYLACZNIKA

PODNOSZENIA
Sruby z tbem Plytka drukowana
walcowym z  granicznego wytgcznika

Zebrami M5x10 podnoszenia

przewdd ochronny

-> Zatozy¢ przewdd ochronny na srube z tbem
walcowym na dole z prawej strony.

7

Drukowang ptytke granicznego wytgcznika
podnoszenia potozyé nad magnetycznym
wspornikiem.

Ptytke drukowang granicznego wytgcznika
podnoszenia przykreci¢ srubami z tbem
walcowym z zebrami M5x10 (3 szt.). 3 Nm



Konserwacja | Wymiana tancucha i krgzka tancuchowego gniazdkowego.

PODLACZANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO

-> Ztgczki silnika podnoszenia i hamulca natozy¢
na listwy kotkowe sterownika w pokrywie
silnika.

Sktadaé ze sobg tylko ztgczki i listwy kotkowe
tego samego koloru (pomaranczowy i szary).

Przeznaczenie stykéw patrz ,Schematy
ideowe" strona 98.

- w elektronicznym granicznym wytgczniku
podnoszenia: wtyczke wetkngé do ptytki uktadu
scalonego granicznego wytgcznika
podnoszenia.

ZAMYKANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

MONTAZ OGRANICZNIKA tANCUCHA

krétka sruba z them
walcowym

dtugie $ruby z
tbem walcowym

Zfgczka bagnetowa Pokrywa silnika
-» Przytozy¢ pokrywe silnika do obudowy.

-»> Uwzgledniajgc rézne dtugosci $rub, wkrecié
$ruby z tbem walcowym.

O

2 o
< 5 . >C
2 23 ££8
[} = 9 ) €Es Y
g 2 S 2 953
[ =3 = =0T
GM2 M5x65 3x 4 Nm
GM2 M5x45 1x 4 Nm
GM4 M5x60 3x 4 Nm
GM4 M5x50 1x 4 Nm

GM6 M8x110 3x 15 Nm

GMe6 M8x60 1x 15 Nm
GM8 M10x95 3x 20 Nm
GM8 M10x50 1x 20 Nm

-> Zatozy¢ ztgczke bagnetowg przewodu
przytaczeniowego i wtyczke bagnetowg
przewodu sterowniczego. Naciety karb
zapewnia, ze ztgcza wtykowe moga byé
potgczone tylko w jednej pozyciji.

-> Nasung¢ i obréci¢ nakretki bagnetowe.

| DOTYCZY TYLKO MODELI GM2,
GM4 | GM8

Ogranicznik fancucha

tuleja rozprezna
zaciskana

-> Wykorzystaé zewnetrzny koniec tancucha
do zamontowania ogranicznika tancucha.

- Ogranicznik tancucha obrdci¢ tak, aby w
stanie zamontowanym otwér byt ustawiony
w kierunku ciegna wewnetrznego
(obcigzanego przez tadunek).

-> Wsung¢ ogranicznik tancucha na
przedostatnie lub trzecie od konca ogniwo
tancucha (zaleznie od ustawienia
wynikajgcego z poprzedniej czynnosci).

-> Tuleje rozprezng zaciskang wbi¢ w
ogranicznik tancucha.

Wiozy¢ tancuch do pojemnika taincucha.

LR 7

Sprawdzi¢, czy fancuch miesci sie w catosci
w pojemniku fancucha. Jezeli pojemnik
tancucha jest za maty, skontaktowac¢ sie z
serwisem ABUS. Patrz ,Serwis ABUS"
strona 95



Konserwacja | Smarowanie tancucha

' DOTYCZY TYLKO MODELU GM6

¥ ¥

¥

Ogranicznik
tancucha

Sruba z them Nakretka
walcowym M6x30 samozabezpieczajgca

Wykorzystaé zewnetrzny koniec fancucha
do zamontowania ogranicznika tancucha.

Ogranicznik fancucha obréci¢ tak, aby w
stanie zamontowanym tby $rub z tbem
walcowym byty ustawione w kierunku
ciegna wewnetrznego (obcigzanego przez
tadunek).

Zatozy¢ potdwki ogranicznika fancucha na
przedostatnie lub trzecie od korica ogniwo
tancucha (zaleznie od ustawienia
wynikajgcego z poprzedniej czynnosci).

Ogranicznik tancucha przykreci¢ srubami z
tbem walcowym M6x30 (2 szt.) i nakretkami
samozabezpieczajgcymi M6 (2 szt.). 10 Nm.

Wiozy¢ tancuch do pojemnika tancucha.

Sprawdzi¢, czy fancuch miesci sie w catosci
w pojemniku fancucha. Jezeli pojemnik
tancucha jest za maty, skontaktowac¢ sie z
serwisem ABUS. Patrz ,Serwis ABUS*
strona 95

60

SMAROWANIE LtANCUCHA

Dobrze smarowany tancuch zuzywa sie znacznie
wolniej i moze by¢ eksploatowany dtuzej. Przed
uruchomieniem tancuch nalezy nasmarowac.

=¥ Wcisnaé przycisk HEBEN (do géry) i pozwolié
na ruch fancucha i jego pojemnika. Na biegu
nakfada¢ na tancuch smar.

Smar: ,Chainlife S*. Szczegodty patrz ,Smary*
strona 89.

=¥ Dodatkowo smarowaé fanicuch w stanie
nieobcigzonym w pojemniku, aby smar mogt
wptyng¢ do przegubow ogniw tancucha.



' TYLKO DLA GM2, GM4 | GM6 (GM6
Z POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
TWORZYWA SZTUCZNEGO)

llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM6. Montaz do

wciagnika tancuchowego GM2 lub GM4 odréznia
sie nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

pierscien sprezysty
zabezpieczajgcy SL

sworznie

pojemnik tancucha
Witozyé tancuch do pojemnika tancucha.

>

=>»  Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(skosnym bokiem na zewnatrz).

>

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika tancuchowego.

— W GM2 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego.

— W GM4 i pojemniku fancucha z jednym
otworem: Pojemnik tancucha przymocowaé
do wciggnika trzpieniem.

— W GM4 i przy pojemniku tancucha z dwoma
otworami: pojemnik tarncucha przymocowac
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory pojemnika fancucha. Zewnetrzne
otwory pozostajg wolne.

— W GM®6 pojemnikach na tancuch ze
sztucznego tworzywa: pojemnik tancucha
przymocowac do wciggnika dwoma
sworzniami.

> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (jednym
lub dwoma).

61

Konserwacja | Smarowanie tancucha

' DOTYCZY TYLKO MODELU GMS8

PRZYMOCOWAC ZDERZAK

naktadki do
zawieszania

zderzak sworznie

=»  Obréci¢ zderzak wg rysunku (zaokraglonym
bokiem do wewnatrz).

=» Zderzak wsuna¢ miedzy nakfadki do
zawieszania na wciggniku fancuchowym.

=»  Krotki sworzen przesungc¢ przez zewnetrzne
otwory nakfadki do zawieszania i zderzaka.



Konserwacja | Smarowanie tancucha

' DOTYCZY TYLKO GM6 (GM6 Z
POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
METALOWA RAMA) | GM8
llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM8. Montaz do

wciagnika tancuchowego GM6 odréznia sie
nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

wewnetrzny otwor

sworznie

pojemnik taricucha  pierscien sprezysty
zabezpieczajgcy SL
Wiozy¢ tancuch do pojemnika tancucha.

Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(mostkiem na zewnatrz).

v V¥

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika fancuchowego.

— W GM6 i przy pojemniku tancucha z
metalowg ramka pojemnik tancucha
przymocowacé przy pomocy sworznia do
wciagnika tancuchowego. Wykorzysta¢
wewnetrzne otwory nakfadek do
zawieszania. Zewnetrzne otwory naktadek
pozostajg wolne.

— W GM8 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory naktadek do zawieszania. Do
zewnetrznych naktadek przymocowaé
zderzak.

-> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (2x).

62

' DOTYCZY TYLKO MODELU GMS8

PROSTOWANIE DRUGIEGO
CIEGNA

punkt staty taricucha drugie ciggno
-> Sprawdzi¢ punkt staty faricucha: drugie

ciegno powinno przebiegac prostoliniowo do
zblocza dolnego i nie moze by¢ skrecone.

W razie potrzeby

=» Obroci¢ punkt staty fancucha.

' TYLKO W WERSJI Z

ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYtACZNIKIEM PODNOSZENIA

WZORCOWANIE
ELEKTRONICZNEGO
GRANICZNEGO WYLACZNIKA
PODNOSZENIA

=» Konieczne ponowne wzorcowanie
elektronicznego wytgcznika granicznego
podnoszenia. Patrz ,Wzorcowanie
elektronicznego granicznego wytgcznika
podnoszenia“ strona 63

e 4 Sprawdzi¢ i w razie potrzeby skorygowaé
punkty przesterowania (gorny i doiny).

— Zapisane w pamieci punkty przesterowania
sg zachowywane po wzorcowaniu i nie
muszg by¢ od nowa ustawiane.

— Jezeli wszystkie punkty przesterowania sg
przesuwane jednoczesnie, wszystkie punkty
przesterowania mozna skorygowac tacznie
przez zmiane punktu referencyjnego.



Konserwacja

WZORCOWANIE

ELEKTRONICZNEGO GRANICZNEGO

WYLACZNIKA PODNOSZENIA

' TYLKO W WERSJI Z
ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYtACZNIKIEM PODNOSZENIA

Wzorcowanie wytgcznika granicznego podnoszenia
stanowi podstawowg procedure i nie ma nic
wspolnego z ustawianiem gérnego i dolnego
punktu przesterowania, poniewaz wyznacza punkt
odniesienia dla wszystkich punktow
przesterowania.

Punkt referencyjny jest ustawiany fabrycznie. Musi
by¢ ustawiony ponownie po wymianie tahcucha i
krazka fancuchowego gniazdkowego.

Zapisane w pamieci punkty przesterowania nie
muszg by¢ od nowa ustawiane po wzorcowaniu.

Zapisane w pamieci punkty przesterowania sg
wyprowadzane z punktu referencyjnego,
ustawionego wg tego rozdziatu. Dlatego punkt
referencyjny powinien by¢ zapisywany zawsze w
tym samym miejscu (zblocze dolne lub osprzet
haka tuz pod obudowg).

Poniewaz wszystkie punkty przesterowania sg
wyprowadzane z punktu referencyjnego, wszystkie
punkty przesterowania mozna skorygowac tagcznie
przez zmiane punktu referencyjnego.

63

Wzorcowanie elektronicznego granicznego wytgcznika podnoszenia

(ponizej doktadny opis)

— Wylgczy¢ wciagnik fancuchowy, odczekaé
30 sek. i wtgczy¢ ponownie wciggnik
fancuchowy.

— Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterownicza,
podtaczy¢ modut programowania, odczekac
5 sek, zdjg¢ modut programowania,
podtaczy¢ kasete sterowniczg.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisngc i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatkg)
nacisngc¢ i przytrzymacé wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

— Dojecha¢ do punktu referencyjnego.
Powinien on by¢ potozony jak najwyzej, ale
tak, aby hak fadunkowy nie stykat sie z
obudowsa.

— Ostatnim poleceniem jazdy przed
procedurg programowania musi by¢
wcisniecie przycisku ,Podnoszenie”.

— Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterownicza,
podtgczy¢ modut programowania, odczekac
5 sek, zdjg¢ modut programowania,
podtagczy¢ kasete sterowniczg.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisng¢ i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatkg)
nacisngc¢ i przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.



Konserwacja

WLACZANIE | WYLACZANIE
WCIAGNIKA tANCUCHOWEGO

- . e .

Przewodd przytagczeniowy
=» Poluzowaé nakretke bagnetows i zdjg¢
przewdd przytgczeniowy.

Albo:

Wytaczy¢ weiagnik fancuchowy
wytgcznikiem zasilania sieciowego.

Poczekaj co najmniej 30 sekund.

V¥

Wiozy¢ przewdd przytgczeniowy.
Albo

Wiagczy¢ weiggnik tancuchowy przy pomocy
wytgcznika zasilania sieciowego.

64

Wzorcowanie elektronicznego granicznego wytgcznika podnoszenia

WYKONANIE PROGRAMOWANIA

Przewdd sterowniczy Nakretka bagnetowa

Modut
programowania

Czas oczekiwania
zaleznie od
pozgdanej funkcji
-> Tylko w wersji z modutem programowania:
poluzowac¢ nakretke bagnetows i zdjgé

kasete sterowniczg.

-> Podtaczy¢ modut programowania do
przewodu sterowniczego, nacisngg i
przytrzymac przycisk programowania na
kasecie sterowniczej lub wcisnac i
przytrzymac klawisz szybkiego dostepu
"Programowanie" (T ze strzatkg) w
sterowniku ABURemote AC.

=» Odczekaé co najmniej 5 s lub ponad 30 s:

— Przy czasie oczekiwania od 5s do 29 s
wytgcznik graniczny podnoszenia jest
wzorcowany a zapisane punkty
przesterowania sg zachowywane.

— Przy czasie oczekiwania powyzej 30 s
wytgcznik graniczny podnoszenia jest
wzorcowany. Poza tym wszystkie zapisane
punkty przesterowania sg kasowane.

-> Zdja¢ modut programowania, pusci¢
przycisk programowania lub klawisz
szybkiego dostepu "Programowanie" (T ze
strzatka).

® \Wzorcowanie (z kasowaniem punktow
przesterowania lub bez) zostato
uruchomione. Kontynuowa¢ wykonywanie
kolejnych czynnosci.



Konserwacja

PODLACZANIE KASETY
STEROWNICZEJ

Przewod sterowniczy Ztgczka bagnetowa

Przycisk zatrzymania Kaseta sterownicza
awaryjnego
-> Tylko w wersji z modutem programowania:
podtgczy¢ kasete sterownicza.

-> Tylko w wersji z modutem programowania:
zwolni¢ przycisk zatrzymania awaryjnego.

DOJAZD DO PUNKTU
REFERENCYJNEGO

Osprzet haka lub
zblocze dolne

-> Aby ustali¢ punkt referencyjny, dojechac
maksymalnie do géry, ale tak, aby zblocze
dolne lub osprzet haka nie stykaty sie z
obudows.

=» Na zakonczenie nacisngc¢ krotko przycisk
,Podnoszenie“.

Przed rozpoczeciem procedury
programowania nalezy nacisng¢ przycisk
,Podnoszenie®, jezeli ma by¢ ustawiany
punkt referencyjny.

65

Wzorcowanie elektronicznego granicznego wytgcznika podnoszenia

PODLACZANIE MODULU
PROGRAMOWANIA

vobd ey

7

Przewdd sterowniczy Nakretka bagnetowa

£ 3
=5s

Modut programowania
Zdja¢ kasete sterowniczg.

Podtgczy¢ modut programowania.
Poczekaj co najmniej 5 sekund.
Zdja¢ modut programowania.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: zamiast
podtgczenia modutu programowania
wcisng¢ przycisk programowania i
przytrzymac przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
przyciskiem programowania: zamiast
podtgczenia modutu programowania
wcisngc przycisk przytrzymacé przez 5 sek.
przycisk szybkiego dostepu do
programowania "Programowanie" (T ze
strzatka).



Konserwacja | Kasowanie wszystkich punktéw przesterowania w elektronicznym wytgczniku
granicznym podnoszenia

PODLACZANIE KASETY
STEROWNICZEJ

Przewdd sterowniczy Ztgczka bagnetowa

Przycisk zatrzymania Kaseta sterownicza
awaryjnego
e 4 Tylko w wersji z modutem programowania:
podtgczy¢ kasete sterownicza.

-> Tylko w wersji z modutem programowania:
zwolni¢ przycisk zatrzymania awaryjnego.

Punkt referencyjny zostat zapisany.

-> Sprawdzi¢ i w razie potrzeby skorygowaé
punkty przesterowania (gérny i dolny).

— Zapisane w pamieci punkty przesterowania
sg zachowywane po wzorcowaniu i nie
muszg by¢ od nowa ustawiane.

— Jezeli wszystkie punkty przesterowania sg
przesuwane jednoczesnie, wszystkie punkty
przesterowania mozna skorygowac tgcznie
przez zmiane punktu referencyjnego.

KASOWANIE WSZYSTKICH
PUNKTOW PRZESTEROWANIA W
ELEKTRONICZNYM WYLACZNIKU
GRANICZNYM PODNOSZENIA

TYLKO W WERSJI Z
ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYLACZNIKIEM PODNOSZENIA

W razie potrzeby mozna skasowac¢ wszystkie
ustawione punkty przesterowania.

W tym celu konieczne jest ponowne wzorcowanie
elektronicznego wytgcznika granicznego
podnoszenia. Podczas wzorcowania mozna
dodatkowo skasowaé punkty przesterowania.

66



Konserwacja

—  Wylaczy¢ wciagnik tancuchowy, odczekaé
30 sek. i wigczy¢ ponownie wciggnik
tancuchowy.

— Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterowniczg,
podtgczyé modut programowania, odczekac
30 sek, zdjg¢ modut programowania,
podtagczyé kasete sterownicza.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisnag¢ i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 30 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatkg)
nacisng¢ i przytrzymac wecisniety przycisk
programowania przez 30 sek.

— Dojechac do punktu referencyjnego.
Powinien on by¢ potozony jak najwyzej, ale
tak, aby hak tadunkowy nie stykat sie z
obudowa.

— Ostatnim poleceniem jazdy przed
procedurg programowania musi by¢é
wcisniecie przycisku ,Podnoszenie®.

— Dotyczy tylko wersji z modutem
programowania: zdjg¢ kasete sterowniczg,
podtgczyé modut programowania, odczekac
5 sek, zdjg¢ modut programowania,
podtgczy¢ kasete sterownicza.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: nacisnag¢ i
przytrzymac wcisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
klawiszem szybkiego dostepu do
programowania "Teach-In" (T ze strzatka)
nacisngc¢ i przytrzymac wecisniety przycisk
programowania przez 5 sek.

— Zostato wykonane wzorcowanie wytgcznika
granicznego podnoszenia a punkty
przesterowania zostaty skasowane.

Szczegobtowy opis procedury patrz ,WWzorcowanie
elektronicznego granicznego wytgcznika
podnoszenia“ strona 63.

67

Przejezdzanie punktow przesterowania w elektronicznym wytgczniku granicznym

podnoszenia

PRZEJEZDZANIE PUNKTOW
PRZESTEROWANIA W
ELEKTRONICZNYM WYLACZNIKU
GRANICZNYM PODNOSZENIA

TYLKO W WERSJI Z
ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYLACZNIKIEM PODNOSZENIA

W niektérych sytuacjach konieczne moze by¢
przejechanie ustawionego punktu przesterowania
(gérnego lub dolnego).

DOJEZDZANIE DO PUNKTU
ZALACZANIA

e 4 Dojechac¢ do punktu przesterowania, ktéry
ma by¢ przejechany tak, aby hak tadunkowy
sie zatrzymat.

Gdy hak tadunkowy stoi w zakresie ok.
10 cm od punktu przesterowania,
przejechanie ustawionego punktu
przesterowania odbywa sie wedtug
ponizszej procedury. Poza tym zakresem
procedura ta stuzy do ustawiania punktu
przesterowania.



Konserwacja

podnoszenia

PODLACZANIE MODULU
PROGRAMOWANIA

vy

¢

Przewdd sterowniczy Nakretka bagnetowa

£ 3
=5s

N

Modut programowania
Zdja¢ kasete sterownicza.

Podtaczy¢ modut programowania.
Poczekaj co najmniej 5 sekund.
Zdja¢ modut programowania.

Dotyczy tylko kasety sterowniczej z
przyciskiem programowania: zamiast
podtgczenia modutu programowania
wcisng¢ przycisk programowania i
przytrzymac przez 5 sek.

Dotyczy tylko sterownika ABURemote AC z
przyciskiem programowania: zamiast
podtgczenia modutu programowania
wcisngc przycisk przytrzymacé przez 5 sek.
przycisk szybkiego dostepu do
programowania "Programowanie" (T ze
strzatka).

68

Przejezdzanie punktow przesterowania w elektronicznym wytgczniku granicznym

PODLACZANIE KASETY
STEROWNICZEJ

Przewdd sterowniczy Ztgczka bagnetowa

Przycisk zatrzymania Kaseta sterownicza
awaryjnego
-> Tylko w wersji z modutem programowania:
podtgczy¢ kasete sterownicza.

-> Tylko w wersji z modutem programowania:
zwolni¢ przycisk zatrzymania awaryjnego.

PRZEJEZDZANIE PUNKTU
PRZESTEROWANIA

-> Przesung¢ tancuch do goéry lub na dét poza
dotychczasowy ustawiony punkt
przesterowania.

® Ustawiony punkt przesterowania zostat
przejechany.



SMAROWANIE LANCUCHA

Jezeli tancuch jest suchy i na powierzchni nie widaé
smaru, konieczne jest nasmarowanie go.

Smar powoduje przywieranie brudu do fancucha, co
usztywnia go i powoduje silne zuzycie mechaniczne
we wciggniku fancuchowym. Dlatego w odpowiednim
otoczeniu moze by¢ wskazane zaniechanie
smarowania tancucha i jego czestsza wymiana.
Skréci¢ okresy miedzy kolejnymi badaniami.

SMAROWANIE £t ANCUCHA

Dobrze smarowany tancuch zuzywa sie znacznie
wolniej i moze by¢ eksploatowany dtuzej. Przed
uruchomieniem tancuch nalezy nasmarowac.

-»> Wcisng¢ przycisk HEBEN (do géry) i pozwolié¢
na ruch fancucha i jego pojemnika. Na biegu
naktada¢ na fancuch smar.

Smar: ,Chainlife S*. Szczegoty patrz ,Smary*
strona 89.

=» Dodatkowo smarowaé taricuch w stanie
nieobcigzonym w pojemniku, aby smar mogt
wplyng¢ do przegubdw ogniw tancucha.

69

Konserwacja | Smarowanie tancucha

DEMONTAZ ZBLOCZA DOLNEGO

DOTYCZY TYLKO )
DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
tANCUCHOWYCH

Do napraw lub wymiany moze by¢ konieczny
demontaz dolnego zblocza.

Sruby z them walcowym
-> Wykrecié sruby z tbem walcowym (2x).
=» Rozebra¢ zblocze dolne.



Konserwacja | Montaz zblocza dolnego

MONTAZ ZBLOCZA DOLNEGO

DOTYCZY TYLKO )
DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
tANCUCHOWYCH

SKLADANIE ZBLOCZA DOLNEGO

L2

L2 R

sworznie zderzak

¥

(-

=

f W |
o
H RS\

I
\
et

..\ g
{s

krgzek zwrotny

tozysko osiowe
kulkowe zwykte

Zatozy¢ hak tadunkowy do dolnego zblocza
hakowego.

Nasmarowac¢ fozysko osiowe kulkowe
zwykte na haku tadunkowym.

smar: ,High-Lub LT1 EP*“. Szczegoty patrz
~omary“ strona 89.

Wsung¢ zderzak.

tancuch wyprostowac i przetozy¢ przez

krazek zwrotny. Wokét krazka zwrotnego
nie przektada¢ skreconego tancucha.

Kragzek zwrotny i trzpien osadzi¢ w dolnym
zbloczu hakowym.

Przesmarowac tuleje tozyska igietkowego
na krgzku zwrotnym.

Smar: ,Kliber Staburags NBU 12 Alltemp*.
Szczegdty patrz ,Smary*“ strona 89.

70

SKLADANIE ZBLOCZA DOLNEGO

7

zblocza dolnego.

Zatozy¢ zbieznie jedna na drugg potdwki

-> Przykreci¢ sruby z tbem walcowym (2x)
nakretkami samozabezpieczajgcymi.

Typowielkos¢ Wielkos¢i Moment
dtugosé obrotowy
dokrecania
GM2 M6x30 10 Nm
GM4 M8x35 25 Nm
GM6 M10x45 36 Nm
GM8 M12x75 49 Nm




USTAWIANIE LUZU NA HAMULCU

Jezeli szczelina powietrzna jest szersza od
dozwolonej, to nalezy jg wyregulowad.

Przeglad:
g 2
© = © © ©
T 28, E85F £8%
2 ERCRS 500 ETO
S SET S92 £8%3
— »n a3y =3 a =3 a
GM2 0,25 mm 0,6 mm 0,2 mm
GM4 0,3 mm 0,6 mm 0,2 mm
GM6 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm
GM8 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm

szczelina powietrzna
(miedzy korpusem cewki grubosc okfadziny
hamulca a ptytg kotwowg) hamulcowej

\H ﬁ/

LN

korpus cewki hamulca i tarcza hamulcowa z
ptyta kotwowa oktadzing hamulcowag

Gdy wciggnik tancuchowy jest zatrzymany, ptyta
kotwowa dociska sitg sprezyny ptyte kotwowg do
tarczy hamulcowej, wyhamowujgc w ten sposob silnik.
Miedzy korpusem cewki hamulca i ptytg kotwowg
powstaje szczelina powietrzna. Gdy wciggnik
fancuchowy ponownie rusza, korpus cewki hamulca
odcigga ptyte kotwowg od tarczy hamulcowej i silnik
moze znéw obracac sie swobodnie.

Gdy oktadzina hamulcowa zuzywa sig, luz rosnie.
Patrz ,Kontrola hamulca wciggnika tancuchowego*
strona 38. Gdy luz zwiekszy sie powyzej dozwolonej
wartosci, hamulec nalezy ponownie wyregulowac.
Jezeli wyktadzina hamulcowa na tarczy hamulcowej
stata sie zbyt cienka wskutek zuzycia, musi zostac
wymieniona. Patrz ,Wymiana tarczy hamulcowej*
strona 75.

71

Konserwacja | Ustawianie luzu na hamulcu

ZDEJMOWANIE POJEMNIKA

t ANCUCHA
sworznie
pojemnik
tancucha
=>  Pierscienie sprezyste zabezpieczajgce SL (1x

lub 2x) zdjaé ze sworznia.

-> Przytrzymac¢ pojemnik taricucha i wyciggngc
sworzen (1x lub 2x).
-> Zdja¢ pojemnik tancucha.

OTWIERANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO

—

Nakretka bagnetowa Pokrywa silnika
Poluzowac¢ nakretki bagnetowe.

Zdjg¢ przewdd przytgczeniowy i przewdd
sterowniczy.

Odkrecié pokrywe silnika od obudowy.

e ¥ VYV

Sruby z tbem walcowym sg zabezpieczone
pierscieniami typu O-Ring, dzieki temu nie
wypadajg z pokrywy silnika

Zdjac ztaczki silnika podnoszenia i hamulca ze
sterownika w pokrywie silnika.

+



Konserwacja | Ustawianie luzu na hamulcu

USTAWIANIE SZCZELINY

ODStANIANIE HAMULCA POWIETRZNEJ
pierscien Sruby z tbem szesciokgtnym
przeciwpytowy
szczelinomierz Sruby drgzone
> ¢ . .. . iwov =» Poluzowaé o pot obrotu Sruby z tbem
Sciggngc¢ pierscien przeciwpytowy. szesciokatnym (3x).

-> Sruby drazone (3x) obrocié o pét obrotu w
kierunku korpusu cewki hamulcowe;.

-> Odczytaé zadang szerokos$c¢ szczeliny
powietrznej z tabeli.

g 2
[} = © © ©
° 2§, E2§F SEF
=5 @© =5 © .= S
2 TS 708 E£QTO
S SET 83 £83
— n a3y =83 i
GM2 0,25mm 0,6 mm 0,2 mm
GM4 0,3 mm 0,6 mm 0,2 mm
GM6 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm
GM8 0,35 mm 0,6 mm 0,3 mm

-> Wsung¢ odpowiedni szczelinomierz
bezposrednio obok jednej ze $rub z tbem
szesciokgtnym w szczeline powietrzng miedzy
korpusem cewki hamulca i ptytg kotwowa.

=>»  Sruby z tbem szesciokatnym dokreci¢ tak, aby
szczelinomierz mozna byto jeszcze wyciggna¢
ze szczeliny powietrznej.

® Szczelina powietrzna tej sruby z tbem
szesciokgtnym jest teraz ustawiona na wymiar
zadany.

-> Powtorzy¢ te czynnosci dla wszystkich srub z
tbem szesciokgtnym (3x).

72



ZAKONCZENIE USTAWIANIA
SZCZELINY POWIETRZNEJ

-> Sruby drazone (3x) wkrecié w kierunku silnika
jazdy i przykreci¢ reka.

-> Dokreci¢ $ruby z tbem szesciokagtnym (3x).

Wielkos¢ Moment obrotowy
i dlugo$¢ dokrecania

Typowielkos¢

GM2 M4x45 3 Nm
GM4 M5x55 6 Nm
GM6 M6x65 10 Nm
GM8 M6x65 10 Nm
® Hamulec jest mocno przykrecony.
-> Sprawdzi¢ szczeling powietrzng bezposrednio

obok wszystkich trzech srub z tbem
szesciokgtnym. Jezeli odbiega od szerokosci
zadanej, powtorzy¢ regulacje.

OStANIANIE HAMULCA

pierscien przeciwpytowy

Naciggna¢ pierscien przeciwpytowy na
hamulec.

PODLACZANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

-> Ztgczki silnika podnoszenia i hamulca natozy¢
na listwy kotkowe sterownika w pokrywie
silnika.

Sktadaé ze sobg tylko ztgczki i listwy kotkowe
tego samego koloru (pomaranczowy i szary).

Przeznaczenie stykow patrz ,Schematy
ideowe"” strona 98.

W elektronicznym granicznym wytgczniku
podnoszenia: wtyczke wetkngé do plytki uktadu
scalonego granicznego wytgcznika
podnoszenia.

73

Konserwacja | Ustawianie luzu na hamulcu

ZAMYKANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

krotka Sruba z them
walcowym

dtugie Sruby z
tbem walcowym

Zigczka bagnetowa Pokrywa silnika
-> Przytozy¢ pokrywe silnika do obudowy.

-> Uwzgledniajgc rézne dtugosci srub, wkrecié
Sruby z tbem walcowym.

2

©
= o - >c
£ 23 28
5] =< g o ceg ¥
S $3 8 S53%
ol ; S = =0T
GM2 M5x65 3x 4 Nm
GM2 M5x45 1x 4 Nm
GM4 M5x60 3x 4 Nm
GM4 M5x50 1x 4 Nm
GM6 M8x110 3x 15 Nm
GM6 M8x60 1x 15 Nm
GM8 M10x95 3x 20 Nm
GM8 M10x50 1x 20 Nm

Zatozy¢ ztgczke bagnetowg przewodu
przytgczeniowego i wtyczke bagnetowg
przewodu sterowniczego. Naciety karb
zapewnia, ze ztgcza wtykowe mogg by¢
potgczone tylko w jednej pozyciji.

e 4 Nasung¢ i obréci¢ nakretki bagnetowe.



Konserwacja | Ustawianie luzu na hamulcu

' TYLKO DLA GM2, GM4 | GM6 (GM6
Z POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
TWORZYWA SZTUCZNEGO)
llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM6. Montaz do

wciagnika tancuchowego GM2 lub GM4 odréznia
sie nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

pierscien sprezysty
zabezpieczajgcy SL

sworznie

pojemnik tancucha
Witozyé tancuch do pojemnika tancucha.

>

=»  Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(skosnym bokiem na zewnatrz).

>

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika tancuchowego.

— W GM2 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego.

— W GM4 i pojemniku fancucha z jednym
otworem: Pojemnik tancucha przymocowaé
do wciggnika trzpieniem.

— W GM4 i przy pojemniku tancucha z dwoma
otworami: pojemnik tarncucha przymocowac
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory pojemnika fancucha. Zewnetrzne
otwory pozostajg wolne.

— W GM®6 pojemnikach na tancuch ze
sztucznego tworzywa: pojemnik tancucha
przymocowac do wciggnika dwoma
sworzniami.

> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (jednym
lub dwoma).

74

' DOTYCZY TYLKO MODELU GMS8

PRZYMOCOWAC ZDERZAK

naktadki do
zawieszania

sworznie

=»  Obréci¢ zderzak wg rysunku (zaokraglonym
bokiem do wewnatrz).

zderzak

=»  Zderzak wsuna¢ miedzy nakfadki do
zawieszania na wciggniku fancuchowym.

=»  Krétki sworzen przesungc¢ przez zewnetrzne
otwory nakfadki do zawieszania i zderzaka.



' DOTYCZY TYLKO GM6 (GM6 Z
POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
METALOWA RAMA) | GM8

llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM8. Montaz do

wciagnika tancuchowego GM6 odréznia sie
nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

sworznie

wewnetrzny otwor

pojemnik taricucha  pierscien sprezysty
zabezpieczajgcy SL
Wiozy¢ tancuch do pojemnika tancucha.

Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(mostkiem na zewnatrz).

v V¥

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika fancuchowego.

— W GM6 i przy pojemniku tancucha z
metalowg ramka pojemnik tancucha
przymocowacé przy pomocy sworznia do
wciagnika tancuchowego. Wykorzysta¢
wewnetrzne otwory nakfadek do
zawieszania. Zewnetrzne otwory naktadek
pozostajg wolne.

— W GM8 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory naktadek do zawieszania. Do
zewnetrznych naktadek przymocowaé
zderzak.

-> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (2x).

75

Konserwacja | Wymiana tarczy hamulcowej

WYMIANA TARCZY HAMULCOWEJ

Jezeli tarcza hamulcowa na wciggniku tancuchowym
jest ciensza niz dozwolona, nalezy wymienic¢ tarcze
hamulcowa.

ZDEJMOWANIE POJEMNIKA
tANCUCHA

sworznie

pojemnik taficucha
=» Pierscienie sprezyste zabezpieczajgce SL (1x
lub 2x) zdjaé ze sworznia.

7

Przytrzymac¢ pojemnik taricucha i wyciggngc
sworzen (1x lub 2x).

-> Zdjac¢ pojemnik fancucha.

OTWIERANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO

Nakretka bagnetowa Pokrywa silnika
Poluzowac¢ nakretki bagnetowe.

Zdjg¢ przewdd przytgczeniowy i przewdd
sterowniczy.

Odkreci¢ pokrywe silnika od obudowy.

e ¥ VYV

Sruby z tbem walcowym sg zabezpieczone
pierscieniami typu O-Ring, dzieki temu nie
wypadajg z pokrywy silnika

7

Zdjac¢ ztaczki silnika podnoszenia i hamulca ze
sterownika w pokrywie silnika.



Konserwacja | Wymiana tarczy hamulcowej

ODStANIANIE HAMULCA

pierScien przeciwpytowy

> Sciggnaé pierscien przeciwpytowy.

DEMONTAZ KORPUSU CEWKI
HAMULCA

érLﬁy z tbem szeSciokgtnym

korpus cewki hamulca

Sciggnaé uktad zasilania elektrycznego
korpusu cewki hamulca.

v o

Odkreci¢ sruby z tbem szesciokgtnym M6x70
(3x)

Korpus cewki hamulca $ciggna¢ z watu silnika.

76

DEMONTAZ STAREJ TARCZY
HAMULCOWEJ

tarcza hamulcowa

piasta

blacha cierna
Sciggnaé tarcze hamulcowg z piasty.

® Blacha cierna lezy luzem na tarczy tozyskowe;j
hamulca.

Nie usuwac blachy ciernej.

MONTAZ NOWEJ TARCZY
HAMULCOWEJ

tarcza hamulcowa

piasta

blacha cierna

-> Sprawdzi¢, czy blacha cierna lezy jeszcze na
tarczy tozyskowej hamulca.

4 Nowsg tarcze hamulcowg wsung¢ na piaste.

MONTAZ KORPUSU CEWKI
HAMULCA

>

Korpus cewki hamulca wsunag¢ na wat silnika.

Przykreci¢ $ruby z tbem szesciokatnym (3 szt.).
7°Nm.

>

- Nastepnie nalezy od nowa wyregulowac
szczeline powietrzng. (patrz ,Ustawianie luzu
na hamulcu® strona 71.

-> Podtaczy¢ uktad zasilania elektrycznego

korpusu cewki hamulca.



OStANIANIE HAMULCA

pierscien przeciwpytowy

-> Naciagng¢ pierscien przeciwpytowy na
hamulec.

PODLACZANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

-> Zigczki silnika podnoszenia i hamulca natozy¢
na listwy kotkowe sterownika w pokrywie
silnika.

Sktadac ze sobg tylko ztgczki i listwy kotkowe
tego samego koloru (pomaranczowy i szary).

Przeznaczenie stykow patrz ,Schematy
ideowe" strona 98.

-2 w elektronicznym granicznym wytgczniku
podnoszenia: wtyczke wetkngé do plytki uktadu
scalonego granicznego wytgcznika
podnoszenia.

Konserwacja | Wymiana tarczy hamulcowej

ZAMYKANIE WCIAGNIKA

77

t ANCUCHOWEGO
dtugie Sruby z krotka Sruba z them
tbem walcowym walcowym

Ztgczka bagnetowa Pokrywa silnika
-> Przytozy¢ pokrywe silnika do obudowy.

-> Uwzgledniajgc rézne dtugosci $rub, wkrecié
Sruby z tbem walcowym.

‘0
2 o
< 5 . >¢C
2 23 ££8
o = 8., o €0 g
g 2 S 2 953
- ; S = =0T
GM2 M5x65 3x 4 Nm
GM2 M5x45 1x 4 Nm
GM4 M5x60 3x 4 Nm
GM4 M5x50 1x 4 Nm
GM6 M8x110 3x 15 Nm
GM6 M8x60 1x 15 Nm

GM8 M10x95 3x 20 Nm
GM8 M10x50 1x 20 Nm
-> Zatozy¢ ztgczke bagnetowg przewodu
przytaczeniowego i wtyczke bagnetowg
przewodu sterowniczego. Naciety karb
zapewnia, ze ztgcza wtykowe moga byé
potgczone tylko w jednej pozyciji.

-> Nasung¢ i obréci¢ nakretki bagnetowe.




Konserwacja | Wymiana tarczy hamulcowej

' TYLKO DLA GM2, GM4 | GM6 (GM6
Z POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
TWORZYWA SZTUCZNEGO)
llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM6. Montaz do

wciagnika tancuchowego GM2 lub GM4 odréznia
sie nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

pierscien sprezysty
zabezpieczajgcy SL

sworznie

pojemnik tancucha
Witozyé tancuch do pojemnika tancucha.

>

=» Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(skosnym bokiem na zewnatrz).

>

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika tancuchowego.

— W GM2 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego.

— W GM4 i pojemniku fancucha z jednym
otworem: Pojemnik tancucha przymocowaé
do wciggnika trzpieniem.

— W GM4 i przy pojemniku tancucha z dwoma
otworami: pojemnik tarncucha przymocowac
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory pojemnika fancucha. Zewnetrzne
otwory pozostajg wolne.

— W GM®6 pojemnikach na tancuch ze
sztucznego tworzywa: pojemnik tancucha
przymocowac do wciggnika dwoma
sworzniami.

-> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (jednym
lub dwoma).

78

' DOTYCZY TYLKO MODELU GMS8

PRZYMOCOWAC ZDERZAK

naktadki do
zawieszania

zderzak sworznie

=» Obréci¢ zderzak wg rysunku (zaokraglonym
bokiem do wewnatrz).

=» Zderzak wsuna¢ miedzy nakfadki do
zawieszania na wciggniku fancuchowym.

=»  Krotki sworzen przesungc¢ przez zewnetrzne
otwory nakfadki do zawieszania i zderzaka.



' DOTYCZY TYLKO GM6 (GM6 Z
POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
METALOWA RAMA) | GM8

llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM8. Montaz do

wciagnika tancuchowego GM6 odréznia sie
nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

wewnetrzny otwor

sworznie

pojemnik taricucha  pierscien sprezysty
zabezpieczajgcy SL
Wiozy¢ tancuch do pojemnika tancucha.

Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(mostkiem na zewnatrz).

v vy

Pojemnik fancucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika fancuchowego.

— W GM6 i przy pojemniku tancucha z
metalowg ramka pojemnik tancucha
przymocowacé przy pomocy sworznia do
wciagnika tancuchowego. Wykorzysta¢
wewnetrzne otwory nakfadek do
zawieszania. Zewnetrzne otwory naktadek
pozostajg wolne.

— W GM8 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory naktadek do zawieszania. Do
zewnetrznych naktadek przymocowaé
zderzak.

-> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (2x).

Konserwacja

79

Regulacja sprzegta poslizgowego

REGULACJA SPRZEGLA
POSLIZGOWEGO

Jezeli wciggnik tancuchowy nie podnosi obcigzenia
pomiarowego lub zmierzona warto$¢ odbiega od
maksymalnego udzwigu, konieczna jest regulacja
sprzegta poslizgowego.

NIEBEZPIECZENSTWO UPADKU
LADUNKU!

Sprzegta poslizgowego nie wolno
wykorzystywac jako granicznego
wytgcznika roboczego.

Powoduje to trwate uszkodzenie
sprzegta poslizgowego, co moze
spowodowac upadek tadunku i w
konsekwencji Smier¢ lub obrazenia
ludzi.

PRZYGOTOWANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO

Wiy

/ . »

korek

-> Wyjac korek. Moze przy tym wyciec troche
oleju.

=» Podczas regulacji sprzegta poslizgowego nie
moze sie przemieszczac silnik podnoszenia,
przektadnia i fancuch. Zablokowac tarncuch w
prowadnicy fancucha lub zablokowac tarncuch
kontrolerem sity poslizgu.



Konserwacja | Demontaz przektadni

REGULACJA SPRZEGLA
POSLIZGOWEGO

=»  Ustawi¢ sprzegto poslizgowe na 1,3-1,4-
krotno$¢ udzwigu maksymalnego. Obrét w
prawo powoduje zadziatanie sprzegta
poslizgowego przy wiekszym obcigzeniu, obrét
w lewo - przy mniejszym obcigzeniu.

-> Sprawdzi¢ sprzegto poslizgowe, patrz
~Sprawdzenie sprzegta poslizgowego*
strona 37.

Jezeli nie ma juz mozliwosci regulacji sprzegta
poslizgowego, nalezy je wymieni¢. W tym celu
skontaktowac sie z serwisem firmy ABUS. Patrz
~Serwis ABUS" strona 95.

80

DEMONTAZ PRZEKLADNI

Do napraw lub wymiany moze by¢ konieczny
demontaz przektadni.

ZDEJMOWANIE POJEMNIKA
LANCUCHA

sworznie

pojemnik taficucha
=» Pierscienie sprezyste zabezpieczajgce SL (1x
lub 2x) zdjaé ze sworznia.

v

Przytrzymac¢ pojemnik tarcucha i wyciggngc
sworzen (1x lub 2x).

- Zdjac¢ pojemnik fancucha.

OTWIERANIE WCIAGNIKA
L ANCUCHOWEGO

Nakretka bagnetowa Pokrywa silnika
Poluzowac¢ nakretki bagnetowe.

Zdjg¢ przewdd przytgczeniowy i przewodd
sterowniczy.

Odkreci¢ pokrywe silnika od obudowy.

A X7

Sruby z tbem walcowym sg zabezpieczone
pierscieniami typu O-Ring, dzieki temu nie
wypadajg z pokrywy silnika

7

Zdjac¢ ztaczki silnika podnoszenia i hamulca ze
sterownika w pokrywie silnika.



' TYLKO W WERSJI Z
ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYEACZNIKIEM PODNOSZENIA

Ta czynnos¢ jest konieczna tylko, gdy w obudowie
wida¢ ptytke drukowang granicznego wytgcznika
podnoszenia:

Obudowa

Ptytka drukowana granicznego
wytgcznika podnoszenia

DEMONTAZ GRANICZNEGO
WYLACZNIKA PODNOSZENIA

Ptytka drukowana granicznego
wytgcznika podnoszenia

-

[ .

Sruby z tbem walcowym z
zebrami M5x10
-> Wyciagna¢ wtyczke z ptytki drukowane;j
granicznego wyfgcznika podnoszenia

-> Wykrecic $ruby z tbem walcowym z Zzebrami
M5x10 (3 szt.).

-> Ptytke drukowang granicznego wytgcznika
podnoszenia wyciagna¢ z wciggnika
tancuchowego.

81

Konserwacja | Demontaz przektadni

Magnetyczny wspornik granicznego wytacznika
podnoszenia jest trwale skrecony z watem
wyjsciowym przektadni. Musi zosta¢ wykrecony,
poniewaz w przeciwnym razie przy scigganiu
przektadni uszkodzono by elementy konstrukcyjne.

wspornik magnetyczny
-> Wykreci¢ wspornik magnesu.



Konserwacja | Demontaz przektadni

WYCIAGANIE PROWADNICY
tANCUCHA

' DOTYCZY TYLKO MODELU GM2

Sruba ryglujgca

Sruby z tbem walcowym
-> Wykreci¢ sruby z tbem walcowym (3x).
=>» Zostawi¢ dokrecong srube ryglujgca.

-> Zabezpieczy ona pézniej przed
wypadnieciem przektadnie.

' DOTYCZY TYLKO MODELU GM4

Sruby z them walcowym
Wykrecic sruby z tbem walcowym (3x).

Zostawi¢ dokrecong Srube ryglujaca.

v

Zabezpieczy ona pézniej przed
wypadnieciem przektadnie.

P s s e e e s s s — ——— — —— ———— — ———— -

82

1

Sruby z tbem walcowym
Wykrecic $ruby z tbem walcowym (3x).

Zostawi¢ dokrecona srube ryglujgca.

vy

Zabezpieczy ona pozniej przed
wypadnieciem przektadnie.

DOTYCZY TYLKO MODELU GM8

Rada

Prowadnica tancucha, fancuch i przektadnia
wciggnika tancuchowego sa bardzo ciezkie.
Dlatego wciagnik tancuchowy nalezy odtozy¢ a
prowadnice tancucha demontowa¢ w pozycji
lezacej.

Sruby z tbem walcowym

Sruba ryglujgca
Wykrecic sruby z tbem walcowym (3x).
Zostawi¢ dokrecona srube ryglujgca.

vy

Zabezpieczy ona pdzniej przed

-
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
: wypadnieciem przektadnie.
I

L



OSTROZNIE,
NIEBEZPIECZENSTWO
OBRAZEN!

Przy sciaganiu przektadni
prowadnica tarncucha moze opasc i
spowodowac obrazenia ludzi.
Prowadnice fancucha nalezy
przytrzymac lub zabezpieczy¢!

Obudowa

Przektadnia

prowadhnica faficucha
Przytrzymac¢ prowadnice tancuchal!

Sciggnaé przektadnie z obudowy.

Srubg ryglujgcg zabezpieczyé przektadnie, nie
ma potrzeby catkowicie jej zdejmowac.

Prowadnica tancucha jest teraz zwolniona.

e ¥ VYV VY

Kompletng prowadnice tancucha wyjg¢ do dotu
z obudowy.

ZDEJMOWANIE PRZEKLADNI

Sruba ryglujgca
-> Wykreci¢ $rube ryglujaca.

® Przekiadnia jest teraz odfgczona.
-> Zdja¢ przektadnie.

83

Konserwacja | Montaz przektadni

MONTAZ PRZEKLADNI

PRZYGOTOWANIE PRZEKLADNI

wat wyjsciowy kotpak przektadni

uszczelka
=» Nasmarowaé kotpak przektadni i wat
wyjsciowy.
Smar: ,pasta wysokotemperaturowa PBC
1574%. Szczegoly patrz ,Smary“ strona 89.

-> Wepchna¢ uszczelke.

wieniec zebaty Sprezyny naciskowe

kotek walcowy

Zatozy¢ sprezyny naciskowe (2x, 3x, lub 4x). W
razie potrzeby zabezpieczy¢ niewielkg iloscig
smaru.

Zatozy¢ wieniec zebaty na potdwke sprzegta.

v

Zatozy¢ kotek walcowy.



Konserwacja | Montaz przektadni

MONTAZ PRZEKLADNI

- Zatozy¢ przektadnie na obudowe i wsungg.
Prawidtowe potozenie przekfadni zapewnia
kotpak przektadni i kotek walcowy.

Sruba ryglujaca

-> Wkrecic¢ srube ryglujgcg (Srubg z tbem
walcowym).
Typowielkos¢ WielkoSc¢ i Moment

diugosé obrotowy
dokrecania

GM2 M6x105 7 Nm
GM4 M6x105 7 Nm
GM6 M8x110 10 Nm
GM8 M10x110 10 Nm

84

MONTAZ PROWADNICY tANCUCHA

wieniec zebaty

potowki sprzegta
-> Sprawdzi¢ potozenie potdwek sprzegta. Pazury
muszg by¢ ustawione tak, aby doktadnie
zazebialy sie z wiencem zebatym.

W razie potrzeby

=» Obracaé potéwke sprzegta na przektadni az
pazury znajda sie w prawidtowym potozeniu.

- Wsung¢ prowadnice fancucha od dotu w
obudowe i przytrzymac.



-> Wsuna¢ przektadnie w obudowe. Pociagac
przy tym lekko za fancuch az wat wyjsciowy
przektadni zazebi sie z krgzkiem tancuchowym

gniazdkowym.

. 4 Przykrecic¢ $ruby z tbem walcowym (3x) w
obudowie.
Typowielkos¢  WielkosS¢ i Moment

dtugosc¢ obrotowy
dokrecania

GM2 M6x85 7 Nm
GMv4 M6x105 7 Nm
GM6 M8x110 18 Nm
GM8 M10x140 25 Nm

85

Konserwacja | Montaz przektadni

' TYLKO W WERSJI Z

ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYtACZNIKIEM PODNOSZENIA

MONTAZ WSPORNIKA
MAGNETYCZNEGO

wspornik
magnetyczny

Posmarowac¢ gwint magnetycznego
wspornika lakierem do zabezpieczania Srub
(stabym).

-> Wkreci¢ magnetyczny wspornik. 6 Nm.

MONTAZ PLYTKI DRUKOWANEJ
GRANICZNEGO WYLACZNIKA

PODNOSZENIA
Sruby z tbem Plytka drukowana
walcowym z  granicznego wytgcznika

Zebrami M5x10 podnoszenia

przewdd ochronny

-> Zatozy¢ przewdd ochronny na srube z tbem
walcowym na dole z prawej strony.

-> Drukowang ptytke granicznego wytgcznika
podnoszenia potozyé nad magnetycznym
wspornikiem.

-> Ptytke drukowang granicznego wytgcznika
podnoszenia przykreci¢ srubami z tbem
walcowym z zebrami M5x10 (3 szt.). 3 Nm



Konserwacja | Montaz przektadni

PODLACZANIE WCIAGNIKA TYLKO DLA GM2, GM4 | GM6 (GM6
tANCUCHOWEGO Z POJEMNIKIEM tANCUCHA Z
TWORZYWA SZTUCZNEGO)
> Ztaczki silnika podnoszenia i hamulca natozy¢ llustracje pokazujg montaz pojemnika tarcucha do
na listwy kotkowe sterownika w pokrywie wciggnika tancuchowego GM6. Montaz do
silnika. weciggnika tancuchowego GM2 lub GM4 odréznia
Sktadaé ze sobg tylko ztgczki i listwy kotkowe sie nieznacznie.
tego samego koloru (pomaranczowy i szary).
Przeznaczenie stykdw patrz ,Schematy MONTAZ POJEMNIKA Lt ANCUCHA
ideowe"” strona 98.
2> w elektronicznym granicznym wytgczniku pierscien sprezysty
podnoszenia: wtyczke wetkng¢ do ptytki uktadu sworznie zabezpieczajacy SL

scalonego granicznego wytgcznika
podnoszenia.

ZAMYKANIE WCIAGNIKA

t ANCUCHOWEGO
dtugie $ruby z krotka Sruba z tbem
tbem walcowym walcowym

pojemnik tancucha
Wiozy¢ tancuch do pojemnika tancucha.

>

=» Obréci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(skosnym bokiem na zewnatrz).

>

Pojemnik fanncucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika fancuchowego.

— W GM2 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika

tancuchowego.
Ztgczka bagnetowa Pokrywa silnika — W GM4 i pojemniku tafcucha z jednym
-> Przytozy¢ pokrywe silnika do obudowy. otworem: Pojemnik tancucha przymocowa¢

=» Uwzgledniajac rézne dlugosci $rub, wkrecié do wciggnika trzpieniem.

$ruby z tbem walcowym. — W GM4 i przy pojemniku fancucha z dwoma
otworami: pojemnik tanicucha przymocowac
przy pomocy sworznia do wciggnika

O
é — o tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
o 1§ o 23 § otwory pojemnika tancucha. Zewnetrzne
% £8 o g g @ otwory pozostajg wolne.
(= =35 2 =0T — W GMS6 pojemnikach na tancuch ze
sztucznego tworzywa: pojemnik tancucha
GM2 M5x65 3x 4 Nm przymocowaé do wciggnika dwoma
GM2 M5x45 1x 4 Nm > sworzniami.
Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
GM4 M5x60 3x 4 Nm sprezystym zabezpieczajgcym SL (jednym
GM4 M5x50 1x 4 Nm lub dwoma).
GM6 M8x110 3x 15 Nm
GM6 M8x60 1x 15 Nm

GM8 M10x95 3x 20 Nm
GM8 M10x50 1x 20 Nm
-> Zatozy¢ ztgczke bagnetowg przewodu
przytgczeniowego i wtyczke bagnetowg
przewodu sterowniczego. Naciety karb
zapewnia, ze ztgcza wtykowe mogg by¢
potgczone tylko w jednej pozyciji.

-> Nasung¢ i obréci¢ nakretki bagnetowe.

86



' DOTYCZY TYLKO MODELU GMS8

PRZYMOCOWAC ZDERZAK

naktadki do
zawieszania

sworznie

zderzak

=» Obrécié zderzak wg rysunku (zaokrgglonym
bokiem do wewnatrz).

=» Zderzak wsunaé miedzy naktadki do
zawieszania na wciggniku fancuchowym.

=>»  Krétki sworzen przesungc¢ przez zewnetrzne
otwory nakfadki do zawieszania i zderzaka.

87

Konserwacja | Montaz przektadni

' DOTYCZY TYLKO GM6 (GM6 Z

POJEMNIKIEM t ANCUCHA Z
METALOWA RAMA) | GM8

llustracje pokazujg montaz pojemnika tarncucha do
wciggnika tancuchowego GM8. Montaz do

wciggnika tancuchowego GM6 odrdznia sie
nieznacznie.

MONTAZ POJEMNIKA tANCUCHA

sworznie

wewnetrzny otwor

pojemnik taricucha  pierScien sprezysty
zabezpieczajgcy SL
Wiozy¢ tancuch do pojemnika fancucha.

Obroci¢ pojemnik fancucha wedtug rysunku
(mostkiem na zewnatrz).

v vy

Pojemnik fanncucha zamontowa¢ sworzniami
do wciggnika fancuchowego.

— W GM6 i przy pojemniku tahicucha z
metalowag ramkg pojemnik faricucha
przymocowacé przy pomocy sworznia do
wciggnika tancuchowego. Wykorzystac
wewnetrzne otwory naktadek do
zawieszania. Zewnetrzne otwory naktadek
pozostajg wolne.

— W GM8 pojemnik taricucha przymocowaé
przy pomocy sworznia do wciggnika
tancuchowego. Wykorzysta¢ wewnetrzne
otwory nakfadek do zawieszania. Do
zewnetrznych naktadek przymocowac
zderzak.

-> Zabezpieczy¢ sworznie pierscieniem
sprezystym zabezpieczajgcym SL (2x).



Konserwacja | Dostepny osprzet

TYLKO W WERSJI Z
ELEKTRONICZNYM GRANICZNYM
WYtACZNIKIEM PODNOSZENIA

WZORCOWANIE
ELEKTRONICZNEGO
GRANICZNEGO WYLACZNIKA
PODNOSZENIA

=» Konieczne ponowne wzorcowanie
elektronicznego wytgcznika granicznego
podnoszenia. Patrz ,Wzorcowanie
elektronicznego granicznego wytgcznika
podnoszenia“ strona 63

-> Sprawdzi¢ i w razie potrzeby skorygowaé
punkty przesterowania (gorny i doiny).

— Zapisane w pamieci punkty przesterowania
sg zachowywane po wzorcowaniu i nie
muszg by¢ od nowa ustawiane.

— Jezeli wszystkie punkty przesterowania sg
przesuwane jednoczesnie, wszystkie punkty
przesterowania mozna skorygowac tgcznie
przez zmiane punktu referencyjnego.

88

DOSTEPNY OSPRZET

SKROCENIE PRZEWODU
STEROWNICZEGO

Waz przewodu sterowniczego stuzy jako
zabezpieczenie przewodu a jednoczesnie jako odcigg.
Dlatego przewodu sterowniczego nie wolno skracac
przez nawiniecie i sklejanie. Spowodowatoby to brak
dziatania odciggu.

zestaw do skracania
przewodu sterowniczego

=» Do skrécenia przewodu sterowniczego nalezy
uzy¢ zestawu ,.Skrocenie przewodu
sterowniczego“ AN 308859.

PRZEDtUZENIE PRZEWODU
STEROWNICZEGO

istniejgcy przewdéd sterowniczy

dodatkowy przewod
sterowniczy
=2 Do przedtuzenia przewodu sterowniczego
nalezy uzy¢ zestawu ,Przedtuzenie przewodu
sterowniczego“ AN 102282.



MONTAZ DODATKOWEGO ODCIAGU

Waz przewodu sterowniczego stuzy jako
zabezpieczenie przewodu a jednoczesnie jako odcigg.
W niektorych przypadkach pomocny by¢é moze
montaz dodatkowego odciggu.

dodatkowy odcigg

=» Jako dodatkowy odcigg zastosowac¢ zestaw
odciggu AN 109795.

PODLACZANIE WCIAGNIKA
tANCUCHOWEGO

Wtyczka CEE z
odwracaniem faz

o

Elastyczny przewéd  wtyczka bagnetowa
przytgczeniowy, 10 m
= Do podtgczenia wciggnika fancuchowe uzy¢
np. zestawu ,Przewod przytgczeniowy
wciggnika tancuchowego” AN 316482.

->

W razie potrzeby zamieni¢ fazy we wtyczce
CEE zmieniaczem faz CEE. Patrz punkt
.Kontrola pola wirujgcego“ w rozdziale
.Podtagczanie dzwignicy do sieci elektrycznej* w
podreczniku produktu ,Ogélny podrecznik
produktu dla dzwignic ABUS*

89

Konserwacja | Smary

SMARY

Smardéw syntetycznych nie wolno miesza¢ ze smarami
mineralnymi!

tANCUCH

Smarowanie lokalnie smarem ,Chainlife S*, nr
katalogowy ABUS 2717.

Smarowanie fabryczne smarem ,Chainlife S nr
katalogowy ABUS 2718.

Alternatywy:
— Castrol ,Viscogen KL 23“
— Kliber ,Grafloscon CA 901 Ultra Spray*
— Optimol KL 23“
— Shell ,Malleus GL 95“

Smarowanie fancucha w trakcie:
— montazu
— kontroli okresowej

— Wymiana tancucha i krgzka fancuchowego
gniazdkowego.

Szczegoty patrz ,Smarowanie tancucha® strona 69.



Konserwacja | Smary

KRAZEK LANCUCHOWY
GNIAZDKOWY

Smarowanie lokalne smarem ,High-Lub LT1 EP*
numer katalogowy ABUS 318490.

Smarowanie fabryczne smarem uniwersalnym ,High-
Lub LT1 EP* numer katalogowy ABUS 317880.

Smarowanie krgzka tancuchowego gniazdkowego
przy:
— wymianie tancucha i krgzka fancuchowego
gniazdkowego.

“

Szczegoty patrz ,Montaz nowej prowadnicy tancucha
strona 52.

WAL WYJSCIOWY NA PRZEKLADNI

Smarowanie lokalne "pastg wysokotemperaturowg
PBC 1574" numer katalogowy ABUS 6758.

Smarowanie fabryczne "pastg wysokotemperaturowag
PBC 1574" numer katalogowy ABUS 1571.

Smarowanie watu wyjsciowego w ramach:
— montazu przektadni

Szczegoty patrz ,Montaz przektadni® strona 83.

90

PRZEKLADNIA GM2 | GM4

Smarowanie fabryczne smarem o oznaczeniu
normowym CLP ISO VG 460 DIN 51502

llos¢ GM2: 200 cm?®
llos¢ GM4: 350 cm?®

Przektadnia jest nasmarowana trwale na caty okres
eksploataciji.

PRZEKLADNIA GM6

Smarowanie fabryczne smarem o oznaczeniu
normowym CLP ISO VG 680 DIN 51502

llos¢: 700 cm?

Przektadnia jest nasmarowana trwale na caty okres
eksploataciji.

PRZEKLADNIA GM8

Smarowanie fabryczne smarem o oznaczeniu
normowym CLP ISO VG 680 DIN 51502

llog¢: 1700 cm?®

Przektadnia jest nasmarowana trwale na caty okres
eksploataciji.



DOTYCZY TYLKO )
DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW
tANCUCHOWYCH

KRAZEK ZWROTNY NA DOLNYM
ZBLOCZU

Smarowanie lokalne smarem "Kliber Staburags

NBU 12 Alltemp", numer katalogowy ABUS 14980.

Smarowanie kragzka zwrotnego przy:
— montazu zblocza dolnego

Szczegdty patrz ,Montaz zblocza dolnego*
strona 70.

HAK tADUNKOWY NA DOLNYM
ZBLOCZU

ald
B

B
-"\'\_ '_-/,I/-I'-_

Smarowanie lokalne smarem ,High-Lub LT1 EP*
numer katalogowy ABUS 318490.

Smarowanie fabryczne smarem uniwersalnym
LHigh-Lub LT1 EP* numer katalogowy 317880.

Smarowanie haka fadunkowego w trakcie:
— montazu zblocza dolnego

Szczegoty patrz ,Montaz zblocza dolnego*
strona 70.

91

Konserwacja

DOTYCZY TYLKO
JEDNOCIEGNOWYCH
WCIAGNIKOW tANCUCHOWYCH

ZBLOCZE HAKOWE

. H

Smarowanie lokalne smarem ,High-Lub LT1 EP*
numer katalogowy ABUS 318490.

Smarowanie fabryczne smarem uniwersalnym
»High-Lub LT1 EP* numer katalogowy 317880.

Smarowanie zblocza hakowego w trakcie

— wymiany tancucha i krgzka tancuchowego
gniazdkowego

Szczegdty patrz ,Montaz zblocza hakowego®
strona 57.

Smary



Konserwacja

PRZEGLAD MOMENTOW

OBROTOWYCH DOKRECANIA SRUB

POKRYWA SILNIKA

3 g
o

ﬁ ﬁ Q < ; %

2 2@ o0 8

<) - S N ceg ¥

S g5 e 858

- .S = =030

GM2  Sruba z tbem walcowym 3x  4Nm
M5x65

GM2  Sruba z tbem walcowym 1x 4 Nm
M5x45

GM4  Sruba z tbem walcowym 3x 4 Nm
M5x60

GM4  Sruba z tbem walcowym 1x 4 Nm
M5x50

GM6 Sruba z tbem walcowym 3x 15Nm
M8x110

GM6  Sruba z tbem walcowym 1x  15Nm
M8x60

GM8  Sruba z tbem walcowym 3x 20 Nm
M10x95

GM8  Sruba z tbem walcowym 1x 20 Nm

M10x50

Przeglad momentow obrotowych dokrecania $rub

PRZEKLADNIA

M10x110

&
ﬁ ._Tj QO € ; %
2 B o2 8
5] - 8 o E£B Y
s 52 8 953
— [ = =070
GM2  Sruba z them walcowym 3x 7 Nm
M6x85
GM4  Sruba z tbem walcowym 3x  7Nm
M6x105
GM6  Sruba z tbem walcowym 3x 18 Nm
M8x110
GM8  Sruba z tbem walcowym 3x 25Nm
M10x140
SRUBA RYGLUJACA
Q Q
8 8 ©
X - =
o gy z ;‘ %
2 2 008
<} s o EB g
S &3 8 853
- o = =0T
GM2  Sruba z tbem walcowym 1x 7 Nm
M6x105
GM4  Sruba z tbem walcowym 1x 7 Nm
M6x105
GM6 Sruba z tbem walcowym 1x 10 Nm
M8x110
GM8  Sruba z tbem walcowym 1x 10 Nm

92



Konserwacja | Przeglgd momentéw obrotowych dokrecania srub

KORPUS CEWKI HAMULCA TARCZA £tOZYSKOWA HAMULCA

0 o
3 3 © ©Q ‘o
.% .% Ne) € ;g ::8 § 3
2 B TSI °© Do a ;- S
Q : o  E£70° S B =) S3 9
o o) D o= 2 B T
> 32 o § 8o g 5o O EDL
|l o = O © e S = 8 o 5 S
: = -3 = =0T
GM2 Sruba z tbem szesciokatnym 3x 3 Nm -
M4x45 GM2 Sruba z tbem walcowym 3x 4 Nm
: M5x20
GM4  Sruba z tbem szesSciokgtnym 3x 6 Nm -
M5x55 GM4  Sruba z tbem walcowym 4x 4 Nm
- M5x20
GM6 Sruba z tbem szesciokagtnym 3x 10 Nm -
M6x65 GM6 Sruba z tbem walcowym 4x 18 Nm
- M8x25
GM8 Sruba z tbem szesciokgtnym 3x 10 Nm -
M6x65 GM8 Sruba z tbem walcowym 4x 25 Nm
M10x30

— We wciggniku tancuchowym GM2 i GM4
przykreci¢ srube z tbem walcowym z dotu po
lewej stronie takze podktadke ustalajgca
sworznia w statym punkcie tancucha.

93



Konserwacja | Przeglgd momentéw obrotowych dokrecania $rub

DOTYCZY TYLKO

DWUCIEGNOWYCH WCIAGNIKOW

t ANCUCHOWYCH

ZBLOCZE DOLNE

>
2

— [e)
% 3 o
(@] o QO ©
= = S
.2 20 € ®
2 B o g
<} -2 o g2
S g3 2 53
= (s = =30
GM2 Sruba ztbem walcowymz  2x 10 Nm

nakretkg

samozabezpieczajgcg

M6x30
GM4  Sruba z tbem walcowym z 2x 25 Nm

nakretkg

samozabezpieczajgcag

M8x35
GM6 Sruba z them walcowym z 2x 36 Nm

nakretkg

samozabezpieczajgcag

M10x45
GM8 Sruba z them walcowym z 2x 49 Nm

nakretkg

samozabezpieczajgcg

M12x75

94

DOTYCZY TYLKO
JEDNOCIEGNOWEGO WCIAGNIKA
t ANCUCHOWEGO

ZBLOCZE HAKOWE

fARUS il

9

A —
|

>
2

— [e}
g 8 o
o o QO ©
= = O =
2 2.0 T ®
2 ] o g
o - % NS} e 9
S g3 2 5%
[ -5 = =0
GM2 Sruba z them walcowym z 2x 10 Nm

nakretkg

samozabezpieczajgcg

M6x25
GM4  Sruba z tbem walcowym z 2x 10 Nm

nakretkg

samozabezpieczajgca

M6x25
GM6 Sruba ztbem walcowymz  2x 12 Nm

nakretkg

samozabezpieczajgca

M6x45
GM8  Sruba z tbem walcowym z 2x 30 Nm

nakretkg
samozabezpieczajgcg
M8x50




' DOTYCZY TYLKO MODELU GM6

PODKLADKA USTALAJACA
SWORZNIA NA PUNKCIE STALYM
LANCUCHA

Sruba z tbem walcowym M5x10
3 Nm

Osobna $ruba z tbem walcowym do
podkiadki ustalajgcej wystepuje tylko we
wciggniku tancuchowym GM6.

We wciggnikach fancuchowych GM2 i GM4
podktadka ustalajgca jest przykrecana
$rubg z tbem walcowym z lewej strony pod
tarcza tozyskowg hamulca.

We weciggniku tancuchowym GM8 punkt
staty tanncucha ma inng konstrukcje i nie
wymaga podktadki ustalajgce;.

95

Konserwacja | Serwis ABUS

SERWIS ABUS

' TYLKO W NIEMCZECH

Jezeli sg znane, mie¢ przygotowany numer
produktu, numer seryjny i numer klienta.

=» Zatelefonowa¢ do centrali serwisowej
ABUS:

— telefon: 02261-37-237

=» Poza normalnymi godzinami pracy prosze
zostawi¢ wiadomos$¢ na automatycznej
sekretarce.

® Serwis ABUS w krétkim czasie oddzwoni.

=» W razie potrzeby przestac opis problemu
telefaksem lub emailem:

— Telefaks: 02261-37-265

— E-mail: service@abus-kransysteme.de

' TYLKO POZA NIEMCAMI

=»  Skontaktowac sie z filig ABUS lub lokalnym
partnerem serwisujgcym suwnice.

Informacje o danych i partnerach
kontaktowych oraz o ich dostepnosci mozna
uzyskac w filii ABUS lub u lokalnego
partnera serwisujgcego suwnice.



Konserwacja

Usuwanie btedéw we wciggniku tancuchowym

USUWANIE BLEDOW WE WCIAGNIKU LtANCUCHOWYM

Jezeli wciggnik tancuchowy nie dziata lub dziata niezgodnie z oczekiwaniem, przyczyng moze by¢ zaktécenie

wciggnika tancuchowego.

Btad

Mozliwa przyczyna

Sposob usuniecia

Wciggnik fancuchowy nie podnosi i
nie opuszcza, silnik podnoszenia nie
brzeczy przy naciskaniu przycisku
na kasecie sterownicze;.

Brak napiecia sieciowego.

Sprawdzi¢ sie¢ zasilajgcg. Patrz
,Podfgczanie wciggnika
tancuchowego* strona 19.

Problem w sieci zasilajgce;.

Sprawdzi¢ pole wirujgce i fazy. Patrz
.Podigczanie wciggnika
fancuchowego” strona 19.

Wcisniety przycisk zatrzymania
awaryjnego.

Odblokowacé przycisk zatrzymania
awaryjnego.

Uszkodzony stycznik gtéwny.

Sprawdzi¢ stycznik gtéwny.

W wersji ze sterowaniem
elektronicznym: brak napiecia
sterowniczego.

Sprawdzi¢ bezpiecznik na ptytce
uktadu zasilania.

Uszkodzony bezpiecznik.

Sprawdzi¢ bezpiecznik.

Ztaczki bagnetowe przewodu
przytaczeniowego lub przewodu
sterowniczego nie sg prawidtowo
zatozone.

Wiozy¢ ztgczki bagnetowe. Patrz
,Podfgczanie wciggnika
fancuchowego” strona 19.

Przerwana zyta w przewodzie
sterowniczym.

Wymieni¢ przewdd sterowniczy.

Uszkodzona kaseta sterownicza.

Wymieni¢ kasete sterownicza.

W przypadku granicznego
wylgcznika podnoszenia: Zle
ustawiony punkt przesterowania.

Ustawi¢ od nowa punkt
przesterowania.

Wciggnik fancuchowy nie podnosi i
nie opuszcza, silnik podnoszenia
brzeczy przy naciskaniu przycisku
na kasecie sterownicze;.

Uszkodzony bezpiecznik.

Sprawdzi¢ bezpiecznik.

Uszkodzona sie¢ zasilajgca (praca z
zasilaniem 2-fazowym).

Sprawdzi¢ sie¢ zasilajgca. Patrz
"Podtgczanie wciggnika
fancuchowego" strona 19.

Zamienione ztgczki silnika
podnoszenia i hamulca w
sterowniku.

Podtgczy¢ prawidtowo silnik
podnoszenia i hamulec. Patrz
~Schematy ideowe* strona 98.

W wersji ze sterowaniem
elektronicznym: uszkodzony
sterownik.

Wymieni¢ sterownik.

Przy sterowaniu bezposrednim:
uszkodzona kaseta sterownicza.

Wymieni¢ sterownik.

Utrudniony rozruch silnika
podnoszenia.

Nie puszcza hamulec.

Sprawdzi¢ hamulec.

Nie puszcza hamulec.

Uszkodzona elektronika
hamulcowa.

Zmierzy¢ napiecie na hamulcu.
Napiecie musi wynosi¢ ok. 90 V DC.
Jezeli tak nie jest, wymienié
elektronike hamulcowa.

Uszkodzona cewka hamulca w
korpusie cewki hamulca.

Sprawdzi¢ przejscie prgdowe. Jezeli
cewka hamulca nie ma przejscia,
wymieni¢ korpus cewki hamulca.

96



Konserwacja

Usuwanie bteddéw we wciggniku tancuchowym

Btad

Mozliwa przyczyna

Sposob usuniecia

tadunek opada w trakcie postoju.

Zuzyta okfadzina tarczy
hamulcowe;.

Patrz ,Wymiana tarczy
hamulcowej* strona 75.

tadunek nie zatrzymuje sie
natychmiast po zatrzymaniu
wciggnika.

Szczelina powietrzna za duza.

Wyregulowa¢ hamulec. Patrz
,Ustawianie luzu na hamulcu®
strona 71.

tadunek opada przy podnoszeniu
lub opuszczaniu.

Za duzy ustawiony luz sprzegta
poslizgowego.

Wyregulowa¢ sprzegto
poslizgowe."Regulacja sprzegta
poslizgowego" strona 79.

tancuch zuzywa sie bardzo szybko.

Niedostateczne smarowanie
fancucha.

Nasmarowaé tancuch. Patrz
~Smarowanie tancucha“ strona 69.

Gtosne trzaskanie.

Zuzyty tancuch i krgzek tancuchowy
gniazdkowy.

Wymieni¢ fancuch i krgzek
fancuchowy gniazdkowy. Patrz
~WVymiana tancucha i krgzka
fancuchowego gniazdkowego.“
strona 47.

Niedostateczne smarowanie
fancucha.

Nasmarowac tancuch. Nasmarowaé
fancuch. Patrz ,Smarowanie
fancucha“ strona 69.

97



Konserwacja | Schematy ideowe

SCHEMATY IDEOWE

Specjalne schematy ideowe sg dostepne w serwisie
ABUS. (patrz ,Serwis ABUS" strona 95.

' DOTYCZY TYLKO MODELI GM2,
GM4 | GM6 ZE STEROWANIEM
BEZPOSREDNIM

STEROWNIK W POKRYWIE SILNIKA

listwa kotkowa do
hamulca

listwa kotkowa do
punktow gwiazdowych

listwa kotkowa do
silnika podnoszenia

— Zasilanie elektryczne silnika podnoszenia
jest doprowadzone bezposrednio przez
przyciski kasety sterowniczej i tam jest
sterowane.

98

' DOTYCZY TYLKO MODELI GM2,

GM4 | GM6 ZE STEROWANIEM
BEZPOSREDNIM | ELEKTRYCZNYM
MECHANIZMEM JEZDNYM

STEROWNIK W POKRYWIE SILNIKA

listwa kotkowa do
hamulca

listwa kotkowa do
punktéw gwiazdowych

listwa kotkowa do
silnika wozka

listwa kotkowa do
silnika podnoszenia

— Zasilanie elektryczne silnika podnoszenia i
silnika wozka jest doprowadzone
bezposrednio przez przyciski kasety
sterowniczej i tam jest sterowane.



' DOTYCZY TYLKO MODELI GM2 |
GM4 ZE STEROWANIEM
ELEKTRONICZNYM

STEROWNIK W POKRYWIE SILNIKA

Ptytka
listwa drukowana
listwa kotkowa kotkowa do przekaznikow
do punktow silnika potprzewodni-

gwiazdowych podnoszenia kowych

plytka uktadu listwa kotkowa do
zasilania hamulca

— Prad dla silnika podnoszenia jest
wysterowany przez przekazniki
potprzewodnikowe, zatgczane napieciem
sterujgcym 48 V.

— Napiecie sterujgce moze by¢ sterowane z
kasety sterowniczej lub sterownikiem
radiowym.

— Sterownik sktada sie z ptytki uktadu
zasilania i umieszczonej nad nig ptytki
drukowanej przekaznikow
potprzewodnikowych.

99

Konserwacja | Schematy ideowe

' DOTYCZY TYLKO MODELI GM2 |

GM4 ZE STEROWANIEM
ELEKTRONICZNYM |
ELEKTRYCZNYM MECHANIZMEM
JEZDNYM WOZKA

STEROWNIK W POKRYWIE SILNIKA

Ptytka
drukowana listwa
listwa kotkowa przekaznikéw kotkowa do
do silnika  poétprzewodni- silnika
wozka kowych podnoszenia

listwa kotkowa Ptytka listwa
do punktow  drukowana  kotkowa do
gwiazdowych przekaznikow  hamulca
potprzewodni-
kowych

— Prad dla silnika podnoszenia jest
wysterowany przez przekazniki
potprzewodnikowe, zatgczane napieciem
sterujgcym 48 V.

— Napiecie sterujgce moze by¢ sterowane z
kasety sterowniczej lub sterownikiem
radiowym.

— Sterownik sktada sie z ptytki uktadu
zasilania i dwéch umieszczonych nad nig
przekaznikéw pétprzewodnikowych. Jeden z
nich steruje silnikiem podnoszenia a drugi
silnikiem wézka.

— W modelu GM2 montaz sterowania
elektronicznego jest mozliwy tylko przy
zastosowaniu dodatkowej obudowy.



Konserwacja | Schematy ideowe

' DOTYCZY TYLKO MODELI GM6 |
GM8 ZE STEROWANIEM
ELEKTRONICZNYM

STEROWNIK W POKRYWIE SILNIKA

listwa kotkowa do
silnika podnoszenia

listwa kotkowa do
hamulca

listwa kotkowa do
punktéw gwiazdowych

— Prad dla silnika podnoszenia jest
wysterowany przez przekazniki
potprzewodnikowe, zatgczane napieciem
sterujgcym 48 V.

— Napiecie sterujgce moze by¢ sterowane z
kasety sterowniczej lub sterownikiem
radiowym.

— Sterownik sktada sie z ptytki uktadu
zasilania, na ktoérej umieszczone sg takze
przekazniki potprzewodnikowe.

100

' DOTYCZY TYLKO MODELI GM6 |

GM8 ZE STEROWANIEM
ELEKTRONICZNYM |
ELEKTRYCZNYM MECHANIZMEM
JEZDNYM WOZKA

STEROWNIK W POKRYWIE SILNIKA

listwa
kotkowa do listwa kotkowa
silnika do punktow listwa kotkowa
podnoszenia gwiazdowych do hamulca

ptytka uktadu listwa kotkowa Ptytka
zasilania do silnika drukowana
wozka przekaznikow
potprzewodni-
kowych

— Prad dla silnika podnoszenia jest
wysterowany przez przekazniki
potprzewodnikowe, zatgczane napieciem
sterujgcym 48 V.

— Napiecie sterujgce moze by¢ sterowane z
kasety sterowniczej lub sterownikiem
radiowym.

— Sterownik skfada sie z ptytki uktadu
zasilania, na ktorej znajdujg sie takze
przekazniki pétprzewodnikowe do
sterowania silnika podnoszenia oraz
umieszczonej nad nig ptytki drukowanej
przekaznikow poétprzewodnikowych do
sterowania silnika wozka.



' TYLKO W WERSJI ZE
STEROWANIEM ZEWNETRZNYM

STEROWNIK W POKRYWIE SILNIKA

listwa kotkowa do
hamulca

listwa kotkowa do
punktow gwiazdowych

o

listwa kotkowa do
silnika podnoszenia

— Prad dla silnika podnoszenia jest
wysterowany w zewnetrznym ukfadzie
sterowania (n p. w skrzynce stycznikowej).

— Plytka zewnetrznego sterownika kieruje
prad do silnika podnoszenia i steruje
hamulcem.

' TYLKO W WERSJI Z
PRZETWORNICA
CZESTOTLIWOSCI ABULINER

Prad silnika podnoszenia jest wysterowany ze
zmienng czestotliwoscig przez przetwornice
czestotliwosci. Umozliwia to ptynne sterowanie
obrotami wciggnika fancuchowego. Przetwornica
czestotliwosci jest montowana w dodatkowej
obudowie na wciggniku tancuchowym. Dodatkowe
przetwornice czestotliwosci umozliwiajg ptynne
sterowanie takze jazdg wézka i dzwignicy.
Odpowiednie schematy ideowe sg dostepne w
serwisie ABUS. Patrz ,Serwis ABUS* strona 95.

Skroét Oznaczenie

+HT Kaseta sterownicza

-S1 Przycisk zatrzymania awaryjnego
-S21 Przycisk podnoszenia

-§22 Przycisk opuszczania

-S41 Przycisk jazdy wozka w prawo
-S42 Przycisk jazdy wbzka w lewo

101

Konserwacja | Schematy ideowe

Skroét Oznaczenie

-S31 Programowanie granicznego
wytacznika podnoszenia

+VFS-X2  Ruchomy uktad sterowania

+KA-M41  Silnik wbzka

-M21 Silnik podnoszenia

+HU W_ciaggnik fancuchowy

-V21 Elektronika hamulcowa mechanizmu
podnoszenia

-V41 Elektronika hamulcowa mechanizmu
jezdnego wozka

-A1 Ptytka uktadu zasilania, ptytka
sterowania bezposredniego lub ptytka
sterowania zewnetrznego

+HW Sie¢ zasilajgca

+KA-S51  Wytacznik krancowy jazdy wozka

+KA-S51.1 Wytgczenie krancowe prawe

+KA-S51.4 Wytaczenie krancowe lewe

+KA-S51.2 Wytgczenie wstepne prawe

+KA-S51.3 Wytgczenie wstepne lewe

-A40 Ptytka drukowana przekaznikow
potprzewodnikowych silnika wozka

HGS Graniczny wytgcznik podnoszenia

-P21 Licznik godzin pracy

-X0 Ztgcze wtykowe przewodu
przytgczeniowego

-X2 Ztgcze wtykowe do kasety
sterowniczej

-X41 Ztgcze wtykowe silnika wézka

-X21 Ztgcze wtykowe silnika podnoszenia

-X22 Ztacze wtykowe punktéw gwiazdowych
silnika podnoszenia

-X23 Ztacze wtykowe hamulca silnika
podnoszenia

-A31 Ptytka drukowana granicznego
wytgcznika podnoszenia

+SKR Skrzynka stycznikowa suwnicy

-A20 Ptytka drukowana przekaznikow
potprzewodnikowych

-X31.1 W wersiji z elektronicznym granicznym
wytgcznikiem podnoszenia:
Sciggna¢ zworke

-K1 Stycznik gtowny

-T1 Transformator sterowniczy

-F1-3 Bezpieczniki




Konserwacja | Schematy ideowe

STEROWANIE BEZPOSREDNIE - SCHEMAT OBWODOWY

102



Schematy ideowe

Konserwacja

z

STEROWANIE BEZPOSREDNIE - SCHEMAT MONTAZOWY

%% % on %A B s
2 ' % SN N S B R A Nt 34 ﬁmm_.axn—d—.._.v
2 b & # e
PIN-YA+ ; 4. iy
S - L3k
P
— ME [ e __ﬂ__ ML
_ [ =
] Azl _._m A
M2 X ™ ] [=] (=] [=]=]{=]= =
LS hmmmm\m,—p.vx. @ o ¢ 8 4 8 g 9 7 4 o
ol sl ¥l 8l & Emwnu— A . 9 @ s (= e ¢ & o
M |
KT © ©
WX-
T
-y L . L ] . . L] L]
R b ko s 6 foope Rl o » o b N AL A el
3d MEZ A2 ng ML AL ne
[t _.ﬂ
snay -
¥ e
3d
H =

L] - L] L] L] . bex:

e P e e e e e |

ME AZ NZ gME AL nk
’ -
“
o | = e
- IND
g &1 & | EeX m . L lzwe b nmw SZI&|[&| L | swe
? [ 1] | LZX- [ LZX-
W m
3 “ m w
1 L= o m
m :E R EE B E R F R[S
- ! !
1

103




Konserwacja | Schematy ideowe

STEROWANIE ELEKTRONICZNE - SCHEMAT OBWODOWY

g

r L |

5 5 3 o

= £l o b,

i« T i N\
=

104



Schematy ideowe

Konserwacja

STEROWANIE ELEKTRONICZNE - SCHEMAT MONTAZOWY

. [0 05M |
% =] E l-|’u|..’|.‘7 5
[ T
= L& e | w [ =3ra) syl s G-
i e s [P ololojo) *
g g 2 [ il o !
] /]
L]
s} / / oo _
5§ 7 | (=, 0XNHe / .. | m
i ,ﬂﬂw gq ™Y mmﬂ M m 0 !
.- -9 ﬂu ,ﬂ» i i 1
A.L | ] “
—e—e— i 1
T . come zzme L 1w | =al = ]
e ﬁ- = = " m r n_ m
LI._ A’L + £ F F2 =] = ) ) ?...... FEE ) - | _H ; :
& fa o 9 s by . 1l !
L] d hall | :
B i E ] ! e — = |
i G nﬁ_v wo | o = 2l L, e y L ﬁ s o | X !
U z 7 £ 2D 1P / 7X- . ' y 1
s € 5 0ZX- 34 gD Nf,___ B Fdl “ ARy LEX- m
- v e o b | e o
u ‘e o f Jo o B | z{Ew 5o |!
S - ~= ! O == Ow kel
| T B o = Endlnry |
“ s " (o 831 & o o BH ? _ eo G o e |
-z | L2 ST A i o Jes oH—y ! ST ol
IS |1 [O-=c : 7 = — : ! ||
S Bi= wet | | (3 O F—+ B 0EX- PEX- ' +a B0 1= il I
2 1t (O | = (] 5 D == l
=)z |1 - sl b i .o B W] !
1= | [eo | - “ == H— | |
s R 1 neg | (= \[_|§Q ' | e oo
b iom 1= |t [Oee _ X “ + g BE 8o 1)
\ 1 1 i
L ZiEmDs | - e 1 T & i
)= | [Jent “ i kL m e = ?T. m
<2 |l e wes | | £ ! — |
x H \ i i '
LEx: " " m N "
i ] z 1 ! = oe (!
L IND i . . | ZTX m SEX- ||
e " 1ZX- : - ATy Ee “ "
| [Oeo—= | 7 | |
A== | m
: [Jec e m w
1 i N T T
: | \ ) ;
o= — =
! | ! |
L e 8 ] bZd-!
L s L

105



Schematy ideowe

STEROWANIE ELEKTRONICZNE - SCHEMAT MONTAZOWY

Konserwacja

1

]

S = S — |
P !
wog J S e ES !
]

9, 0Ly 6 ¥ £ X m

5 C ]

I

]

|

I

1

]

(=]
w
%

L= S I

i)
|

.
nk

L] .
| | e e

nZ. Mk Al

Me AE

oyv-

05

SR |
R
mz N, M
et Wt
L o L
p B,
e um ] _ ‘m_ 6_
8L L ok Bi &L Ty 4
i I i 19X-
l L1 )
5 |
F‘>| oo R L
8.0

106



Konserwacja | Schematy ideowe

ZEWNETRZNE STEROWANIE ELEKTRONICZNE - SCHEMAT OBWODOWY

L 2
PE

=

1

1

+HU-X21

=
-—
(3]
=
| —
(0]
=
(1]
T Iﬂ_m
Lol 3
gl BE —
* G
. '.:1"
g >
T
¥
x
¥
w
+
=
o
z
g
49 94

107



Schematy ideowe

ZEWNETRZNE STEROWANIE ELEKTRONICZNE - SCHEMAT MONTAZOWY

Konserwacja

T34y G g e
” = -
&) oo 6 8| 4|9 9§ # g z 1 T
— c o Q 3 © B~ B L% 5 Eodiy
%) \
) @
mnh
a o o o0 o o 0 o o o oox
G I
34 ME A NE ME AR ML e

132G

asneyas |
__|||_..._
Ly
m ololalolalo olojlojololclw: [O|o =l[=]
$ 3 ! ELE IS LS 1S & 2% Sl | ] s ] s ““wm gL | eex z | L | Eex
F T TI?LT Lzx- 71 zx- | [ # N
| T N
m : | 8 . A A m “_
i 235 E fiFrine | H ] 12t

108



Konserwacja | Schematy ideowe

STEROWANIE STYCZNIKOWE - SCHEMAT OBWODOWY

" XM

109



Schematy ideowe

Konserwacja

STEROWANIE STYCZNIKOWE - SCHEMAT MONTAZOWY

PIN-UA+

LSS-YA+

oX-
WTaaT 43 2 2y (4
£ o M e
L L ZX- Z%Ew.ozv.ozfo
1T R EE R Fu.ﬁ m,_\ {4 ﬂ%m_‘ 9,_\“.,_\ ,_,_\ mﬁ_x‘
un] us o] fus} funf{us)
0 ol il FIPPT - - il N il ) )
t|cp[ch|cp|cp|p[h tch|ch]ch] [do] H th]ch|chch[ch \
A Gl Sl s | [©[2 |2 & 5 i ) sl iy e 1280
\ = 3
FAER7Z== z X~ ol e 20X 2| EEX- . - bl
o 0 o \ ol
\. . D o= abj _
> ;
Qe | B ==
iy = Taleox O\
L1 evN- - £ IBNE O ) beX
: & Lev =z M
75 (ks Pl
[0 o Q. el
0o i
—— /- 5 (== raa
I 11 , ] __ :__ 1 _ ._‘I_IOE -3 FE— “MH i .-hm
D E 5} H.. 1b|
D c E Lm.H_._ al 0o, [+ 1
. = Oal [
. o= e = o
- Lo zzn- Lo : Ll B =
o \ 5 EEN T
H-.-.n_ [ DL -
LSX- o Il Oel =
e M N N M 4-ﬂ./l._,.ﬁ"... mc -
L Il I 1 |1 | PG Y £ 7 ﬁm...\‘m 5
504 ot =

110



Konserwacja

Deklaracja zgodnosci, deklaracja wbudowania

DEKLARACJA ZGODNOSCI, DEKLARACJA WBUDOWANIA

Niniejsza deklaracja jest deklaracjg zgodnosci, jezeli wciggnik tancuchowy jest eksploatowany jako samodzielna
maszyna. Dodatkowo jest ona deklaracjg wbudowania w rozumieniu Dyrektywy Maszynowej Zatgcznik Il 1B,jezeli
wciggnik tancuchowy jest wbudowany w inng maszyne. Uruchomienie wciggnika fancuchowego jest zabronione do
momentu stwierdzenia, , ze urzadzenie, w ktére ma by¢ wbudowany wciggnik fancuchowy, w catosci odpowiada
wymaganiom powotanych dyrektyw WE w brzmieniu obowigzujgcym w dacie wystawienia deklaracji. Jesli wciggnik
tancuchowy jest czescig urzadzenia dzwignicowego ABUS, to obowigzuje deklaracja zgodnosci w ksigzce kontrolnej
dzwignicy. Niniejsza deklaracja nie ma wowczas zastosowania.

Producent

Produkt

Rok produkgciji
Numer zlecenia i serii

Petnomocnik ds. kompletacji specjalnej
dokumentacji technicznej

Niniejszym deklarujemy, ze wymieniony
wyzej produkt jest zgodny z przepisami
podanych obok Dyrektyw rynku
wewnetrznego w wersji obowigzujgcej w
dacie wystawienia deklaracji.

W szczegolnosci zostaty zastosowane
ponizsze normy zharmonizowane oraz
krajowe normy, dyrektywy i specyfikacje
oraz normy obowigzujgce wraz z nimi.

ABUS Kransysteme GmbH
Sonnenweg 1
D — 51647 Gummersbach

Wciagnik tancuchowy ABUS

GM2, GM4,

GM6, GM8

w wykonaniu seryjnym

0Od 2012

Patrz strona tytutowa

Michael Miiller
Kierownik Dziatu

Dokumentaciji Technicznej

ABUS Kransysteme GmbH

Sonnenweg 1

D-51647 Gummersbach

2006/42/WE
2014/35/UE
2014/30/UE

EN I1SO 12100
EN 61000-6-4

EN 61000-6-2

EN 60204-32

DIN EN 14492-2

FEM 9.511
FEM 9.671
FEM 9.683
FEM 9.755

FEM 9.811

Dotaczona jest kompletna dokumentacja techniczna.

Maszyny
Niskie napigcie
Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna

Bezpieczenstwo maszyn

Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna, norma emisji
w Srodowiskach przemystowych

Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna, odpornos$é na
zakidcenia

Wyposazenie elektryczne maszyn, wymagania
dotyczgce urzgdzen dzwignicowych

Dzwignice, mechanicznie napedzane wciggarki i
wciggniki

Klasyfikacja napedow

tancuchy do podnosnikéw

Dobor silnikdw podnoszenia i jazdy

Dziatania pozwalajgce uzyska¢ bezpieczne okresy
eksploataciji

Specyfikacja wymagan technicznych dla
elektrowciggnikow

Odpowiednie instrukcje obstugi sg dotgczone w jezyku kraju uzytkownika.

Zobowigzujemy sie do udostepniania przez nasz dziat ,Dokumentacja T“ specjalnej dokumentacji niekompletnej
maszyny organom nadzoru rynku na ich uzasadnione zadanie.

Gummersbach, dnia 14 czerwca 2023 r.
Kierownik Dziatu Rozwoju
Gerald Krebber

Podpis osoby upowaznionej

Tres¢ niniejszej deklaraciji jest zgodna z wymaganiami EN ISO 17050.

Spodtka ABUS Kransysteme GmbH posiada system zarzadzania jakoscig zgodny z DIN EN I1SO 9001.

111



ABUS Kransysteme GmbH
Sonnenweg 1

D — 51647 Gummersbach
Tel. 0049 — 2261 — 37-0
Faks. 0049 — 2261 — 37-247
info@abus-kransysteme.de

Przekazywanie oraz powielanie tego dokumentu, jego wykorzystywanie i
udostepnianie jego tresci jest niedozwolone, chyba ze zostata wyraznie udzielona
zgoda. Naruszenie tej zasady zobowigzuje do odszkodowania. Wszystkie prawa
zwigzane z ewentualnym udzieleniem patentu lub zarejestrowaniem wzoru
uzytkowego zastrzezone.

AN 120116PL0012
2023-06-14



	OGÓLNE INFORMACJE
	NAJPIERW
	ZASADY BEZPIECZEŃSTWA
	WCIĄGNIK ŁAŃCUCHOWY
	TRANSPORT WCIĄGNIKA ŁAŃCUCHOWEGO
	ZAŁADUNEK I WYŁADUNEK WCIĄGNIKA ŁAŃCUCHOWEGO
	UTYLIZACJA WCIĄGNIKA ŁAŃCUCHOWEGO

	MONTAŻ I PODŁĄCZANIE
	KONTROLA SPEŁNIENIA WARUNKÓW
	PRZEGLĄD MONTAŻU
	MONTOWANIE WCIĄGNIKA ŁAŃCUCHOWEGO
	PODŁĄCZANIE WCIĄGNIKA ŁAŃCUCHOWEGO
	MONTAŻ POJEMNIKA ŁAŃCUCHA
	SMAROWANIE ŁAŃCUCHA
	USTAWIANIE PUNKTÓW PRZESTEROWANIA W MECHANICZNYM WYŁĄCZNIKU GRANICZNYM PODNOSZENIA
	USTAWIANIE PUNKTÓW PRZESTEROWANIA W ELEKTRONICZNYM WYŁĄCZNIKU GRANICZNYM PODNOSZENIA
	USTAWIANIE POŚREDNIEGO PUNKTU PRZESTEROWANIA W ELEKTRONICZNYM WYŁĄCZNIKU GRANICZNYM PODNOSZENIA

	KONTROLE
	NAJPIERW
	ZAKRES BADAŃ
	SPRAWDZENIE HAKA ŁADUNKOWEGO.
	SPRAWDZENIE PAŁĄKA WIESZAKOWEGO
	SPRAWDZENIE HAKA ZACZEPOWEGO LUB HAKA Z AUTOMATYCZNYM ZABEZPIECZENIEM
	SPRAWDZENIE STANU ŁAŃCUCHA
	SPRAWDZANIE ZUŻYCIA ŁAŃCUCHA
	SPRAWDZENIE SPRZĘGŁA POŚLIZGOWEGO
	KONTROLA HAMULCA WCIĄGNIKA ŁAŃCUCHOWEGO
	KSIĄŻKA KONTROLNA

	KONSERWACJA
	ZASADY BEZPIECZEŃSTWA PRZY KONSERWACJI
	WYMIANA BEZPIECZNIKÓW
	WYMIANA ŁAŃCUCHA I KRĄŻKA ŁAŃCUCHOWEGO GNIAZDKOWEGO.
	SMAROWANIE ŁAŃCUCHA
	WZORCOWANIE ELEKTRONICZNEGO GRANICZNEGO WYŁĄCZNIKA PODNOSZENIA
	KASOWANIE WSZYSTKICH PUNKTÓW PRZESTEROWANIA W ELEKTRONICZNYM WYŁĄCZNIKU GRANICZNYM PODNOSZENIA
	PRZEJEŻDŻANIE PUNKTÓW PRZESTEROWANIA W ELEKTRONICZNYM WYŁĄCZNIKU GRANICZNYM PODNOSZENIA
	SMAROWANIE ŁAŃCUCHA
	DEMONTAŻ ZBLOCZA DOLNEGO
	MONTAŻ ZBLOCZA DOLNEGO
	USTAWIANIE LUZU NA HAMULCU
	WYMIANA TARCZY HAMULCOWEJ
	REGULACJA SPRZĘGŁA POŚLIZGOWEGO
	DEMONTAŻ PRZEKŁADNI
	MONTAŻ PRZEKŁADNI
	DOSTĘPNY OSPRZĘT
	SMARY
	PRZEGLĄD MOMENTÓW OBROTOWYCH DOKRĘCANIA ŚRUB
	SERWIS ABUS
	USUWANIE BŁĘDÓW WE WCIĄGNIKU ŁAŃCUCHOWYM
	SCHEMATY IDEOWE
	DEKLARACJA ZGODNOŚCI, DEKLARACJA WBUDOWANIA


